

Manuale dell'utente

Per l'utilizzo della piattaforma

iQuote Pro

APICE CONSULTING S.R.L.

Sommario

1	IQUOTE	WIN	6
1	L.1 AV	VIO E LOGIN	6
	1.1.1	Impostazioni	7
	1.1.2	Aggiorna Workgroup	7
	1.1.3	Nascondi prezzi	7
1	l.2 INT	ERFACCIA	8
	1.2.1	Gestione griglie	9
	1.2.2	Formattazione colonne	11
	1.2.3	Funzione ricerca offerte	12
	1.2.4	Ricerca avanzata offerte e ricerca in libreria per dati tecnici	13
	1.2.5	Gestione tavolozze degli strumenti	14
1	L.3 GES	STIONE OFFERTE (DASHBOARD)	15
	1.3.1	Nuova offerta	15
	1.3.2	Salva	16
	1.3.3	Annulla	16
	1.3.4	Apri	17
	1.3.5	Duplica	17
	1.3.6	Elimina	17
	1.3.7	Ricarica griglia	17
	1.3.8	Gestione stato offerta	17
	1.3.9	Versioni offerta	
	1.3.10	Revisione	
	1.3.11	Visibilità offerte	19
	1.3.12	Template offerte	19
	1.3.13	Esporta offerta	19
	1.3.14	Importa offerta	20
	1.3.15	Importa da altre piattaforme	20
	1.3.16	Caricamento a pagine delle Offerte	20
	1.3.17	Layout griglia offerte	21
	1.3.18	Statistiche offerta	21
	1.3.19	Stampa Offerta	21
1	L.4 DET	TTAGLI OFFERTA	22
	1.4.1	Principale	22
	1.4.2	Cliente	22





1.4.	.3	Listini	23
1.4.	.4	Condizioni	25
1.4.	.5	Costi Aggiuntivi	25
1.4	.6	Allegati	25
1.4.	.7	Aree	26
1.4	.8	Altre Proprietà	26
1.4	.9	Sicurezza	27
1.5	OFF	ERTA	28
1.5	1	Libreria	29
1.5	2	Libreria - Ricerche	30
1.5	.3	Libreria – Dettagli articolo	31
1.5	.4	Libreria – Inserimento articolo	32
1.5	.5	Inserimento articoli da Codice	32
1.5	.6	Altri tipi di inserimento righe	33
1.5	.7	Preferiti	34
1.5	.8	Ordinamento e numerazione righe	35
1.5	.9	Modifica righe offerta	36
1.5	10	Gestione descrizioni in lingua personale	38
1.5	.11	Maggiorazioni, sconti e metodi di calcolo	38
1.5	.12	Taglia / Copia / Incolla / Elimina righe	39
1.5	13	Sostituzione articolo	40
1.5	14	Utilità offerta	41
1.5	15	Sincronizza dati	42
1.5	16	Lista articoli	42
1.5	17	Esporta elenco	43
1.5	18	Configurazione Allacciamenti	43
1.6	STA	MPE	44
1.6	1	Stampa offerta	44
1.6	2	iQuote Print Settings	44
1.6	.3	Esportazione della stampa	45
1.6	.4	Archiviazione come allegato dell'offerta in PDF	46
1.6	.5	Stampa analisi di vendita	46
1.6	.6	Stampa catalogo	47
1.6	.7	Autogenerazione scheda tecnica articolo	49
1.7	ANA	GRAFICA CLIENTI/FORNITORI	50
1.8	LIBR	ERIA PERSONALIZZATA	50



	1.8.	1	Creazione listini calcolati	52
	1.9	OPZ	IONI IQUOTEWIN	53
	1.10	Μ	ESSAGGISTICA DI SERVIZIO	56
2	IQU	OTEC	CAD	57
	2.1	CRE	AZIONE FILE PROGETTO CAD	57
	2.1.	1	Modelli (template) disegno	57
	2.1.	2	Creazione multi-DWG	58
	2.1.	3	Apertura file DWG	59
	2.2	INTE	RFACCIA	60
	2.3	CON	1ANDI AEC	60
	2.3.	1	Muri	61
	2.3.	2	Porte	64
	2.3.	3	Finestre	65
	2.3.	4	Varie	65
	2.4	LIBR	ERIA	66
	2.5	OFF	ERTA	66
	2.5.	1	Sostituzione articolo	69
	2.6	INSE	RIMENTO ARTICOLI CAD	69
	2.6.	1	Interazione con i comandi AutoCAD di iQuoteCAD	71
	2.7	MOI	DIFICA ARTICOLO	71
	2.8	GES	TIONE AREE	72
	2.9	UTIL	ITÀ MENU CONTESTUALE	72
	2.10	A	RTICOLI SPECIALI O PERSONALIZZATI	73
	2.11	N	UMERAZIONE ARTICOLI	74
	2.11	1.1	Utilità	75
	2.12	CC	DNFIGURATORI	75
	2.12	2.1	Scaffali	75
	2.12	2.2	Cappe	76
	2.12	2.3	Grigliati	77
	2.12	2.4	Cold rooms	78
	2.13	PF	REFERITI	79
	2.14	CC	ONFIGURAZIONE ALLACCIAMENTI	80
	2.14	4.1	Gestione simboli allacciamenti personalizzati	82
	2.15	EL	ENCO ARTICOLI (LEGENDA)	83
	2.15	5.1	Aggiunta/modifica modello	84
	2.15	5.2	Attivazione legenda	85





	2.15.3	3	Legenda sintetica	86
	2.16	VIST	A IN SEZIONE	87
	2.17	Sele	zione gruppi On/Off	87
	2.18	LAY	OUT	88
	2.18.	1	Viste	88
	2.18.2	2	Annotazioni	89
	2.18.3	3	Luci	90
	2.18.4	4	Squadratura	91
	2.19	OPZ	IONI	92
3	IQUO	TERE	VIT	94
	3.1 (CREAZ	IONE FILE PROGETTO REVIT	94
	3.1.1	Μ	Iodelli (template) disegno	95
	3.1.2	Cr	reazione multi-RVT	95
	3.1.3	A	pertura file RVT	96
	3.2 I	NTERI	FACCIA	97
	3.3 L	.IBREF	RIA	97
	3.4 (OFFER	TA	97
	3.4.1	Sc	ostituzione articolo	100
	3.5 I	NSERI	IMENTO ARTICOLI REVIT	101
	3.5.1	In	terazione con i comandi Revit di iQuoteRevit	102
	3.6 N	NODI	FICA ARTICOLO	102
	3.7 0	GESTIC	ONE AREE	102
	3.8 A	ARTIC	OLI SPECIALI O PERSONALIZZATI	102
	3.9 N	NUME	RAZIONE ARTICOLI	103
	3.9.1	U	tilità	104
	3.10	CON	IFIGURATORI	105
	3.10.	1	Scaffali	105
	3.11	CON	IFIGURAZIONE ALLACCIAMENTI	106
	3.12	LIST	A ARTICOLI	107
	3.12.1	1	Aggiunta/modifica modello	108
	3.12.2	2	Attivazione lista articoli	109
	3.13	OPZ	IONI	110
4	IQUO	TE BA	CKOFFICE	112
	4.1 I	QUOT	E MANAGEMENT SERVER	112
	4.1.1	St	atistiche	113
	4.1.2	Pe	ermessi (Utenti, Ruoli, Workgroups)	113





4.1.	.3	Proprietà	115			
4.1.	.4	Proprietà – Simboli allacciamenti	115			
4.1.	.5	Settaggi – Valute	115			
4.1.	.6	Settaggi – Grandezze, Unità di misura	115			
4.1.	7	Settaggi - Configurazione Unità di Misura	116			
4.1.	.8	Settaggi – Condizioni	116			
4.1.	.9	Settaggi – Opzioni generali				
4.1.	10	Settaggi – Gestione lingue				
4.1.	.11	Settaggi – Opzioni proxy				
4.1.	.12	Settaggi – Impostazioni mail	121			
4.1.	13	Settaggi – iQuote Account				
4.1.	14	Settaggi – FTP Account	121			
4.1.	15	Settaggi – Jobs	121			
4.2	DIM		122			
4.2.	1	Anagrafica	122			
4.2.	2	Licenze				
4.2.	.3	Brand				
4.2.	.4	Ticket	123			
4.2.	.5	Utenti DIM	123			
IQU	OTE	LIVEUPDATE	124			
5.1	IQU	OTE LIVEUPDATE	124			
5.2	INTE	RFACCIA	125			
5.3	UPD	ATE WIN/CAD/BACKOFFICE/BRAND	126			
5.4	UPD	ATE FILE	127			
5.5	OPZIONI					





1 IQUOTEWIN

1.1 AVVIO E LOGIN

All'avvio di iQuoteWin la prima operazione da eseguire è quella di login. Bisogna quindi essere in possesso delle credenziali (dedicate del programma, indipendenti dalle credenziali di Windows o del dominio aziendale).

Per informazioni sulle credenziali, riferirsi alla sezione relativa al pannello di amministrazione (si veda punto 4.1.2) oppure rivolgersi all'amministratore di rete

iQuoteWin - Login		×
Server	http://localhost/iQuote	Ø
Tenant	iQuote	
Workgroup	iQuote 🔹	С
Utente	Admin	
Password		
	Password dimenti	cata?
Login automatico alla sessione	e successiva	<i>8</i> 8
Entra	Esci	

- **Server**: iQuote permette di collegarsi ad un server geolocalizzato ovunque (nel computer locale, in un computer o server della rete LAN o in un computer/server remoto). Inserire qui l'indirizzo dell'installazione (comunicato dall'amministratore di rete) a cui collegarsi.
- **Tenant**: il campo, impostato di default con il valore "iQuote", viene utilizzato per la connessione al server iQuoteCloud.
- Workgroup: questo campo non è editabile; vengono proposti automaticamente i gruppi di lavoro trovati nell'installazione indicata nel campo "server". Selezionare il proprio gruppo di lavoro, facente parte delle credenziali di accesso comunicate dal proprio amministratore. Per ulteriori informazioni sui gruppi di lavoro, vedere la relativa sezione.



- Utente: inserire la propria username (l'utente di default al primo avvio è: admin). •
- Password: inserire la password associata alla propria username (la password di default al primo avvio è: password).
- Login automatico alla sessione successiva: spuntare questa casella per memorizzare i dati • inseriti e quindi loggarsi automaticamente all'avvio. Sarà possibile in ogni momento cambiare i dati di login effettuando il logout.

l.1.1 Impostazioni

Qualora ci si stia connettendo ad un'installazione remota attraverso un server proxy inserire i dati del server proxy (rivolgersi all'amministratore di rete se non si è in possesso di tali dati).

Il software è in grado di memorizzare a livello utente una serie di settaggi per quanto concerne l'interfaccia utente, in modo da poter avere le stesse impostazioni, anche se si dovesse eseguire il login su altri pc. Per eliminare queste impostazioni e riportare il proprio utente ai settaggi di default, è possibile spuntare le voci di ripristino per tutte o alcune categorie.

C1.1.2Aggiorna Workgroup

impos	stazioni Proxy 📃	×
Ргоху]
Usa proxy server		
Usa Impostazioni da IE		
	127.0.0.1	
Porta Proxy Server:	8888	
Autenticazione richie	esta	
Impostazioni Utente		
Impostazioni Utente	zioni Utente	
Impostazioni Utente Ripristina tutte le impostat Ripristina posizionamento	zioni Utente finestre	
Impostazioni Utente Ripristina tutte le imposta: Ripristina posizionamento Ripristina le griglie di iQuo	zioni Utente finestre oteWin	
Impostazioni Utente Ripristina tutte le impostaz Ripristina posizionamento Ripristina le griglie di iQuo Ripristina le griglie di iQuo	zioni Utente finestre oteWin oteCAD	
Impostazioni Utente Ripristina tutte le impostaz Ripristina posizionamento Ripristina le griglie di iQuo Ripristina le griglie di iQuo	zioni Utente finestre oteWin oteCAD	

 \sim

Premendo questo pulsante l'elenco dei workgroup disponibili sul server selezionato verrà aggiornato.

88 1.1.3 Nascondi prezzi

È possibile avviare il software nascondendo da qualsiasi schermata i prezzi di vendita/costo. Ad esempio, nel caso in cui si stia utilizzando il software con a fianco persone che non hanno il diritto di vedere tali informazioni.

O	×
Nascondi prezzi di costo	
Nascondi prezzi di vendita	
Conferma	





1.2 INTERFACCIA

	0			Que	teWin				- 8 ×
	Principale							∧ □ ■ @	00-4-
Barra Multifunzione	Offerta Salva Generale Apri Che Salva Generale Che Salva Che Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Che Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Salva Che Che Che Che Che Che Che Che Che Che	cicout Checkin Annulla (Archivia) checkout Grig Gast	C. Rendi corrente conclogia Mostra tutte le versioni tione stato offerta	Sibilità Templete Offerie Offerie	completa E ^D Sincronizza desi (V). Agg ra posizioni (Li, Esporta Agelux EDivi Numerazione Posizioni (Lista Articoli (Lista Offerta	rega righe 🔤 Espandi nodi di Riga 📰 Comprimi nodi ina righe per posizione 🛼 Importa articoli da lista	CC Inserisci area * III In la Inserisci nota * III Inserisci Articolo * Articolo	verisci Scaffale * itor Scaffali Esporta elenco Strumonti	Stampe Stampa
Tavolozze	Gostione afferte								- 8
Strumonti	Trascinare un'intestazione di colonna qui per ragge	ppare in base a tale colonna.					Ricer	C8	agio
Strumenti	Stato offerta Avviso Codice A	Revisione Versione Data modifica	Data scadenza Nome Offer	2	Ragione sociale	Destinazione impianto Totale Costo	Totale Vendita	Margine	e 68
	5 + +++ 20-00001	0 0 10/01/2020	0				EUR	EUR 00,00	^
Ambiente									
Ambiente									\sim
di lavoro	Dettagli								-
	Principale Cliente Listini Condizioni	Costi aggiuntivi Allegati Aree Al	Itre proprietà Sicurezza						
	Nome Offerta				Opportunity ID				
	Lingua testi offerta		Stato offer	2		Motivazione perdita offerta			
	Italian (Italy) Tion di Isuno dichiarte		Cradeora di contranta offatta		Anasteriasi	Y			×
		×	stational of consequences	~					
	Operatore assegnato		Responsabile commerciale						
		~		v					
	Classificazione Tipologia Cliente - Tipo	0.7	Classificazione Tipologia Cliente - Categ	oria 🖉 🖉	Configurazione Unità di Misura	NA (%)			
	Destinazione impianto	V []	Consulente	Ψ <u>Γ</u>	Numero cifre decimali	Arrotondamento			
Barra di		×		v	2	0,01			V
stato	Dettagli installazione								
	L								
-								Admin http://local.host	Viquote iQuote

L'interfaccia del software è stata concepita per permettere un rapido approccio all'utilizzo del programma.

La barra multifunzione mostra attivi solo i comandi utilizzabili nell'ambiente di lavoro corrente.

Le tavolozze degli strumenti (libreria, preferiti, edita riga) possono essere impostate a scomparsa ai lati dell'ambiente di lavoro oppure fissate sempre aperte. È, inoltre, possibile disancorarle dall'ambiente di lavoro per poterle spostare su schermi aggiuntivi.

Gli ambienti di lavoro (gestione offerte, offerta, anagrafica, gestione librerie, opzioni) vengono visualizzate come singole finestre ancorate nella zona centrale. È possibile aprire più ambienti di lavoro contemporaneamente, ad esempio due offerte. In ogni istante è possibile affiancare queste finestre o disancorarle per poterle spostare su schermi aggiuntivi.

Per disancorare una tavolozza o un ambiente di lavoro è sufficiente premere con il mouse





sul titolo dell'elemento da disancorare e trascinarlo. Vengono visualizzati dei punti di ancoraggio cui eventualmente fissarsi, o può essere rilasciato in qualsiasi punto dello schermo.

– 8 ×

^ 🗔 🏢 🖻 🎯 🛈 • 🐥 •

In alto a destra della finestra di iQuoteWin si trovano una serie di pulsanti che permettono di aprire alcuni ambienti di lavoro specifici. Da sinistra a destra è possibile quindi:

- Entrare nel sito di amministrazione (si veda punto 4.1)
- Gestire le librerie personali (si veda punto 1.8)
- Gestire l'anagrafica clienti/fornitori (si veda punto 1.7)
- Gestire le opzioni del programma client (si veda punto 1.9)
- Utilità varie
 - Da questo menu è possibile accedere alle informazioni sulla versione in uso, alla visualizzazione dei log di sistema ed altre utilità di carattere sistemistico.
- Gestione utente

Da questo menu è possibile eseguire il logout dal sistema o la modifica della password dell'utente attivo.

1.2.1 Gestione griglie

La gestione della visualizzazione delle colonne è la stessa nella dashboard (griglia elenco offerte) e nell'editing delle offerte. L'impostazione delle colonne è molto elastica e personalizzabile, ciò consente una disposizione dell'area di lavoro altamente adattabile alle singole esigenze, oltre ad offrire dei filtri rapidi ed intuitivi.

cts		_						
Offer status	Code		Revision	Expiration date	Description	Company Name	Destination Country	Language
							-	

Posizionando il cursore sull'intestazione della colonna, è possibile:

• Fare click con il mouse per effettuare l'ordinamento secondo quella determinata colonna.

 Passando con il mouse sopra l'intestazione della colonna, appare vicino al nome l'icona del filtro rapido: ciccandola, si apre una tendina con i valori delle righe. Cliccando sul valore d'interesse, vengono filtrate tutte le righe contenti quel valore in quel campo.



• Cliccando con il tasto destro su un qualsiasi punto della riga d'intestazione, appare il menu per personalizzare e settare la vista della griglia.

Le prime tre voci permettono di lavorare sull'ordinamento delle colonne, tenendo presente che:

- Con un qualsiasi ordinamento attivo, questo prevale su ogni automatismo di ordinamento e lo stesso viene riproposto anche in caso di chiusura e riapertura del software.
- Qualora non vi sia un ordinamento specifico attivo, iQuoteWin metterà automaticamente in testa le offerte in checkout, in ordine inverso di data modifica.
- Codice, Revisione Data scadenza ₽↓ Ordinamento Crescente Z↓ Ordinamento Decrescente GFM2 GFM2 Raggruppa per questa Colonna Nascondi Pannello di Raggruppamento GFM2 🕌 Mostra Selezione Colonne GFM2 Adatta Colonna GFM2 Adatta Tutte le Colonne GFM2 Editor Filtro... Visualizza il pannello di ricerca GFM2
- Per eliminare un ordinamento è sufficiente premere con il tasto destro del mouse sulla colonna con l'ordinamento attivo e scegliere "pulisci ordinamento".

"Raggruppa per questa colonna" cambia la vista della griglia, mostrando l'elenco dei progetti (o delle righe dell'offerta) raggruppate per quel determinato campo.

"Mostra pannello raggruppamento" è strettamente legato al comando precedente: selezionandolo vengono visualizzati sopra la griglia i campi per i quali è stato fatto un raggruppamento, permettendo (in caso vi siano più campi) di gestire anche l'ordinamento per campo.

Cliccando poi con il tasto destro sulla colonna raggruppata, vi sono le varie opzioni qui descritte ed in più la scelta "Separa", per disattivare quello specifico raggruppamento e tornare quindi alla vista della griglia classica, come nell'immagine qui a destra.

"Mostra selezione colonne" apre l'elenco di tutte le colonne visualizzabili nella griglia: è possibile inserire o rimuovere liberamente le colonne che si desidera utilizzare, personalizzando così la propria griglia.

"Adatta colonna" o "Adatta tutte le colonne" esegue l'adattamento automatico della larghezza della singola colonna oppure di tutte le colonne della griglia.







"Editor filtro" permette di creare un filtro totalmente libero sulla griglia, andando a scegliere cosa visualizzare tra uno o più campi ed uno o più valori.

"Visualizza pannello di ricerca" apre sopra la griglia una casella di testo per effettuare una ricerca libera nella griglia visualizzata: inserire il termine da ricercare e premere "Invio".

Nell'ambiente di lavoro "Offerta", è possibile memorizzare diverse configurazioni della griglia e richiamarle a piacere (si veda paragrafo successivo 1.2.2)

N.B. La struttura scelta per le viste delle griglie viene memorizzata nel database per ogni singolo utente. Ciò significa che andando ad effettuare il login in iQuoteWin da un'altra installazione (oppure a seguito di reinstallazione/nuova installazione del client), i settaggi impostati da un utente specifico vengono caricati automaticamente.

1.2.2 Formattazione colonne

La formattazione delle colonne nelle griglie offerta può essere personalizzata a piacere utilizzando l'apposito pulsante sopra la griglia:

Formattazione colonne:	Empty	-	- -	3 5	• 0	•	
					1	Mos form	tra la finestra di impostazione delle nattazioni condizionali

Questo pulsante permette di aprire la gestione della formattazione delle celle, andando a creare delle regole basate sui valori delle celle, una gestione molto simile alla formattazione condizionale

delle celle in Microsoft Excel. Oltre a poter creare delle regole di formattazione da zero, è possibile accedere al menu rapido di formattazione condizionale, andando a scegliere una delle regole che il software propone in base al tipo di dati contenuti nella colonna: per farlo, è sufficiente cliccare col tasto destro sulla colonna che si desidera

	Stato offerta	Avviso	Codice	Determentifiere Name Deviet
	•••		FAB24-00003	21 Ordinamento Crescente
	•••		FAB24-00002	Pulisci Ordinamento
	•••		FAB24-00001	💽 Raggruppa per questa Colonna
	•••		APC23-00003	🗲 Mostra Pannello di Raggruppamento
	•••		APC23-00002	Mostra Selezione Colonne
Þ	•••		APC23-00001	+A+ Adatta Colonna
	•••		23-00250	Adatta Tutte le Colonne
_			22 00240	Formattazione condizionale

formattare e posizionarsi sull'apposita voce "Formattazione condizionale", andando poi ad



individuare la regola di formattazione desiderata. Successivamente, sempre cliccando col tasto destro del mouse, è possibile andare a pulire la formattazione o andare ad attivare dei filtri.

La formattazione condizionale e la visualizzazione della griglia vista al punto precedente possono essere memorizzate in diverse configurazioni (chiamate layout), in modo da poter commutare la

visualizzazione della griglia tra più soluzioni. Si può utilizzare la stessa toolbar



della formatazione condizionale presente sopra la griglia per salvare e gestire i diversi layout di configurazione, richiamabili poi rapidamente dal menu a tendina lì presente.

Quando viene salvato un nuovo layout, è possibile sceglierne la visibilità, scelta che permette agli

altri utenti operanti sullo stesso database di iQuote Pro di poter utilizzare o meno i layout salvati. Tale scelta è pertanto ininfluente nel caso di installazioni standalone. I layout possono essere dunque visibili in modalità:

Nome Layout:			
Visibilità			
⊖ Globale	O Workgroup	() Utente	

- Globale: per tutti gli utenti operanti sul database
- Workgroup: per tutti gli utenti apparteeneti al nostro gruppo di lavoro
- Utente: solo per l'utente corrente

1.2.3 Funzione ricerca offerte

Nella casella di testo in alto a destra è possibile eseguire una ricerca tra le offerte. Tale ricerca viene automaticamente effettuata su tutti i campi visualizzati nella griglia attiva: è quindi possibile inserire indistintamente, per esempio, parte del codice offerta oppure parte del titolo oppure parte della ragione sociale etc.

		^ [🗷 🔕 🛈 •	Ş
🧬 Inserisci Configurazione 🔹 🐕	2			
📻 Inserisci Scaffale 🔹 🕺				
🐺 Editor Scaffali	elenco	stampe •		
Articolo	Strumenti	Stampa		
				-
	Ricerca			a configuration of the second





NB. Qualora sia impostata una vista offerte ridotta tramite l'opzione "Dimensione pagina dashboard" di cui al paragrafo 4.1.8 della presente guida, potrebbero apparire due campi di ricerca come in figura: in questo caso, utilizzare quello più in alto e si consiglia di chiudere il secondo tramite l'apposita "X". In questo caso, infatti, il secondo campo effettuerebbe una ricerca solo tra l'elenco ridotto di offerte caricate; la casella di testo più in alto effettuerebbe invece la ricerca



tra tutte le offerte del database, anche se non visualizzate nell'elenco ridotto.

1.2.4 Ricerca avanzata offerte e ricerca in libreria per dati tecnici

È possibile effettuare delle ricerche avanzate sulla lista offerte, in modo da individuare più facilmente offerte che rispecchiano determinati criteri. È possibile filtrare per tutti i campi generali delle offerte e per tutti i campi delle righe offerta, ovvero dei prodotti inseriti in offerta.

Ad esempio, per cercare quale offerta contenga un determinato articolo.

Nella libreria articoli è possibile effettuare ricerche

utilizzando come filtro informazioni legate agli allacciamenti.







Gestione tavolozze degli strumenti 1.2.5

Le tavolozze degli strumenti (come, ad esempio, la libreria) sono delle finestre che possono essere impostate a scomparsa, ovvero che si aprono e si chiudono automaticamente al passaggio del mouse. Oppure, utilizzando un'apposita icona (📮), è possibile bloccarle sempre aperte.

È, inoltre, possibile ancorarle ai lati dello schermo o lasciarle libere per, ad esempio, spostarle su uno schermo secondario.

1	Libr	reria										
I		OU©	TE	IQDemo		~	Listino veno Listino cost	dita o	(EUR) IQ Sell Price Lis (EUR) IQ Cost Price Li	t st		
I	8	Ne:	isuna Are	a	- C P	licerca ne	l listino per Co	odice,	Codice PNC, Mode	🗞 - 🐻	♥ ⊖	
1		C	odice		Modello		Des	crizio	ne	Prezzo di Lis	Prezzo di C	
	-	📄 cuc	INA									
		. 4	185692		IQKLM485	ELEME	NTO NEUTRO 1	TOP 4	00 MM	EUR 893,80	EUR 450,55	IC
		, 8	351648		IQSHD527	BASE N	IEUTRA APERTA	A 410	MM	EUR 321,47	EUR 120,00	IQ
			551983		IQPRZ112	PORTIN	A PER BASE A	PERT	4	EUR 103,63	EUR 45,68	IQ
			186486		IQJDR111	CUOCI	PASTA GAS 1 V	ASCA	40 LT	EUR 2.789,05	EUR 923,84	IQ
			183927		IQPLW381	BASE N	EUTRA APERTA	A 130	0 MM	EUR 869,45	EUR 263,68	IQ
			79463		IQALE256	CUCIN	A GAS TOP 4 F	UOCH	HI 900 MM	EUR 4.622,47	EUR 2.863,64	IQ
			56186		IQCZL846	CUCIN	A GAS TOP 2 F	UOCH	HI 450MM (2X6KW)	EUR 1.647,65	EUR 450,78	IQ
			43978		IQRYW458	FRIGGI	TRICE GAS 23L	T -1 \	/ASCA	EUR 2.960,14	EUR 1.456,18	IQ
		—	100446		(C)(D)(D)			010	200 CC 1000101	5110 A 605 40	CUD COD 74	ŝ
	D	ettagli										
	Г	Generale	Prezzi	Accessori	Allaccian	enti (ltre proprietà					
	1 f			Accessor	Andeelan	iener /	are proprieta					
		Descrizion	e breve	0 700 400								
		Codico	UNEUTR	0 10P 400	Codice	DNC						
		485602			2301	4083			1		12	
		Modello		Sottot	no Articolo	Tvr			-			
		IQKLM48	5	Non 9	pecificato	V N	ormale	~	1			
		Fornitore		Tag				Loose and the second				
							en e		L			



GESTIONE OFFERTE (DASHBOARD) 1.3

Il primo ambiente di lavoro che appare all'avvio del software è la gestione offerte. Questo è l'unico ambiente che non può essere chiuso.

La gestione offerte è suddivisa in 2 sezioni:



- La prima contiene il riepilogo delle offerte create •
- La seconda contiene i dettagli dell'offerta selezionata ٠

Le offerte vengono evidenziate con caratteri e colori differenti a seconda dello stato in cui si trovano:

offerte in checkout	carattere in grassetto, colore blu
offerte in checkin	carattere normale, colore nero
offerte in chekout da altri utenti	carattere normale, colore grigio

(per maggiori informazioni su checkin e checkout, andare al punto 1.3.8)

1.3.1 Nuova offerta



Permette la creazione di una nuova offerta (il comando è attivo solo nella Gestione Progetti).

È possibile selezionare due differenti modalità di creazione dell'offerta:

- Offerta Vuota: creazione di un'offerta vuota senza alcun tipo di settaggio.
- Da Template: creazione di un'offerta partendo da un modello esistente e quindi con la • possibilità di aver già preimpostati diversi settaggi (per la creazione di un template si veda punto 1.3.12)



Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209



Ogni offerta che verrà creata avrà assegnato automaticamente un codice formato da un prefisso alfanumerico di massimo 5 caratteri, seguito da un trattino separatore e un progressivo numerico lungo 5 posizioni, generato automaticamente dal sistema. Ad esempio ABCDE-00001.

Q		Codice	×
	Codice	-x	xxxx
			× ×

Il prefisso può essere impostato fisso nelle opzioni oppure può essere variabile e quindi richiesto ad ogni creazione di offerta con un'apposita finestra.

Nel caso venga scelto di creare un'offerta da template, un'apposita finestra permetterà la scelta del template da utilizzare.

mplate X
-XXXXX
× ×

Nella parte dedicata ai dettagli potranno essere inseriti tutti i dati dell'offerta, per l'approfondimento dei dettagli andare al punto 1.4. Al termine dell'inserimento, cliccando su salva, i dati verranno visualizzati nella riga di riepilogo dell'offerta, in dashboard.

1.3.2 Salva



Il comando si attiva automaticamente quando il sistema rileva modifiche in corso non salvate ed è funzionante in tutti gli ambienti di iQuoteWin (Gestione progetti, Modifica

Offerta, Opzioni, ...).

La presenza di modifiche non salvate viene inoltre evidenziata dal software cambiando il colore della barra di stato, che diventa rossa.

1.3.3 Annulla

🚯 Annulla 🛛 Nel caso sia

 Properties
 State of the state of the

ierta ota *	Salva Salva C Ann crale	iica ulla /	Copia Copia Elimina (Er Che	ckout strai)	Checkin (Archivia)	Annu check	lla Ricarica put griglia Gestione stat	Cronolog to offerta	ia 🔏 Visit O Offi	jili ert
Ges	tione offerte (Opzioni × stazione di co	lorna qui per raggr	uppare i	n base a ta	sie colo	ma.			-
	Stato offerta	Avviso	Codice 🔺	Revisio	one Vers	ione	Data modific	a I	Data scader	128
		٢	19-00001		0	1	14/10/2	019	26/04/2	019
		٢	19-00002		0	1	11/10/2	019	25/05/2	019
		Č,	19-00003		0		19/12/2	019	29/01/2	019
	<					L.	2	_		
	f Lingua testi off Ecolisti	lerta					Stato offert			
	Tino di Imaro I	richiesto			Scadenza	udi con	i Aperta			4
	Layout + Quo	tation		~	22/08/2	019			~	16
	Operatore	ignato			Response	sbile co	mmerciale			
				\sim	Giagnor	i Basili	0		~	1
	Classificazione	Tipologia Cl	iente - Tipo	-	Classifica	zione 1	lipologia Clier	ite - Categ	oria	6
	Commercia	a de sta		© ¥	Contraction				0 🗹	119
	Italy	npianto		~	Consuler	110			~	a Ĝ
	Dettagli insta	zione								100

presente una modifica da salvare, ma si voglia annullare tale modifica senza procedere al salvataggio, utilizzare il comando Annulla, che viene abilitato a fianco del pulsante Salva.



1.3.4 Apri

Apri Il comando "Apri" apre l'offerta selezionata (utilizzabile anche il doppio click oppure il tasto destro sopra la riga del progetto). Le offerte vengono aperte in nuove schede, aggiuntive alla scheda

	emplate Offerte	🔒 Imp	oorta 🚦	Azzera Numera	azione Posizioni 🔝 Lista	Articoli Offerta	<mark>2</mark> ↓ Ordir	na righe per p	posizione 👪 Importa articoli da lista 📑 Inserisci	Artico	lc /
ľ	Gestion	e offerte	Offerta	19-00006 (R0 - V	(0) × Offerta 19-00005	(R0 - V0)	× Offer	ta 19-00004	(R0 - V0) × Offerta 19-00003 (R0 - V0) ×		
Ì	Gestio	ne offeria	•								
	Inseri	sci da Coo	dice IQ	Demo	✓ 48569	2			1 🔁 🕶		
	Forma	attazione	colonne	🛛 🖾 Dimensioni	Immagini: Piccole 👻E	mpty		- 5	. 🔜 🖪 I 🖪		
	Т	īpo 🔘		Dati mancanti	Fornitore	Posizione	Codice	Modello	Descrizione breve	Q.tà	N
			٨		iQuote	00	486486	IQJDR111	CUOCIPASTA GAS 1 VASCA 40 LT	1	
	Þ		2		iQuote	00	485692	IQKLM485	ELEMENTO NEUTRO TOP 400 MM	1	

principale "progetti": ciò permette di tornare alla dashboard in ogni momento (senza quindi chiudere l'offerta), per modificarne i dati della testata ed aprire più offerte contemporaneamente.

1.3.5 Duplica

^(C) Duplica</sup> Il comando "Duplica" duplica l'oggetto selezionato: può essere il progetto principale nella dashboard, una riga dell'offerta o una zona dell'offerta.

1.3.6 Elimina

Reference di eliminare l'offerta selezionata (solo su offerte in checkout).

1.3.7 Ricarica griglia



"Ricarica griglia" è attivo sia in dashboard, sia in offerta. Permette di ricaricare la vista principale dei progetti (nel caso sia in dashboard) o la vista principale delle zone/articoli (nel caso sia in offerta). In caso di apertura simultanea tra offerta e disegno DWG, va utilizzato

ogni qualvolta si passa dal disegno all'offerta per aggiornare la vista dell'offerta, secondo le modifiche effettuate nel disegno.

1.3.8 Gestione stato offerta



Questo gruppo di comandi, attivo solo nella dashboard, introduce un nuovo concetto di salvataggio e gestione dei progetti.

Il principio alla base è che un progetto in stato di "Checkout", quindi "Estratto", è editabile; un progetto in stato di "Checkin" è archiviato ed in sola lettura. Questo sistema permette una sorta di salvataggio/revisione fittizia delle fasi dei progetti (identificati come



"versioni"): effettuando un "check-in" del progetto, si va a salvarne (Archiviare) una copia in quel preciso momento (senza che ne venga creata la revisione o il progetto stesso venga duplicato), copia che sarà richiamabile dalla cronologia.

Il tasto "Annulla checkout" va ad annullare il checkout appena effettuato.

1.3.9 Versioni offerta

Cronologia Rendi corrente Q Pulisci versioni Mostra tutte le versioni "Cronologia" permette di accedere alla storia dell'offerta selezionata: vengono mostrate di default tutte le revisioni fatte del progetto. Cliccando su "Mostra tutte le versioni" è possibile visualizzare anche tutti i checkin effettuati (visualizzati in grigio).

Per ripristinare lo stato del progetto ad una specifica revisione/checkin antecedente, selezionarlo e cliccare su "Rendi corrente".

Utilizzando il comando "**Pulisci versioni**", si possono eliminare alcune versioni di cui non si ha più necessità. Viene visualizzata una finestra che permette di eliminare le vecchie versioni antecedenti ad una determinata data oppure si può decidere di mantenere solo un numero determinato di versioni. <u>In qualsiasi caso vengono eliminate solo le versioni (checkin) e in nessun caso vengono eliminate le revisioni</u>.

Pulis	sci versioni	×
Data creazione	13/01/2020	~
Salva le ultime n vers		0 🗘
	Accetta	Cancella

Cliccando su "Ricarica griglia", si esce dalla vista "Cronologia", ritornando all'elenco progetti.

1.3.10 Revisione

Revisiona Esegue la revisione del progetto selezionato (revisioni visualizzabili e ripristinabili dalla cronologia): viene creata una copia (nascosta) del progetto selezionato assegnando un numero di revisione progressivo (la prima revisione sarà contrassegnata da "revisione 1", la seconda da "revisione 2", etc.).



1.3.11 Visibilità offerte

Quando l'archivio di offerte inizia a diventare corposo, potrebbe essere necessario Visibilità nascondere le offerte più vecchie in modo da alleggerire la quantità di dati che devono essere Offerte caricati all'avvio del software. Questa operazione non cancellerà fisicamente le offerte, ma

verranno semplicemente nascoste. In qualsiasi momento sarà possibile ripristinarne lo stato. Premendo questo pulsante la griglia offerte cambia tipo di visualizzazione e mostra tutte le offerte presenti in archivio (comprese quelle eventualmente nascoste), viene mostrata una colonna aggiuntiva () e una nuova barra degli strumenti. Offerte modificate prima di.. \sim 🔒 👫 Cerca Offerte

quindi possibile selezionare un'offerta o un

gruppo di offerte direttamente in griglia e premendo con il tasto destro selezionare Nascondi per archiviare le offerte selezionate o Mostra per ripristinare la visualizzazione di offerte nascoste in precedenza. Eventualmente si può utilizzare la barra degli strumenti per nascondere automaticamente tutte le offerte antecedenti ad una determinata data. Al termine premendo di nuovo sul pulsante "Visibilità offerte", vengono caricate solo le offerte che non sono state nascoste.

1.3.12 Template offerte

È

Per evitare di dover impostare, ogni volta che si crea una nuova offerta, i dettagli comuni, è (ha Template Offerte possibile creare uno o più template da utilizzare alla creazione di nuove offerte così da avere

già impostate le varie informazioni quali ad esempio, i listini, gli sconti/maggiorazioni, le condizioni di vendita, ...

Per creare un template è sufficiente creare un'offerta nuova e impostare le informazioni che si vogliono includere nel template, quindi premere con il tasto destro del mouse sull'offerta e selezionare "Salva come template" e assegnare un nome.

Premendo questo pulsante, sarà possibile visualizzare l'elenco dei template creati ed eventualmente procedere alla loro modifica, come se fossero normali offerte (premere di nuovo il pulsante per tornare alla visualizzazione normale).

1.3.13 Esporta offerta

"Esporta" esegue l'esportazione del progetto in un file "iql", 🔓 Esporta che può essere importato solamente da iQuoteWin, nella stessa installazione o in un'altra. È possibile scegliere se esportare o meno listino di costo e/o gli allegati; è inoltre possibile proteggere il file igl con una password. Viene chiesta una posizione in cui salvare il file: al termine dell'esportazione, il file igl conterrà tutto guanto relativo al progetto,





quindi sia le righe dell'offerta, sia (se selezionata l'opzione "Esporta allegati") anche il file di disegno DWG.

Saranno inoltre contenuti i file relativi ad articoli realizzati al momento e a librerie custom, così da fornire a chi importa l'offerta le informazioni visive e grafiche eventualmente mancanti.

1.3.14 Importa offerta

Importa • "Importa" esegue l'importazione del file "iql", generato secondo le specifiche elencate al punto precedente "Esporta". Nel caso il file iql sia stato protetto da password, è necessario essere in possesso della password del creatore del file iql. Una volta terminata l'importazione in iQuoteWin, il file iql può essere eliminato. È possibile scegliere se importare l'offerta con il nome originale o con un nuovo nome (viene quindi assegnato un nuovo codice progressivo). Nel caso in cui si scelga di mantenere il nome originale e nell'archivio esiste già un'offerta con lo stesso nome, questa viene importata come nuova versione e quindi va a sostituire quella presente (che comunque è visualizzabile utilizzando la Cronologia).

All'importazione dell'offerta viene verificata, inoltre, la presenza dei file relativi agli articoli realizzati al momento e da libreria custom: qualora non presenti vengono inseriti nelle cartelle specifiche.

1.3.15 Importa da altre piattaforme

😩 Importa Offerte da Altri Software

È possibile, all'interno di iQuoteWin, importare offerte provenienti da altre fonti.

Selezionando dal menu a tendina presente sul pulsante "Importa" la voce "Importa Offerte da Altre Applicazioni", si potrà procedere all'importazione di offerte provenienti da fonti non iQuote.

Dopo una prima analisi del file, viene chiesto all'utente, se presenti, di associare le tipologie di condizioni di vendita a quelle presenti in iQuote; il programma provvede a dare una prima mappatura, al fine di facilitare l'operazione all'utente.

Tutti gli allegati associati all'offerta, progetti compresi, sono inseriti in qualità di allegati semplici.

1.3.16 Caricamento a pagine delle Offerte

Al fine di velocizzare il caricamento di iQuoteWin, è possibile effettuare il caricamento a pagine delle offerte. Per attivare questa opzione è necessario andare sul sito di amministrazione ed indicare il numero di offerte che si vogliono caricare (si veda punto 4.1.9).





🕆 Altro Records: 50/519 Per caricare ulteriori offerte è sufficiente premere sul pulsante "Altro" presente nella barra posta in fondo alla griglia.

Le ricerche e l'ordinamento delle offerte avverranno, comunque, su tutte le offerte che verranno poi caricate in base al numero di offerte per pagina selezionato.

1.3.17 Layout griglia offerte

Come visto al paragrafo punto . Formattazione colonne: --Empty--• 1.2.2, è possibile salvare delle

formattazioni colonne personalizzate. È possibile quindi salvare, e in un secondo momento selezionare, una configurazione che possa incontrare le esigenze dell'operatore al momento dell'utilizzo dell'applicazione.

1.3.18 Statistiche offerta

Per facilitare l'analisi di utilizzo delle offerte, è stata aggiunta una vista che permetta di consultare alcune statistiche legate all'offerta selezionata: suddivisione del totale di vendita per i vari fornitori, così come per il margine e i tempi di lavorazione su una specifica versione.



🐣 Statistiche

La vista è apribile dal menu contestuale (tasto destro del mouse) o premendo sull'apposito comando presente nella barra dei comandi.

È anche possibile visualizzare statistiche relative a più offerte: è, infatti, possibile lanciare il comando dopo la selezione di più offerte o, dopo averle raggruppate (vedi punto 1.2.1), dell'intestazione del gruppo desiderato.

1.3.19 Stampa Offerta

È possibile lanciare le stampe di iQuote anche senza accedere all'offerta selezionata utilizzando l'apposito comando nella barra multifunzione. Per le personalizzazioni si veda il punto 1.6





1.4 DETTAGLI OFFERTA

Selezionando un'offerta dall'elenco offerte, nella parte inferiore dello schermo è possibile inserirne le caratteristiche. A video si notano diverse schede, che identificano varie categorie di informazioni che possiamo compilare per l'offerta selezionata.

Dettagli														<u>م</u>
				1										
Principale	Cliente	Listini	Condizioni	Costi aggiuntivi	Allegati	Aree	Altre prop	orietà Si	curezza					
Nome Offe	rta							Opportur	nity ID					600a
Demo Hos	st													
Lingua test	i offerta				Stato offer	а					Motivazi	one pe	rdita offerta	
English				\sim	Aperta					~				~
Tipo di lavo	oro richiest	0		Scadenza di con	segna offe	rta		Annotazi	oni					
Layout + C	Quotation		-	26/04/2019			~							
Operatore	assegnato			Responsabile co	mmerciale									
			1	Giagnoni Basili	D		~							
Classificazio	one Tipolo	gia Client	e - Tipo	Classificazione T	ipologia Cl	iente - (Categoria	Configura	azione Ur	nità di Misur	a		IVA (%)	
Commerci	al		8	4			0 v	Configu	azione N	letrica Inter	nazionale	\sim	22	
Destinazior	ne impianto			Consulente				Numero	cifre deci	mali			Arrotondamento	
Italy			[~			~	2				\sim	0,01	~
Dettagli ins	tallazione													

1.4.1 Principale

Nella prima scheda "Principale", troviamo la possibilità di indicare diverse informazioni di carattere generale che possono essere utili per classificare l'offerta. Alcune di queste informazioni possono essere selezionate da tendina o inserite manualmente. Per la gestione degli elenchi a tendina si veda il punto 4.1.8.

Da notare che all'interno di questa scheda si trova anche la selezione della lingua offerta, ovvero la lingua in cui vengono visualizzate le informazioni dei prodotti e le etichette di stampa.

1.4.2 Cliente

Nella scheda "Cliente" sarà possibile inserire i dati del destinatario dell'offerta, il testo di apertura e chiusura dell'offerta e l'oggetto della stessa.

<table-of-contents> 🖙 📄 🗙 Attraverso guesta barra

Dettagli									
Principale	Cliente	Listini	Condizioni	Costi aggiuntivi	Allegati	Aree	Altre proprietà	à Sicurezza	
1	×						Og	ggetto	
Rif. interno			Account ID						
IQ001									
Ragione so	ciale							Testo apertura	Testo chiusura
Apice Con	sulting S.	sl.							
Rif. cliente			Titolo		E-mail				^
					info@api	ceconsu	lting.it	Thank you for	being a valued customer of Apice Consulting.
Indirizzo									
Via B. de O	Canal, 11							At Apice Cons	ulting, we are constantly looking for new ways to improve our c
C.A.P.				Città				reflects our co	ommitment to customer satisfaction.
46100				Mantova					
Prov				Nazione				If you would I	ike to place an order at this new price, please do not hesitate to
MN	Mantov	a		Italy			\sim	friendly staff i	s available to process your request.
Telefono				Fax				<	>
03762215	84			0376222402				📄 📄 🐺 🗲	<

degli strumenti è possibile gestire le informazioni del cliente. Utilizzando la prima icona si possono prelevare le informazioni del cliente da una anagrafica cliente precedentemente memorizzata (si veda punto 1.7); in questo caso i dati del cliente saranno di sola lettura e dipenderanno dalla anagrafica cliente. Il secondo pulsante permette di scollegare le informazioni del cliente prelevato dalla anagrafica e renderlo indipendente, questo significa che le informazioni potranno essere modificate. Nel caso in cui le informazioni del cliente vengano inserite manualmente, con il terzo



pulsante sarà possibile memorizzare tali informazioni dell'anagrafica cliente per un utilizzo futuro. Il quarto pulsante permette lo svuotamento delle informazioni legate al cliente.

Nella zona dedicata al testo di apertura e chiusura si trova un'altra barra degli strumenti che permette di modificare, memorizzare o caricare testi di apertura da un archivio condiviso. Utilizzando la prima icona si può memorizzare con nome il testo di apertura/chiusura, è inoltre possibile scegliere se il testo memorizzato sia privato (lo può utilizzare solo l'utente corrente) oppure pubblico (tutti gli utenti che si collegano allo stesso archivio possono



utilizzarlo). La seconda icona permette di richiamare la finestra di gestione dei testi di Apertura/Chiusura precedentemente memorizzati, da dove sarà possibile renderli attivi, eliminarli, rinominarli, duplicarli, modificarli.

Nel caso venga utilizzato il comando di modifica dei testi di apertura/chiusura viene visualizzato un editing di testi che permette una formattazione avanzata del



testo con possibilità di inserire anche immagini (come, ad esempio, una firma o un logo aziendale).

1.4.3 Listini



Ogni produttore presente all'interno della piattaforma iQuote, oltre alla propria libreria articoli, fornisce uno o più listini vendita/costo, che concorrono a comporre la lista degli articoli che è possibile inserire in offerta dalla libreria. I listini possono contenere i prezzi di vendita o di costo oppure, per i listini Zero, hanno la sola funzione di abilitare gli articoli in libreria, ma tutti i prezzi sono valorizzati a zero.





I listini, e di conseguenza i marchi a disposizione, dipendono dalle autorizzazioni ricevute. In pratica occorre effettuare la richiesta al produttore per poter essere abilitati all'utilizzo dei dati (si veda punto 4.2.3). Ogni listino ha una data di validità e una valuta, è possibile visualizzare anche listini scaduti premendo sull'apposita casella di controllo "In corso di validità". La scelta di almeno un listino è obbligatoria per poter sfogliare la libreria durante la creazione dell'offerta.

Nel caso se ne posseggano le autorizzazioni si può utilizzare anche un listino di costo, anziché (o in aggiunta al) listino di vendita. Per ogni listino, sia esso di vendita, sia esso di costo, possono essere impostati anche i valori di margine/sconto/maggiorazione generali, che vengono così automaticamente visualizzati ed impostati nella libreria e nella griglia dell'offerta. Questo per evitare di doverli impostare ad ogni inserimento articolo (in ogni caso rimane la possibilità di variarli successivamente o di impostarli diversamente di volta in volta durante gli inserimenti).

Sempre da questa sezione, è possibile impostare la valuta per l'offerta corrente: non appena viene salvata l'impostazione della valuta, si attiva un pannello in cui va settato il tasso di cambio per la valuta impostata (è possibile anche impostare i tassi di cambio di default sul pannello di amministrazione, si veda punto 4.1.5). Impostando il valore di cambio, nella libreria e nella griglia dell'offerta viene mostrato automaticamente il valore di listino moltiplicato per il tasso di cambio. La valuta può essere modificata anche in un secondo momento o alla fine dell'offerta, i valori vengono sempre ricalcolati automaticamente.

È possibile modificare i listini attivi o gli sconti di default anche quando sono già stati inseriti articoli in offerta. In questo caso, nel momento in cui si salva la modifica ai listini, appare

oo Posizione	Descrizione	Codice	Modello	Fornitore	Sconto 1 (%)	Usa valori ricalcolati
00	WORKTOP 400 MM	485692	IQKLM485	iQuote	Assente	
_			-		- 10	

una finestra che riepiloga le modifiche che vengono applicate. In pratica per ogni riga offerta viene evidenziato se c'è stata o meno una variazione di prezzo o di sconto. Per sconti e maggiorazioni è possibile scegliere se accettare o meno la modifica.



1.4.4 Condizioni

Nella scheda condizioni è possibile impostare le varie condizioni di vendita associate all'offerta selezionata. Le diverse voci potranno essere inserite manualmente oppure prelevate dagli appositi menu a tendina (si veda il punto 4.1.8 per impostare gli elenchi a comparsa). Ci sono a disposizione anche quattro condizioni che possono essere completamente personalizzate sia nel valore sia nell'etichetta.

Principale	Cliente	Listini	Condizioni	Costi aggiuntivi	Allegati	Aree	Altre proprietà	Sicurezza
Opzioni	Consegna							
Validità	3 months						~	
Imballo	standard	packing, i	ncluded.					
Trasport	to be de	fined					✓ Consegna	Free Destination on to
Tipo pre	zzo net p	rice, VAT e	excluded					
Pagame	nto 90 da	ys from in	voice date					
Opzioni	Installazio	ne						
Opzioni Installaz	Installazion	ne ncluded.						
Opzioni Installaz Opzioni	Installazion ione not i Personalizi	ne ncluded. zate						

1.4.5 Costi Aggiuntivi

Nella scheda costi aggiuntivi è possibile specificare una serie di costi, che verranno sommati al totale offerta. Per ogni costo è possibile specificare una descrizione, un

ettagli								
Principale	Cliente	Listini	Condizioni	Costi aggiuntivi	Allegati	Aree	Altre proprietà	Sicurezza
•								
Costo aggiu	intivo	Costo		Vendita				
Delivery			1500	23	50			

importo vendita e un importo costo. Anche in questo caso è possibile prelevare la descrizione dal menu a tendina dedicato e personalizzabile.

1.4.6 Allegati

Nella scheda Allegati è possibile archiviare qualsiasi tipologia di file che possa essere relativa all'offerta. Questo include ad esempio anche eventuali e-mail o documenti office, in modo da poterli ritrovare facilmente in



qualsiasi momento. Per farlo occorre selezionare il primo comando "Nuovo allegato", viene quindi avviata una finestra, per selezionare il file all'interno del disco o della rete.

Da questa finestra è inoltre possibile creare gli allegati di Progetto, per chi utilizza anche iQuoteCAD (si veda il capitolo 2) o iQuoteRevit (si veda il capitolo 3).

A fianco della griglia degli allegati è presente anche un pannello di anteprima, in grado di visualizzare le tipologie di files più comuni.

Gli allegati, siano essi di progetto o di altra tipologia, vengono archiviati in una cartella dedicata, il cui nome viene scelto dal sistema. È consigliabile che l'accesso agli allegati venga effettuato esclusivamente dall'applicativo iQuoteWin, evitando di accedere direttamente agli stessi dal





sistema operativo. In ogni caso, se si avesse la necessità di accedere alla cartella degli allegati dell'offerta, si potrebbe utilizzare il comando "Apri Cartella".

È possibile organizzare l'elenco degli allegati in cartelle e sottocartelle. Ciò permette di mettere ordine nei casi di offerte con un elevato numero di documentazioni allegate. L'organizzazione in cartelle rimane

dd Fo	lder 🕶 📳	New attachmer	nt New Project	- 8	Open attac	nment 🛅 Oper	Folder	🖳 Delete at	tachment	Create v	visualization attachme	ent 🖌
		File name			Note		Server	Dim.	Local D	im.	Update date	File type
		Cad Projects										Folder
		23-00001.dwg	1							1578 KB	9/16/2022 3:11 PM	Main project
4		Draft										Folder
	×	doc.pdf								102 KB	10/27/2022 8:47	Attachment
4	\square	Emails										Folder
	4 🛅	Received										Folder
	.!	I_ INFO.msg								667 KB	5/8/2023 11:01 AM	Attachment
	4 📄	Sent										Folder

comunque una disposizione virtuale e non fisica. Questo significa che visivamente l'utente vede gli allegati suddivisi in cartelle, ma fisicamente i files rimangono nella cartella di lavoro dell'offerta: questo significa che non sono consentiti allegati con nome uguale, anche se disposti in cartelle differenti tra loro.

1.4.7 Aree

In questa sezione sono riepilogate le aree (o zone) presenti nell'offerta con i relativi importi totale di vendita e di

	Posizione	Descrizione	Disegno CAD	Disegno Revit	Importo acquisto a	Importo totale area	Margine Area
Þ	1	MAIN COOKING A	19-00001.dwg		EUR 6.402,11	EUR 15.636,93	
	2	DIETETIC COOKING	19-00001.dwg		EUR 3.004,88	EUR 8.944,89	
	3	STORAGE AREA	19-00001.dwg		EUR 4.122,15	EUR 7.775,82	

costo. È, inoltre, possibile aprire una singola area effettuando il doppio click, oppure utilizzando il comando "Apri Area" e, con la singola area aperta, seguendo la procedura di stampa offerta (paragrafo 1.3.19) verrà stampata solo l'area visualizzata.

1.4.8 Altre Proprietà

In questa sezione sono riepilogate eventuali proprietà aggiuntive, che l'amministratore di sistema abbia configurato per le offerte. Tali proprietà possono essere compilate seguendo le regole impostate in fase di configurazione delle stesse (si veda punto 4.1.3).



1.4.9 Sicurezza

In questa scheda è possibile impostare i vari diritti utente sull'offerta selezionata. In generale i diritti utente vengono impostati a livello di amministrazione (si veda punto 4.1.2), è, però, sempre possibile da questa sezione

cipal	e Cliente	Listini	Condizioni	Costi aggiuntivi	Allegati	Aree	Altre proprietà	Sic	urezza			
Grupp	oi e utenti:							Di	ritti			
•	3								Autorizzazione	Consenti	Nega	
U	tente		Nome		Cognom	e			Offer Print		\checkmark	^
► R	eader		Reader				^		Offer Read		\checkmark	
									Print Sell Analisys		\checkmark	
									Offer Write		\checkmark	
									Offer Delete		\checkmark	
									Print Offer List		\checkmark	
									Offer Export		\checkmark	
								Þ	Offer Export Order		\checkmark	
							~					~

creare delle eccezioni in modo da modificarne il comportamento per offerte specifiche. Ad esempio è possibile rimuovere il diritto di lettura o di modifica dell'offerta per un determinato utente.



1.5 **OFFERTA**

L'ambiente di lavoro "Offerta" si attiva nel momento in cui apriamo un'offerta (si veda il punto 1.3.4): la griglia principale mostra l'elenco delle righe offerta composte da aree, articoli, accessori e note.

Sono attive anche 3 tavolozze (libreria, preferiti, edita riga), con strumenti dedicati a questo ambiente.

All'interno della griglia sono visualizzate le righe offerta. Una icona all'inizio di ogni riga identifica la tipologia di riga:



Alcune righe possono essere visualizzate con il testo di colori differenti o con una icona quadrata di colore differente (la scelta dei colori è personalizzabile nelle impostazioni di iQuoteWin, si veda punto 1.9) per identificare alcune situazioni:

- Righe non a listino (ovvero articoli che sono usciti dal listino del produttore) •
- Righe non in libreria (ovvero articoli che non sono più presenti nella libreria del • produttore)
- Righe senza riferimento (ovvero articoli che non hanno riferimento a nessuna libreria)



Alcune righe possono avere un'icona tonda di colore differente per identificare un possibile problema di traduzione delle descrizioni in lingua:

- La descrizione breve dell'articolo potrebbe essere in una lingua differente da quella selezionata per l'offerta
- —La descrizione lunga dell'articolo potrebbe essere in una lingua differente da quella selezionata per l'offerta
- Le descrizioni breve e lunga dell'articolo potrebbero essere in una lingua differente da quella selezionata per l'offerta

Sulle righe offerta, potrebbe essere visualizzata una icona (🤌) relativa alla presenza del PDF della scheda tecnica. Premendo su questa icona è possibile visualizzare all'interno di un browser il PDF completo.

1.5.1 Libreria

La libreria è una tavolozza degli strumenti (si veda punto 1.2.5), che permette la consultazione e l'inserimento di articoli all'interno dell'offerta. I marchi disponibili all'interno della libreria dipendono dai listini selezionati in fase di configurazione dell'offerta corrente (si veda il punto 1.4.3).

La tavolozza libreria è suddivisa in 3 parti: strumenti, navigazione e dettagli.

Negli **Strumenti** troveremo la scelta del marchio, gli strumenti di ricerca e i comandi di inserimento.

La **Navigazione** è una griglia che mostra l'elenco degli articoli in una struttura ad albero suddivisi in rami e

Strume Lours in c **B** 🖽 - 🌆 🖅 CUCINA 485692 IOKI M485 ELEMENTO NEUTRO TOP 400 M FUR 893 80 FUR 450 55 85164 BASE NEUTRA APERTA 410 N IQSHD527 EUR 321,47 CONTRACTOR OF A PLAN 651983 EUR 103,63 EUR 45,68 EUR 2.789,05 EUR 923.84 18392 EUR 869,45 EUR 263,68 17946 EUR 4.622,47 EUR 2.863,64 55618 IQCZL846 CUCINA GAS TOP 2 FUOCHI 450MI EUR 1.647,65 EUR 450,78 14397 EUR 2.960,14 EUR 1.456,18 GITRICE GAS 23LT -1 VASC Generale Prezzi Accessori Allacciamenti Altre proprietà ELEMENTO NEUTRO TOP 400 MM Dettag V 800 mm 240 m

sottorami. È possibile attivare due diverse modalità di visualizzazione della navigazione: una ad albero, in cui articoli e rami sono visibili contemporaneamente ed una a cartelle, in cui solo il ramo attivo viene visualizzato.

📔 📃 Utilizzare questa icona per cambiare la visualizzazione da un ambiente all'altro.



Apice Consulting S.r.l. Sede: Via B. De' Canal 11 46100 Mantova MN Italia Sede Secondaria: Viale Cadore 22/B 32014 Ponte Nelle Alpi BL Italia Tel. +39 0376 221584 – Fax +39 0376 222402 helpdesk@apiceconsulting.com Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209

Nei Dettagli sono visualizzate tutte le informazioni relative all'articolo selezionato nella navigazione.

1.5.2 Libreria - Ricerche

Ricerca nel listino per Codice, Codice PNC, Mode 🦻 🔻 📗 🚪 🍸 🔍 🔿

Nella barra degli strumenti è disponibile una casella in cui poter inserire un testo di ricerca. Premendo Invio, dopo aver inserito un testo, la ricerca viene avviata e i risultati appaiono nella parte dedicata alla Navigazione. Di default le ricerche avvengono solo all'interno del marchio selezionato e solo per Codice o Modello.

- Abilitando questa icona, la modalità di ricerca si estende anche alle Descrizioni (oltre a Codice e Modello).
- Abilitando questa icona, la modalità di ricerca si estende a tutti i marchi attivi per l'offerta corrente (e non solo al marchio corrente).
- Utilizzare questo pulsante per annullare una ricerca eseguita e tornare alla visualizzazione normale della navigazione.
- Abilitando questa icona viene applicato un filtro ai risultati in funzione di determinate categorie (Tag). I tag sono un elenco definito di categorie (forno, cucina, fuoco, gas, ...) che alcuni produttori hanno associato agli articoli in modo da poter facilitare le ricerche. A fianco dell'icona (che ha il compito di attivare/disattivare il filtro) è possibile aprire l'elenco completo dei Tag, per procedere alla loro attivazione.

Vilizzare questo pulsante per aprire la finestra di ricerca avanzata, in grado di produrre

ricerche su tutti i campi relativi agli articoli. In tale finestra sarà possibile effettuare ricerche utilizzando diversi tipi di operatore (uguale, maggiore, minore, inizia per, ...) ed effettuando combinazioni logiche (And, Or, Not, ...). Le ricerche configurate possono essere salvate per un utilizzo futuro.

)	Ricerca	avanzata	- 🗆 🗙
Ê	🔒 Salva 🔗 Salva con nome 🔍 Elimina		~
E	Codice articolo Inizia con <inserire td="" un="" val<=""><td>Dre> 8</td><td></td></inserire>	Dre> 8	



1.5.3 Libreria – Dettagli articolo

La griglia della navigazione può essere personalizzata a piacere (si veda punto 1.2.1) scegliendo il numero di colonne in base alle proprie esigenze.

Lasciando posizionato il mouse sulla riga di un articolo (senza che la riga sia necessariamente selezionata) ne viene visualizzata la descrizione estesa e, se disponibile, la relativa immagine.

La selezione col mouse della riga comporta la compilazione dei campi di dettaglio sottostanti (se presenti nel database forniti dal produttore). Si noti come tutte le schede, ad eccezione della scheda Allacciamenti (quindi le schede Generale, Prezzi, Accessori, Altre proprietà), possano essere liberamente editate per il singolo inserimento, vale a dire che eventuali valori personalizzati valgono solo per questo inserimento e non vengono memorizzati.

Nella scheda accessori, è possibile visualizzare la quantità di accessori inclusa nell'articolo nella seconda colonna (quindi gli accessori forniti di serie dal produttore); nella prima

		Co	dice		Modello		Descrizione	Prezzo di Lis
	4 🗎	CUCIN	A					
72		48	5692		IQKLM485	ELEME	TO NEUTRO TOP 400 MM	EUR 893,80
La		85	1648		IQSHD527	BASE N	5	
		65	1983		IQPRZ112	PORTI	land of the second s	
ie		48	6486		IQJDR111	CUOCI		
		18	3927		IQPLW381	BASE N		
/a		17	9463		IOAI E256	CUCIN		
			6186		10071846	CLICIN	-	-
		14	2079		IOPVM/459	ERICCI		
		14	5976		10000405	THU		
					<		Duo' errere installato su basi refri	inerate/freezer hari
	Detta	igli					neutre armadiate, supporti a por	nte o a sbalzo della
Dettagli								
C	ala D			Allessien	Alter		1	
Gene	enerale Prezzi Accessori Allaccia				enu Aude	proprieta		
Desci	rizione b	reve		63			_	
ELEN	MENTON	NEUTRO TO	JP 400 M	M	Dave.			
Codic	ce 500			Codice	PNC			2
4030 Mode	ollo		Cottotio	Articolo	Tune			
IOKI	M485		Non Sp	ecificato	Norma	le		
Forni	tore		Tag					
iQue	ote	~			V Spec	iale		
Prefis	iso		Posizion		Suffisso		Dim. articol Dim. im Te	otali ari File
			00				L P	A
Desci	rizione						390 mm 800 m	im 240 mm
Puo' arma in ac inox perfi	' essere i adiate, s ciaio inc in 20/10 etta giur	nstallato s supporti a ox con finit). Bordi lat ozione con	u basi ref ponte o a ura Scoto erali a tag altre unit	rigerate/fre I sbalzo del Ih Brite. Pia glio laser ac tà.	ezer, basi ne la Jolly. Pan no di lavoro l angolo rett	eutre nelli esteri in acciaio o per una	i Peso	18 kg

Det	tag	li							
0	iene	erale	Prezzi	Accessor	ri Allac	ciamenti 🧳	Altre proprie	tà	
	0	0, (3						
		Q,tà	Q,t	à predef.	Codice	PNC	Modello	Descrizione	#
	Þ			0	851648	62WJF569	IQSHD5	BASE NEUTRA APERTA 410 MI	
				0	651983	14JEV384	IQPRZ112	PORTINA PER BASE APERTA	
				0	183927	337MA979	IOPI WR	RASE NEUTRA APERTA 1300 N	

colonna "quantità" è invece possibile inserire la quantità degli accessori da includere nell'inserimento corrente. È possibile inserire anche accessori non presenti in elenco prelevandoli dalla libreria (anche di marchi differenti): per farlo è sufficiente utilizzare l'icona (2010) che permette l'apertura di una finestra dedicata.

Per quanto riguarda gli allacciamenti, vengono visualizzati gli allacci di serie indicati dal produttore. È possibile inserire ulteriori allacci in un secondo momento, andando cioè a editare l'articolo una volta inserito nella propria offerta.

È, inoltre, possibile salvare la configurazione allacciamenti corrente così da renderla disponibile successivamente per lo stesso articolo o all'inserimento automatico della configurazione allacciamenti (si veda punto 2.14).



Nella scheda "Altre proprietà" è infine possibile inserire le proprietà personalizzate, gestibili dal sito di amministrazione di iQuote (si veda punto 4.1.3).

1.5.4 Libreria – Inserimento articolo

Nessuna Area

L'inserimento può avvenire per una singola riga o anche selezionando L+ più righe dalla libreria (utilizzando la selezione multipla di sistema, quindi con tasto "CTRL" o "MAIUSC"). Dopo aver selezionato le righe, è possibile inserire l'articolo col pulsante "Inserisci" (🖽), selezionando eventualmente una area dal menu a tendina presente a fianco del pulsante. Gli articoli vengono così messi in fondo all'area (se selezionata) o in fondo all'offerta (se non viene indicata alcuna zona).

In alternativa (molto più libera e personalizzabile) c'è la modalità "drag&drop": trascinando infatti gli articoli con il mouse dalla libreria all'offerta è possibile:

⊿		0	2	Zone 2	
		0	1	430 S/S WALL HOOD+FILTERS 2800X700MM	1
	4	Dragging 1 row:		1 Dragging 1 rows	1 [
		0	2.1	4 Row 430 S/S WALL HOOD+FILTERS 3200X900	1
	4	0	3	1 Insert after row:	1
			3.1	Row 430 S/S WALL HOOD+FILTERS 2800X700	1

inserire gli articoli in una posizione a piacere nell'offerta semplicemente trascinandoli tra due righe esistenti, finché la linea di separazione diventi grassetta come in figura. Si noti come, inserendo l'articolo tra due accessori, esso venga

automaticamente	inserito	come	accessori	0;

⊿			2	Zone 2	
	=		1	1GL.DR WINE REF+WOOD SHLV.400L+4+19°-BLK	1
	4	0	2	1-D Dragging 1 row:	
		0	2.1	KIT	
		0	2.2	PAII Row 1GL.DR WINE REF+WOOD SHLV.400L+4	
ᄂ				DENITED LIACOD BACIC VEDC REE DIGIT CONTR	2
	2				
⊿			2	Zone 2	
⊿		0	2	Zone 2 Dragging 1 row: Row 200 S/S WALL HOOD+EUTERS 32002000	1
⊿		0 0	2 1 2	Zone 2 Dragging 1 row: Row 430 S/S WALL HOOD+FILTERS 3200X900	1
4		0 0 0	2 1 2 3	Zone 2 Dragging 1 row: Row 430 S/S WALL HOOD+FILTERS 3200X900 Add to Collection of: Row Zone 2	1 1 1

inserire gli articoli come accessori di un articolo già inserito semplicemente, trascinandoli sopra l'articolo stesso, finché la riga si evidenzi come in figura;

inserire gli articoli all'interno di una zona esistente semplicemente trascinandoli sopra la zona stessa, finché la riga si evidenzi come in figura.

1.5.5 Inserimento articoli da Codice

Nel caso si abbia acquisito familiarità con i codici articolo, vi è la possibilità di inserire un articolo senza passare dalla libreria.

	Gestione offerta												
	Inserisci da Codice IQDemo Codice 1												
_	Formattazione colonne: 🗷 Dimensioni Immagini: Piccole 🔻 🛛Empty												
	Tipo 🔿 🗌 🛃 Dati mancanti 🛛 Fornitore Posizione Codice Modello Descrizior												
	iQuote 00 486486 IQJDR111 CUOCIPASTA												

semplicemente conoscendone il codice. Aprendo un'offerta, è visibile in alto, sopra la prima riga,





una barra "Inserisci da codice": dopo aver selezionato il brand a cui appartiene l'articolo, basta digitare il codice dell'articolo da inserire e premere Invio (eventualmente modificando la quantità desiderata). L'articolo (se esistente nel brand selezionato) viene inserito in fondo all'offerta, dopo l'ultima riga esistente. Il cursore rimane posizionato sulla casella di inserimento codice, in modo che è possibile inserire velocemente una serie di codici direttamente da tastiera.

1.5.6 Altri tipi di inserimento righe



In Fondo

Questo gruppo di comandi permette di inserire aree, note, articoli e scaffali. Per ognuno di questi comandi, al click viene proposta la tendina per scegliere dove inserire la riga (prima, dopo, dentro, in fondo) rispetto all'attuale riga selezionata in griglia offerta. In particolare, la selezione della voce "Dentro" significa che la riga inserita sarà figlia

della riga selezionata. Questa modalità non è sempre disponibile e dipende dalla tipologia di riga selezionata e dal comando utilizzato.

Inserisci area: permette l'inserimento di Aree all'interno dell'offerta. È possibile creare una struttura ad albero generando aree con all'interno sottoaree. L'area viene visualizzata con un colore di sfondo differente ed ha inizialmente un nome di default, che può essere modificato utilizzando i comandi per la modifica delle righe (si veda il punto 1.5.9). Il nome dell'area può essere prelevato anche da un menu a tendina personalizzabile nel sito di amministrazione (si veda punto 4.1.8).

Inserisci Articolo: permette l'inserimento di un articolo personalizzato (non presente in libreria). L'articolo che viene inserito non ha alcuna proprietà compilata e può essere personalizzato a piacere. Se inserito come figlio di un altro articolo diventa automaticamente un accessorio. Premendo con il tasto destro del mouse su un articolo creato con questo comando è possibile eventualmente copiarlo in una propria libreria personalizzata, in modo da poterlo riutilizzare in futuro.

Inserisci Nota: permette l'inserimento di una riga di annotazione, su cui è possibile scrivere un testo a piacere. Se inserita come figlia di un articolo, la nota è legata all'articolo padre. Editando la riga di annotazione, oltre ad inserire un testo, è possibile inserire un documento esterno in un qualsiasi punto dell'offerta, in formato pdf, che verrà poi visualizzato in anteprima di stampa e, quindi, stampato.

Inserisci Scaffale: permette l'avvio del configuratore scaffali (si veda punto 2.12.1).



1.5.7 Preferiti

La tavolozza degli strumenti "Preferiti" permette di organizzare una serie di configurazioni utilizzate di frequente, la quale permetterà di velocizzare il processo di inserimento degli articoli in offerta. Un preferito in sostanza è un gruppo di una o più righe offerta (aree, articoli, accessori, note, ...), che viene memorizzato con un nome e può essere inserito in offerta con una singola operazione. Ad esempio, potrebbe succedere che spesso si inserisca in offerta una cucina con configurazione standard (base, fuochi,

	eriti							
•	•	Ø	× /	+ C				
6	G	obal						
4		Neut	tral					
		. :	mall with	top				
		Q I	arge with	n Top and Bu	mers			
4		Com	positions					
		ດເ	inear cor	nposition				
F) Ho	ost						
	Ad	Imin						
)	8						
Tip) 🗎	🛞 Q.tà	Codice	Modello	Descrizione breve	Brand	Pr. listino	Costo
Tip) ())0]	🛞 Q.tà 1	Codice 485692	Modello IQKLM485	Descrizione breve ELEMENTO NEUTRO TOP 400 MM	Brand IQDemo	Pr. listino 893,80	Costo 450
Tip	» 。]	 Q.tà 1 1 	Codice 485692 851648	Modello IQKLM485 IQSHD527	Descrizione breve ELEMENTO NEUTRO TOP 400 MM BASE NEUTRA APERTA 410 MM	Brand IQDemo IQDemo	Pr. listino 893,80 321,47	Costo 450 120

cuocipasta, friggitrice, forno, ...); potremmo quindi salvare questa cucina tipo ed inserirla nelle offerte, senza dover andare ad inserire ogni singolo articolo.

I preferiti possono essere organizzati in cartelle, che devono necessariamente appartenere ad una delle tre cartelle base generate di default:

- Global: Cartella globale visibile a tutti gli utenti collegati al server
- <Workgroup>: Cartella legata al workgroup in cui si sta lavorando e visibile a tutti gli utenti collegati al medesimo workgroup
- <Utente>: Cartella legata al proprio utente e quindi privata

Per creare un preferito è sufficiente, dopo aver premuto sul pulsante Nuovo e aver assegnato un nome, inserire articoli dalla libreria, come se si trattasse di una normale offerta.

Da notare che se utilizzati all'interno dell'ambiente CAD i preferiti memorizzano anche il posizionamento geometrico nello spazio degli articoli (si veda punto 2.6).

In fase di inserimento, l'utente può richiedere l'allineamento dei dati del preferito con quelli

dell'anagrafica di appartenenza degli articoli, abilitando l'apposito flag (^{Sincronizza Dati}). In questo modo tutte le informazioni vengono sincronizzate automaticamente con l'ultima versione della libreria di riferimento.



1.5.8 Ordinamento e numerazione righe

L'ordinamento delle righe può avvenire in diversi modi:

- Mediante trascinamento di una riga di qualsiasi tipologia (area, articolo, nota, ...) in altra • posizione (drag & drop). Questo permette di ordinare le righe a piacere. Se viene spostata una riga, che contiene delle righe figlie (ad esempio un'area con all'interno articoli), vengono spostate anche queste ultime.
- Mediante l'utilizzo del comando "Ordina per Posizione" (🔑), che ordina le righe in • base al loro numero di posizione, che deve essere stato valorizzato in precedenza.

Utilizzando il comando Rinumera 📃 Rinumera posizioni posizioni è possibile attivare una numerazione automatica delle righe offerta (aree, articoli, accessori), in base a regole stabilite nella interfaccia, che appare all'avvio del comando. Quando la numerazione automatica è attiva, la modifica manuale del numero di posizione degli articoli è disabilitata. In pratica la numerazione viene gestita automaticamente dal sistema. L'utente può comunque utilizzare il drag&drop per spostare le righe, che automaticamente assumono il corretto numero di posizione.

La numerazione automatica può essere:

- Rinumera Posizion Abilita Numerazione Aree Selezionare una modalità di rinumerazione Continua O Continua con ID area Area con ID area Stile Po • 1 Prefisso Abilita Numerazione Articoli Selezionare una modalità di rinumerazione Continua Ocontinua con ID area O Per area Per area con ID area Stile Posizione di parter **v** 1 Prefisso Stile 1 Ok Annulla
- Per area: il contatore delle posizioni riparte da "1" per • ogni area. Se, quindi, sono presenti la "zona 1" con 3

articoli e la "zona 2" con 5 articoli si ottiene la numerazione degli articoli in zona 1 dal numero 1 al numero 3; la numerazione in zona 2 dal numero 1 al numero 5.

Per area con ID area: il contatore delle posizioni riparte da "1" per ogni area ed antepone il • numero dell'area cui appartiene l'articolo.


- Continua: il contatore assegna la numerazione progressiva senza considerare le aree. Se, • quindi, sono presenti la "zona 1" con 3 articoli e la "zona 2" con 5 articoli, si ottiene la numerazione degli 8 articoli, dal numero 1 al numero 8.
- Continua con ID area: il contatore assegna la numerazione progressiva senza considerare le • zone ed antepone il numero dell'area cui appartiene l'articolo.

Indipendentemente dal metodo di numerazione scelta, è possibile assegnare un prefisso e/o un suffisso al numero, così come è possibile indicare un separatore che divide il prefisso/suffisso dal numero. È possibile anche decidere un valore da cui far partire la numerazione automatica inserendo un valore numerico nel campo "Posizione di partenza".

"Azzera numerazione posizioni" riporta a "00" (o al default 📑 Azzera Numerazione Posizioni impostato nel sito di amministrazione) la numerazione di tutte le righe dell'offerta corrente. Affinché il comando vada a buon fine, è obbligatorio che siano disattivate precedentemente l'autonumerazione delle zone all'auto-numerazione degli articoli, tramite il pulsante "Rinumera posizioni". Non è invece obbligatorio che sia disattivata l'auto numerazione degli accessori.

1.5.9 Modifica righe offerta

La modifica di una riga può avvenire mediante l'utilizzo di due tipologie di finestre distinte, che permettono le stesse funzionalità, a seconda delle proprie preferenze:

• Con un doppio click sulla riga (o da "Apri dettagli" cliccando con tasto destro del mouse) di un articolo si apre la finestra, contenente i dati dell'articolo stesso. Con i tasti "successivo" "precedente" si passa alla riga successiva o precedente, per effettuare le medesime operazioni.

		ì	QuoteWin - Dettaglio Riga	- • ×
Principale				^
Salva Annulla Precedente	Successivo			
Generale Accessori Alla	cci Altre proprietà			
Codice		Quantità	1	Dati mancanti
486486		Costo		
IOJDR111		Marg. (%)		
Descrizione breve		Pr. listing		Concession in the local division of the loca
CUOCIPASTA GAS 1 VASCA	40 LT	PT. IISUNU		C O.
Prefisso Posizione	Suffisso			
00			EUR 2.789,05	
Codice PNC	Area Corrente		Riporta sconti e maggiorazioni sui fig	7 7
25LKO489	Nessuna Area 🗸	Magg. (%)		
Brand	Fornitore	Pr. base		Normale
IQDemo X	iQuote 🗠	Sec. (90)		Speciale
Bruciatore altamente efficie gas naturale o GPL. Rimozio	nte (16,5kW). Per uso con one costante degli amidi	Arrot.		Dim. articolo Dim. imballo Totali articolo
durante il processo di cottu	ra. Vasca stampata da 40 litri	Vendita	EUR 2.789,05	L P A
corrosione. Pannello di cont accensione piercelettrica. Ti	trollo con rubinetto gas, ermostato di sicurezza che	Margine (val.)	EUR 1.865,21	500 mm 830 mm 750 mm
impedisce alla macchina di	funzionare in mancanza di	Marg. Vend. (9	66,88 %	73 kg
acqua in vasca. Piedini in a altezza. Pannelli esterni in a	cciaio inox con finitura	Totale		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Scotch Brite. Plano di lavoro	o in acciaio inox in 20/10.	Totale + Acces		



36

Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209

La tavolozza degli strumenti "Edita riga", . che di default si trova sul lato destro dello schermo e che mostra sempre le informazioni di dettaglio della riga selezionata in griglia. Nel caso vengano selezionate più righe nella griglia, è possibile modificare sconti e maggiorazioni per tutte le righe selezionate in un solo passaggio.

								🗎 × I 🖣	•						
ice I	QDe	emo	v 4	85692				Generale	Prezzi	Accessori	Allacci	Altre proprie	tà		
olonr	e:	🔁 Dimensioni	Immagini: Piccole	Empty		2 🖷 🖉	- G , G (Codice				Dation	anc anti		
	Ł	Dati mancanti	Fornitore	Posizione	Codice	Modello		486486]	and an a		
			iQuote	00	486486	IQJDR111	CUOCIPA	Modello					100		
	x		iQuote	00	485692	IQKLM485	ELEMENT	IQ/DR111							
								Prefisso	Posiz	ione Su	ffisso		C	0	
									00				-	-	
								Area Corre	nte			1			
								Record	Area	Englisher	1	1			
								IODemo		Quote			. 8		
										- doore	12	8			
								Codice PN	C			Tipo			
								Codice PN 25LKO489	c)			Tipo Normale	~	Speciale	
								Codice PN 25LKO485 Descrizion	C) e breve			Normale	~	Speciale	
								Codice PN 25LKD485 Descrizion CUOCIPA	C breve STA GAS	1 VASCA 40	σ	Tipo Normale	~	Speciale	
								Codice PN 25LKO485 Descrizion CUOCIPA Descrizion	C e breve STA GAS	1 VASCA 40	σ	Tipo Normale	>	Speciale	
								Codice PN 25LKD485 Descrizion CUOCIPA: Descrizion Bruciatore Rimozion 40 litri in di control	C e breve STA GAS e altamen e costanti acciaio in lo con rul	1 VASCA 40 Ite efficiente e degli amid ox AISI 316-I binetto gas,	LT (16,5kW). Ii durante il L per la pro accensione	Per uso con ga processo di ci tezione contri e piezoelettrica	is natura ottura. V o la com s. Termo	Speciale ale o GPL. Vasca stampa rosione. Panr ostato di sicur	ta da ello ezza
								Codice PN 25LK0485 Descrizion CUOCIPA Descrizion Bruciatore Rimozion 40 litri in . di control Dim. arti	C e breve STA GAS e e altamen e costanti acciaio in lo con rul colo D	1 VASCA 40 Ite efficiente e degli amid ox AISI 316- binetto gas, Nm. imballo	LT (16,5kW). ii durante ii L per la pro accensione Totali ar	Per uso con ga processo di ci tezione contri e piezoelettrica	is natura ottura. 1 o la com a. Termo	Speciale ale o GPL. Vasca stampa rosione. Pann rostato di sicun	ta da ello ezza
								Codice PN 25LKO485 Descrizion CUOCIPA: Descrizion Bruciatore Rimozion 40 litti in di control Dim. arti	C e breve STA GAS e e altamen e costant acciaio in lo con rul colo D	1 VASCA 40 Ite efficiente e degli amid ox AISI 316- binetto gas, Nim. imballo P	LT (16,5kW). Ii durante il L per la pro accensione Totali ar	Tipo Normale Per uso con ga processo di o stezione contri e piezoelettrica ticolo	is naturi ottura N o la com i. Termo	Speciale ale o GPL. Vasca stampa rosione. Panr istato di sicur	ta da ello ezza
sti								Codice PN 25LKD485 Descrizion CUOCIPA: Descrizion Bruciatore Rimozion 40 litri in . di control Dim. arti	C e breve STA GAS e e altamen e costanti acciaio in lo con rul colo D	1 VASCA 40 te efficiente e degli amid- binetto gas, Nm. imballo P 500 mm	LT (16,5kW). ii durante ii L per la pro accensione Totali ar	Per uso con ga processo di contre piezoelettrica ticolo	es natura ottura. V o la com a. Termo	Speciale ale o GPL. Vasca stampa rosione. Pann ostato di sicut 75	ta da ello ezza

In entrambe le modalità i dati sono editabili liberamente all'interno della finestra (per poter modificare il prezzo di listino occorre prima abilitare tale funzione dal sito di amministrazione). La finestra mostra solo i dati pertinenti con la tipologia di riga selezionata (area, nota, articolo).

Nel caso in cui la riga selezionata fosse una riga "al volo", quindi senza un riferimento ad articoli di libreria, il programma consente di personalizzare l'articolo con l'inserimento di immagini, schede tecniche e blocchi DWG. Le informazioni sono poi utilizzate nei rispettivi ambienti: le immagini in stampa offerta, le schede tecniche in stampa catalogo e i blocchi DWG in AutoCAD.

Scollegando una riga dall'articolo, è anche possibile mantenere i file associati all'articolo di provenienza sul nuovo articolo "al volo" che si è venuto a creare.

N.B. Queste personalizzazioni sono disponibili solamente su articoli al volo, non su articoli da libreria.

Quando si è finito di editare i dati, memorizzare tramite il pulsante "salva".



Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209

1.5.10 Gestione descrizioni in lingua personale

Entrando sulla schermata di modifica articolo (vista al punto precedente) l'utente può memorizzare una descrizione alternativa per prodotti standard presenti nel listino dei produttori: questo in deroga alla regola che prevede che le librerie dei produttori non possano essere modificate. Le descrizioni alternative memorizzate, non subiranno alterazioni dal normale processo di live update. Può essere inserita una descrizione alternativa breve e una completa per ogni lingua offerta. Questo permette all'utente di sopperire ad eventuali errori/mancanze nella descrizione del prodotto o alla mancanza della

Main	< ◀					K	200tewini - Now Details		
ave Car General	Accessories	Nex	nnections	Other prop	perties				
Code						Quantity		2	Missin
485692						Price List			
Model IQKLM4 Short des	85 scription					Unit Cost P EUR 450.5	r. 🔒 Marg. (%) 🔒 U 5 49.59 % 1	nit List Pr. EUR 893.80	
STAINLE	SS STEEL WOR	стор	400 MM	6	CE	all Price Calcu	lation		
Prefix	Posit	ion	S	uffix		Sell Price Calcu	lation		
	1					Calc. Type	Sell Price (Standard)	\sim	
NC cod	e		Current Ar	ea		Inc. (%)			
23PLM0	183		1 - MAIN	COOKING	~	Base Pr.	EUR 893.80	Discount	
Brand			Supplier		L	Disc. (%)			
IQDemo	>	×	iQuote		~	Round.			Normal
Descripti	on					Copy discou	unts and increasing on c	hildren	Special
To be in	stalled on Jolly	refrig	erated bas	e, open		T 1 1			
base cu	pboard, bridgin	g sup	oports or ca	antilever		lotais			Net Dim.
Scotch E	Brite finish. Wor	ktop	in 20/10, s	tainless		Unit Sale Price		EUR 893.80	w
steel. Ri	ght angled side	edg	es eliminati	e gaps	-	Marg. Vend.	49.59 %	EUR 443.25	3
and pos	sible dirt traps	betw	een units.	- 0	00	Total		IP 1 797 60	

descrizione nella lingua desiderata. Un particolare diritto utente permette all'amministratore di abilitare tale funzionalità.

1.5.11 Maggiorazioni, sconti e metodi di calcolo

Gli sconti e maggiorazioni possono essere preimpostati a livello di impostazione offerta (si veda punto 1.4.3) e/o impostate per la singola riga o gruppo di righe e/o sul totale area. L'utente può applicare 3 livelli distinti di sconto e 3 livelli distinti di aumento agli articoli.

Tali sconti possono essere inseriti direttamente nelle apposite colonne della griglia offerta, oppure nella relativa finestra "Modifica riga offerta" (si veda punto 1.5.9).

hort description	Qty.	Unit Sales Price	Inc. 1 %	Inc. 2 %	Inc. 3 %	Disc 1 %	Disc 2 %	Disc 3 %	Total
									EUR 101,829.
OVEN 3GRIDS,CROSSWISE	1	EUR 1,728.00				10.00 %	10.00 %		EUR 1,399.68
5L-FINE TOOTH.1SP.1PH./50	1	EUR 1,427.00							EUR 1,427.00
OVEN 20 GN 1/1,CROSS-WISE	3	EUR 13,856.00							EUR 41,568.00
5L-FINE TOOTH.1SP.1PH./50	1	EUR 1,427.00							EUR 1,427.0

Gli sconti e le maggiorazioni sono applicabili secondo quattro metodi di calcolo differenti; a seconda del metodo di calcolo selezionato il risultato finale è differente. È possibile effettuare il calcolo del prezzo di vendita partendo sia dal prezzo di listino sia da quello di costo.



Come per sconti e maggiorazioni anche i metodi di calcolo possono essere impostati a livello di testata offerta (si veda punto 1.4.3) o all'interno della finestra "Modifica riga offerta" (si veda punto 1.5.9).

A seguire alcuni esempi dei vari metodi di calcolo:

- Prezzo di Vendita (Standard): un articolo ha un prezzo listino €1.500, lo sconto del 10% viene applicato effettuando il seguente calcolo: 1500 – (1500*0,1), per un totale di €1.350;
- Prezzo di Vendita (Inverso): in questo caso, il calcolo viene effettuato in modo tale che la differenza tra il prezzo di vendita e il prezzo di listino, rispetto al prezzo di vendita, sia pari alla percentuale indicata; partendo sempre da un prezzo listino di € 1.500 e uno sconto del 10%, si ha il seguente calcolo: 1500/1.1, per un totale di €1.363,64;
- Prezzo di Costo (Standard): un articolo ha un costo da listino di €1.000 e lo si vuole maggiorare del 20%: in questo caso il calcolo è 1000 + (1000*0,2), per un totale di € 1.200;
- Prezzo di Costo (Inverso): come nel caso del Prezzo di Vendita inverso, il calcolo viene effettuato in modo tale che la differenza tra il prezzo di vendita e il costo di listino, rispetto al prezzo di vendita, sia pari alla percentuale indicata: partendo sempre da un costo di €1.000 ed una maggiorazione del 20%, si ottiene il seguente calcolo: 1000/0,8, per un totale di €1.250.

Nel caso vengano effettuati degli aumenti e degli sconti, prima vengono applicati gli aumenti e su questi aumenti sono applicati gli sconti.

1.5.12 Taglia / Copia / Incolla / Elimina righe



Questo gruppo di comandi permette il taglia/copia/incolla/elimina di una o più righe, sfruttando il comune sistema appunti di Windows. È possibile utilizzare il comando all'interno della stessa offerta, oppure tra offerte differenti.





È possibile spostare le offerte aperte per averle, ad esempio, affiancate, attivando così una loro vista simultanea. Per spostare le offerte, cliccare sul titolo della scheda e, tenendo premuto il tasto sinistro del mouse, muoverla nella posizione desiderata; oppure cliccare col tasto destro sul titolo della scheda, selezionare "Sposta" e successivamente trascinarla come una normale finestra di sistema.



Con offerte affiancate è possibile trascinare zone

o articoli da un'offerta all'altra (trascinandole vengono spostate; trascinandole e premendo "CTRL" vengono copiate). Entrambe le operazioni si basano sulla funzionalità di "drag&drop". Gli articoli trascinati verranno copiati o spostati mantenendo le informazioni originarie (quindi anche di lingua), con la sola eccezione delle posizioni, nel caso in cui sia attivata nell'offerta di destinazione la numerazione automatica. In questo caso la numerazione assunta diventa quella dell'offerta ricevente gli articoli.

1.5.13 Sostituzione articolo

È possibile scegliere di sostituire un articolo presente in offerta con un articolo prelevato dalla libreria. La sostituzione equivale alla cancellazione dell'articolo precedente e all'inserimento del nuovo articolo. Le uniche proprietà che vengono mantenute sono la posizione e la quantità. Nel caso l'offerta sia collegata ad un progetto CAD o Revit, se il comando viene eseguito in iQuoteCAD/iQuote Revit, anche il simbolo CAD/BIM viene automaticamente sostituito, mentre se il comando viene eseguito in iQuoteWin, all'apertura del progetto viene segnalata una discrepanza che andrà risolta manualmente.

al			Y 5 5	ت 🔁		3			
)		٨	Missing data	Supplie	r P	osition	Code	Model	
					1				MAIN COOKING A
		Ж		iQuote	1		485692	IOKLM485	WORKTOP 400 MM
1		٨		iQuote	Ô	Open	detail		м
				6	X	Cut ro	W		E.
		~		Quote	-	Сору і	'OW		54
		٨		iQuote	Ē	Paste i	ow		R
		٨		iQuote	-*	Delete	row		
		×		iQuote	~	Insert	area		IA IA
				iOunt	4	Insert	note		
		2		Quote	9	Insert	ltem		► IIV
		×	(?)	iQuote	(.). (4)	Insert	Shelf		۰ IL
		٨		iQuote	ชั	Insert	Configuration	١)
		k		iOuote	23	Shelf E	ditor		14
				liquott		Remov	/e short desc.	warning	Ē
		×		iQuote		Remov	/e complete d	desc. warning	1N
		×		iQuote		Remov	/e language v	varning	IL
		4		iOuote		Add to	a custom lib	vrary	
	-				<u></u> ,	Conne	ction Configu	rations	
		1		iCuote		Replac	e equipment	from library	¥
		٨		iQuote		Replac	e equipment	485692 with	equipment 486486
						_			

Vengono evidenziate di colore diverso le righe offerta che contengono prodotti dichiarati dal produttore come "fuori produzione" e, se disponibile l'informazione, ne viene proposta la sostituzione con un codice suggerito. Il comando consente di sostituire automaticamente l'articolo obsoleto con il nuovo articolo, senza doverlo cercare in libreria.





1.5.14 Utilità offerta

Aggrega righe "Aggrega righe" esegue una scansione automatica di tutti gli articoli presenti nell'offerta: se trova due o più articoli identici nella stessa area ne propone l'unione in un'unica riga,

-		ionare i gruppi di righe da aggregare.											
beit	Posizione Quantità Codice Modello Descrizione breve												
	Posizione Quantità Codice Modello Descrizione breve												
F	∡ Area: Ser	iza Area											
	4 🗌 Gruppo: CUOCIPASTA GAS 1 VASCA 40 LT												
	00	1	486486	IQJDR111	CUOCIPASTA GAS 1 VASCA 40 LT								
	00	1	486486	IQJDR111	CUOCIPASTA GAS 1 VASCA 40 LT								

impostando automaticamente la quantità degli articoli trovati alla somma degli stessi. Si noti che l'unione non viene fatta automaticamente dopo la scansione, ma è l'utente a decidere se e quali articoli unire, dalla finestra che si apre dopo la scansione.

Dividi Riga Avendo selezionato un articolo con quantità maggiore di 1, "Dividi Riga" esegue l'operazione inversa di "Aggrega righe": ipotizzando di avere un articolo con quantità 3, permette di estrarre (proponendo all'utente quale opzione scegliere) l'articolo su tre righe (con quantità 1) o su due righe (una riga con quantità 1, l'altra riga con quantità 2).

들 Espandi nodi 🔰 Per nodi si intendono quegli oggetti che contengono sotto-oggetti:

- 🗏 Comprimi nodi
- Sezioni (zone), che contengono sottosezioni e/o articoli.
- Articoli, che contengono accessori.

Attivo solo all'interno dell'offerta, "Espandi nodi" apre tutti i nodi presenti in offerta.

Attivo solo all'interno dell'offerta, "Comprimi nodi" compatta la vista, chiudendo tutti i nodi dell'offerta.

🏠 Mostra completa

"Mostra Completa" permette di visualizzare l'intera offerta nel caso sia stata precedentemente attivata una vista filtrata per zona (si veda punto 1.4.7).

🛃 Importa articoli da lista



Permette di importare nell'offerta corrente una lista di articoli da un file excel o txt. Il file deve avere la seguente struttura:

Coc	lice	Quantità	Marchi	0	Tipo Riga*	
		*Tipo Riga			*Tip	o Riga
		Accessorio	0		ArticoloAlter	nativoSpeciale
	A	ccessorioSpeciale	1		Art	ticolo
	Ac	cessorioOpzionale	2		Articolo	Opzionale
	Acc	essorioAlternativo	3		ArticoloOpz	ionaleSpeciale
	4	ArticoloEsistente	4		AccessorioAlte	ernativoSpeciale
	Ac	cessorioEsistente	7		Articol	oSpeciale
	Access	orioOpzionaleSpeci	iale 8		N	lota
	A	rticoloAlternativo	9		Z	ona

1.5.15 Sincronizza dati

Sincronizza dati Utilizzare questo

comando per effettuare un controllo differenze di tutti gli articoli inseriti in offerta, rispetto alla libreria dei produttori. Questa operazione

1	Q 9	Sincroniz	za Dat	i			_		×
		Tipo	Pos.	Cod.	✓ Desc.	✓ Modello	✓ CodPnc	Aggiorna	
	F		00	486486	CUOCIPASTA GAS 1 VASCA 40 CUOCIPASTA GAS 1 VASCA 40 LT	✓ IQJDR11 IQJDR111	25LKO48 25LKO489	\checkmark	^
		Ţ.	00	485692	ELEMENTO NEUTRO TOP 400 MM	✓ IQKLM4 IQKLM485		\checkmark	
									>
	Se	eleziona	tutto	Desele	ziona tutto		Conferma	Annul	la

consente di verificare se, a seguito di aggiornamenti o altro, i dati presenti in offerta sono conformi con quelli presenti nella libreria. Durante il confronto vengono verificati tutti i dati articolo (ad esclusione degli allacciamenti). Ogni differenza viene riepilogata in una apposita finestra da cui l'utente ha la possibilità di decidere, per ogni informazione, se accettare le modifiche o mantenere i valori presenti in offerta.

1.5.16 Lista articoli

Lista Articoli Permette la creazione di estrazioni di dati dall'offerta, compreso le informazioni degli allacciamenti. Di solito questo comando è utilizzato nell'ambiente CAD per la creazione delle legende tecniche, per questo motivo per le informazioni dettagliate sull'uso di questa funzionalità si rimanda al punto 2.15 di questo manuale.





1.5.17 Esporta elenco

Attivo sia nella dashboard che all'interno dell'offerta, Esporta permette di esportare in diversi formati le informazioni delle righe offerta. È possibile configurare le colonne da esportare, è possibile

1	Esporta Elenco	- - - - -
💾 📮 📮 Default 🔽 📑	, ■ ■ ₩ ₩ ∞ 7 ┣ ┣ = =	û 🖪
Tipo Dati mancanti Fornitore Posizione	Codice Modello Descrizione breve	Q.tà Magg. 1 (%) Sc. 1 (%) Sc. 2 (%)
iQuote 00	486486 IQJDR11 CUOCIPASTA GAS 1 VASCA 40	1
Quote 00	486486 IQJDR111 CUOCIPASTA GAS 1 VASCA 40 LT	2
Quote 00	485692 IQKLM4 ELEMENTO NEUTRO TOP 400 MM	1
		~

effettuare filtri o scegliere tra differenti preferenze di esportazione.

Nella finestra di esporta elenco è inoltre possibile creare diverse configurazioni di layout da poter riutilizzare in futuro.

Nel caso di esportazione delle righe offerte, con delle funzioni specifiche è possibile esportare anche

Company Name Destination Country Apice Consulting S Italy	Operator	Currency EUR
Apice Consulting S Italy		EUR
Short class risting		
Short description		
Short description		
anan description	Qty. Inc. 1	1 (%) Disc 1 Disc 2
MAIN COOKING AREA		
WORKTOP 400 MM	2	
OPEN BASE 410 MM	2	
DOOR FOR OPEN BASE CUPBOARD	2	
GAS PASTA COOKER 1X40 LT WELL	1	
WORKTOP 400 MM	1	
DOOR FOR OPEN BASE CUPBOARD	3	
	WORKTOP 400 MM OPEN BASE 410 MM DOOR FOR OPEN BASE CUPBOARD GAS PASTA COOKER 1340 LT WELL WORKTOP 400 MM	WORKTOP 400 MM 2 OPEN BASE 410 MM 2 DOOR FOR OPEN BASE CUPBOARD 2 GAS 98STA COOKEN TX40 LT WELL 1 WORKTOP 400 MM 1

le informazioni di testata dell'offerta in un file separato o in un file unico. Inoltre, è possibile scegliere se includere o meno le intestazioni colonna. È possibile infine impostare l'esecuzione di un comando personalizzato che viene eseguito al termine dell'esportazione, ad esempio per eseguire un software di terze parti, che si occupi dell'importazione del file

generato all'interno di altri programmi gestionali.

Sempre nel caso di esportazione delle righe offerte, è possibile esportare direttamente l'elenco in

un file Excel decidendo, nel caso sia stata selezionata la colonna "immagine", la dimensione della stessa nel file Excel che sarà generato.

			🖥 🛃 Default		~	3 🖽 🔡			힘들 ㅋ 야 내 뺍 스 뷰 -
_	Righ	e Offerta							
Γ	~	Images Din	nensions: Small 🔻						
		Туре	8	Supplier	Position	Code	Model		Short description
	•	4 🔍	-	iQuote	00	485692	IQKLM485	WORKTOP 400 MM	
		\triangleright	N	iQuote	00.1	851648	IQSHD527	OPEN BASE 400 MM	
		4	-	iQuote	00	485692	IQKLM485	WORKTOP 400 MM	
		N	21						

1.5.18 Configurazione Allacciamenti

Dall'offerta è possibile salvare e impostare una configurazione allacciamenti ad una riga specifica utilizzando il comando 🦻 Config. Allacci , oppure impostare un default precedentemente impostato a tutte le righe dell'offerta utilizzando il comando 😾 Applica allacc. default . Entrambi i comandi sono una versione semplificata della versione presente in iQuoteCAD (si veda punto 2.14)



Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209

e iQuoteRevit (si veda punto 3.11), in quanto non è possibile salvare la posizione geometrica dell'allacciamento.

1.6 STAMPE

1.6.1 Stampa offerta



Con un'offerta aperta, cliccare sul pulsante "Stampa" collocato in alto a destra e selezionare "Stampa offerta": in pochi secondi appare l'anteprima di stampa dell'offerta già pronta per essere stampata.

Nella barra multifunzione sono disponibili le classiche operazioni di sistema per la gestione delle stampe: la scelta della stampante su cui stampare, le impostazioni di pagina, lo scorrimento dell'anteprima pagina per pagina, oppure "Prima Pagina" ed "Ultima pagina", la gestione dello zoom nell'anteprima di stampa.

Nella parte sinistra della finestra, è possibile trovare il pannello "iQuote print settings", nel quale si possono gestire i template e le impostazioni che lo determinano. Le eventuali modifiche possono non essere salvate, ma potranno essere rese effettive sulla stampa in corso.

1.6.2 iQuote Print Settings

Le impostazioni presenti nel pannello iQuote Print Settings permettono di gestire la stampa offerta "quasi" in diretta; infatti, per poter applicare tutte le modifiche si rende necessaria la pressione del pulsante "Applica" in fondo al pannello.

È possibile passare da un modello all'altro utilizzando il menu a tendina, creare un nuovo modello, caricarlo dall'esterno o esportarlo.

Poco più sotto è presente il controllo per la selezione della data da visualizzare nella stampa offerta; è possibile scegliere tra la data di creazione, la data di ultima modifica, la data corrente o una data selezionata non appartenente a nessuno dei gruppi precedenti. Questa impostazione non è legata ad alcun modello.

È possibile impostare un'intestazione e un piè di pagina nelle apposite proprietà che permettono anche di avere un'anteprima.





Nel gruppo "Personalizzazione" è possibile inserire una nota informativa da inserire in fondo alla stampa offerta e caricare un modello personalizzato. Per inserire una nota informativa in un'altra parte dell'offerta, quindi non in fondo, fare riferimento al paragrafo 1.5.6, sezione "Inserisci nota". È inoltre possibile selezionare la versione "Classic" o "Compact" della stampa, al fine di ridurre al minimo gli spazi bianchi presenti sulla pagina.

Come ultima sezione abbiamo le proprietà.

Le proprietà sono suddivise in gruppi "tematici":

- Layout: contiene i controlli legati alla formattazione della stampa offerta, come il formato della data in stampa o l'inserimento delle interruzioni di stampa.
- Prezzi: sono presenti i controlli per la gestione della visibilità dei prezzi o degli arrotondamenti.
- Prima pagina: contiene i controlli legati alla presentazione • della prima pagina, come la presenza di alcuni campi o il loro posizionamento all'interno della pagina.
- Proprietà articolo: sono presenti i controlli per la gestione della visibilità delle proprietà dell'articolo, dal codice ai dati tecnici.
- Proprietà accessorio: sono presenti i controlli per la gestione della visibilità delle proprietà • dell'accessorio, dal codice ai dati tecnici, in maniera quindi distinta dagli articoli a cui gli accessori appartengono.
- Totali: contiene i controlli legati alla visibilità dei totali, siano essi totali economici o totali ٠ tecnici.
- Visibilità: sono presenti i controlli per la gestione della visibilità dei testi apertura/chiusura, • prima pagina, condizioni e altro.

Tutte queste impostazioni sono "volatili": se non vengono salvate in un modello alla chiusura della finestra di anteprima vengono perdute, per cui saranno da reinserire alla stampa successiva. L'eventuale modifica di un modello, che non sia quello precaricato dall'applicazione, viene segnalato con un asterisco "*" accanto al nome del modello.

1.6.3 Esportazione della stampa

Dalla sezione "Esporta documento..." della barra multifunzione è possibile accedere all'esportazione su file nei formati più comuni, quali pdf, web, excel, word, immagine ed altri ancora. Una volta scelto il formato di esportazione, viene richiesto dove salvare il file.



iQuote print settings

💾 🗌 💥 💇 🖶 🔛 🔍

Modello

iQuote

Data Offerta

26/11/2024

Intestazione

Piè di pagina

Apple Consulting Sci. 13 Via R. de Canal, 13 Gisco - Mantous - Fai

Personalizzazione

Compact Classic Compact

Layout

Prezzi

Visibilità

Prima pagina Proprietà accessorio

Proprietà articolo Totali

Applica

Note informative: Non Specificato

IOUOTE

щ

 \sim

6

4

V

4

45

🖂 🗶 🗁

× 4 & ∓



In aggiunta a quanto sopra, tramite il secondo pulsante "Invia", è possibile esportare l'offerta nei formati sopra descritti ed inviarli immediatamente come allegati di posta elettronica (per questo, viene utilizzato il client di posta predefinito del sistema indipendente ed esterno ad iQuote Pro); qualora non fosse disponibile un client di posta o lo stesso client non fosse configurato, rivolgersi al proprio amministratore di rete. Si noti che, anche in questo caso, dopo la scelta del formato, viene chiesto un percorso dove salvare il file; immediatamente dopo il salvataggio si apre la finestra di scrittura e-mail del client di posta con l'allegato già inserito.

1.6.4 Archiviazione come allegato dell'offerta in PDF

Nella finestra di anteprima stampa è presente una funzionalità che permette con un solo click di

archiviare la versione PDF dell'offerta tra gli allegati dell'offerta stessa nella schermata principale. Viene automaticamente proposto un nome file legato al codice offerta e



revisione; nel caso un allegato con lo stesso nome sia già presente, è possibile scegliere se sovrascrivere o meno.

1.6.5 Stampa analisi di vendita



Sempre nel menu Stampe, è possibile stampare l'analisi di vendita, la quale propone un riepilogo dell'offerta (elencata per zone e posizioni) e permette di avere un resoconto dell'offerta in funzione dei prezzi di costo, sconti, maggiorazioni e prezzo di listino, fornendo così la situazione dei margini

sull'offerta.

Tramite il template manager disponibile sulla palette a sinistra dell'anteprima di stampa, è possibile creare dei modelli di stampa per la creazione di template personalizzati: è possibile settare alcuni parametri dell'impaginazione ed è possibile gestire il comportamento dei testi lunghi (che quindi non entrerebbero nella colonna) tramite l'apposita tendina "Gestione testi lunghi":

- **Prendi più righe**: è il settaggio del template predefinito, che aggiunge le righe necessarie per visualizzare la descrizione: è il corrispondente di un "a capo" dei documenti di testo.
- Ridimensiona il testo: diminuisce la grandezza dei caratteri affinché tutta la descrizione stia in un'unica riga. È quindi







sconsigliata nel caso in cui il testo sia piuttosto lungo, in quanto renderebbe illeggibile la descrizione.

- **Tronca il testo**: tronca il testo dopo il numero massimo di caratteri visualizzabili in un'unica riga.
- Includi analisi fornitore: accoda all'analisi di vendita un riepilogo dei costi e dei prezzi per fornitore.

Cliccando sul pulsante "Applica" in fondo alla palette è possibile visualizzare l'anteprima dell'analisi che viene stampata; quindi è possibile dai pulsanti ribbon stampare l'analisi di vendita, esportarla ed esportarla inviandola come allegato e-mail, salvarla come allegato dell'offerta. Queste funzionalità, quindi, ricalcano quanto descritto per la stampa offerta alle sezioni 1.6.1, 1.6.2, 1.6.3, 1.6.4.

1.6.6 Stampa catalogo



L'ultima voce del menu "Stampe" è la stampa del catalogo, che permette di generare un unico documento, contente le schede tecniche degli articoli presenti in offerta. Requisito fondamentale per la sua creazione, quindi, è che il produttore metta a disposizione le suddette schede tecniche, con file in formato pdf. Qualora

non fossero disponibili, o non si volesse utilizzare le schede tecniche fornite dal produttore (per esempio per un articolo speciale), è possibile richiedere ad iQuote di generare in automatico le schede tecniche mancanti (vedi punto 1.6.7).

Già durante l'inserimento degli articoli dalla libreria è possibile visualizzare se nel database del produttore vi sia una scheda tecnica associata: qualora sia presente, il relativo campo "file scheda tecnica" propone il nome del file associato. Si noti che le schede tecniche variano in base alla lingua in uso nell'offerta corrente; quindi, (seppur il nome del file appare nel relativo campo nella libreria) può succedere che non sia disponibile la scheda in una determinata lingua e, conseguentemente, non venga stampata.





Accedendo alla stampa catalogo si visualizza l'anteprima del catalogo. Così come per la stampa

Salva Stampa con Nome File Cer	ca Precedente Prossir ca Navigazion	no of 3	6 Zoom Avanti	Zoom Z Indietro Vis	oom ualizz
iQuote print settings		ф.			
Lingua Italian (Italy)		•			
Sche	de Tecniche				
Modello	24) 🔍	•	Pagina	Zona	Pos
		_	2	1	1
Intestazione			4	1	2
			6	1	3
			8	1	4
			10	1	4.1
			12	1	4.2
Ricerca			8	1	5
	cnica	^	12	1	5.1
Etichetta Colore	Nero Nero	•	14	1	5.2
Etichetta Font	Times New Roman	•	16	1	6
Etichetta Posizione	Nessuno	=	8	1	7
Etichetta Prefisso		- 11	12	1	7.1
Etichetta Rotazione	0°		14	1	7.2
Etichetta Stile Font	Grassetto	- 11	18	1	8
Etichetta Valore	#%AREA%_%POS%	- 11	8	1	0
Etichette separatore	;	_	20	1	10
	0.1	_	20	1	11
Campo Codice Off	Codice	Ŧ	24	1	12
A	pplica		25	2	13
	•		4		

dell'analisi di vendita, anche per il catalogo è possibile creare dei template personalizzati, agendo sulla palette a sinistra dell'anteprima: il funzionamento rimane lo stesso visto per la realizzazione dei template di stampa analisi di vendita; va precisato però che nel catalogo è possibile scegliere tra la data di creazione, la data di ultima modifica, la data corrente o una data selezionata non appartenente a nessuno dei gruppi precedenti (questa impostazione non è legata ad alcun modello), l'intestazione e piè di pagina, i colori delle linee, lo sfondo dei titoli delle pagine, escludere/includere il raggruppamento delle schede tecniche, attivare l'indicazione, direttamente sulla scheda tecnica, del numero di posizione dell'area di appartenenza.

In alto alla palette delle opzioni e possibile scegliere la lingua delle schede tecniche selezionandola dalla tendina. Cliccando sul tasto "Schede Tecniche" viene aperta la

finestra di riepilogo in cui è possibile visualizzare, ordinato per zone e posizioni, l'elenco degli articoli con il relativo percorso del file pdf trovato. Qualora il percorso rimanga vuoto, significa che nell'installazione corrente le schede tecniche non sono aggiornate oppure, come specificato sopra, manchino nella lingua in uso nell'offerta o nel database del produttore. Verificare in questo caso l'esistenza della scheda tecnica nella libreria (come indicato al paragrafo precedente) ed

eventualmente col produttore stesso. Con i due pulsanti nel ribbon bar, è possibile con un solo click escludere dalla stampa quegli articoli che non scheda hanno la tecnica (in alternativa, viene visualizzata solo una riga con posizione/codice/descrizione breve ed una pagina bianca) e, sempre con un solo click, dare l'input affinché iQuote generi automaticamente le schede tecniche per tutti gli articoli che non le abbiano.

Se l'offerta si trova in uno stato di chekout, quindi in modifica, è

	Principa	le							
	P		¢,	Ę	4				
8	lva file	Gen	era sche	de Disabili	ta schede				
e	chnics enerale	tecnic	he man	canti tecniche Selezione	mancanti				
	Ti	ро	Pos	Modello		Descrizione breve	Scheda Tecnica	Usa Scheda Tecnica	Genera scheda tecnica
	4]	1		MAIN CO	OKING AREA			
	1		1	IQJDR111	CUOCIPAS	STA GAS 1 VASCA 40 LT	Technics/IQDemo/it-IT/486486.pdf	V	
			2	IQSWL124	TAVOLO F	EFRIG. 290 LT,2 PORTE, ALZATINA	Technics/IQDemo/it-IT/618493.pdf	V	
		J	3	IQMCB122	FRIGO DIO	3. 670 LT 1 PORTA -2/+10*C	Technics/IQDemo/it-IT/105930.pdf		
	4		4	IQKLM485	ELEMENT	D NEUTRO TOP 400 MM	Technics/IQDemo/it-IT/485692.pdf	\checkmark	
		D	4.1	IQSHD527	OPEN BAS	SE 410 MM	Technics/IQDemo/it-IT/851648.pdf	\checkmark	
		D	4.2	IQPRZ112	PORTINA	PER BASE APERTA	Technics/IQDemo/it-IT/651983.pdf	V	
	⊿	J	5	IQKLM485	ELEMENT	O NEUTRO TOP 400 MM	Technics/IQDemo/it-IT/485692.pdf	\checkmark	
		D	5.1	IQPRZ112	PORTINA	PER BASE APERTA	Technics/IQDemo/it-IT/651983.pdf		
		D	5.2	IQPLW381	OPEN BAS	SE 1300 MM	Technics/IQDemo/it-IT/183927.pdf		
			6	IQALE256	4-BURNER	R GAS BOILING TOP 900 MM	Technics/IQDemo/it-IT/179463.pdf	\checkmark	
	4		7	IQKLM485	ELEMENT	D NEUTRO TOP 400 MM	Technics/IQDemo/it-IT/485692.pdf	\checkmark	
		D	7.1	IQPRZ112	PORTINA	PER BASE APERTA	Technics/IQDemo/it-IT/651983.pdf		
		D	7.2	IQPLW381	OPEN BAS	SE 1300 MM	Technics/IQDemo/it-IT/183927.pdf	\checkmark	
		J	8	IQCZL846	CUCINA	GAS TOP 2 FUOCHI 450MM (2X6	Technics/IQDemo/it-IT/556186.pdf	\checkmark	
			9	IQKLM485	ELEMENT	D NEUTRO TOP 400 MM	Technics/IQDemo/it-IT/485692.pdf	\checkmark	
			10	IQRYW458	FRIGGITRI	CE GAS 23LT -1 VASCA	Technics/IQDemo/it-IT/143978.pdf	\checkmark	
			11	IQLMS265	WORK TA	BLE WITH SHELF 1250 MM	Technics/IQDemo/it-IT/100326.pdf	\checkmark	
		J	12	IQCMC2020	CAPPA CU	ISTOM CENTRALE		\checkmark	
	4	1	2		DIETETIC	COOKING			



Apice Consulting S.r.l. Sede: Via B. De' Canal 11 46100 Mantova MN Italia Sede Secondaria: Viale Cadore 22/B 32014 Ponte Nelle Alpi BL Italia Tel. +39 0376 221584 – Fax +39 0376 222402 <u>helpdesk@apiceconsulting.com</u> Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209



possibile premere con il tasto destro del mouse sulle singole righe offerta e selezionare dal menu il comando "Cambia file technics": ciò consente di selezionare un file pdf dal disco e farlo diventare la scheda tecnica di quell'articolo (solo per l'offerta corrente). Dopo aver modificato una o più schede tecniche è necessario utilizzare il comando "Salva file technics" per confermare le modifiche. Sempre dal menu contestuale è anche possibile ripristinare il file technics originale nel caso si voglia annullare la modifica effettuata.

Una volta definito il template, o lasciando il predefinito "Default", cliccare su "Applica" per avere l'anteprima finale del file pdf che verrà generato: da qui è possibile salvare il file pdf in un percorso a piacere, oppure stampare direttamente il catalogo sulle stampanti di sistema, o salvarlo come allegato dell'offerta. Queste funzionalità, quindi, ricalcano quanto descritto per la stampa offerta alle sezioni 1.6.1, 1.6.2, 1.6.3, 1.6.4.

1.6.7 Autogenerazione scheda tecnica articolo

Nel caso in cui non sia presente una scheda tecnica o, come può accadere nella stampa catalogo, non si voglia utilizzare la scheda tecnica fornita dal produttore, è possibile lanciare la generazione di una scheda tecnica autogenerata.

Il comando può essere lanciato da libreria 🖳 , offerta 😕 o stampa catalogo.

Per i primi due casi viene aperto il web browser nel quale è immediatamente visibile e scaricabile la scheda tecnica; nel caso di utilizzo all'interno della stampa catalogo il file viene inserito direttamente nel catalogo (vedi punto 1.6.6).

È possibile, inoltre, nel caso di stampa da offerta e stampa catalogo decidere, tramite opzioni di applicazione (vedi punto 1.9), se utilizzare i dati dell'articolo (se presente) o della riga offerta.



1.7 ANAGRAFICA CLIENTI/FORNITORI

All'interno del software iQuoteWin è presente una sezione dedicata alla anagrafica clienti/fornitori, in cui è possibile memorizzare le informazioni anagrafiche, indirizzi, contatti e informazioni bancarie dei clienti e dei fornitori.

pulsanti Utilizzare "Nuova i Anagrafica" e "Salva" presenti nella multifunzione barra per creare/salvare le informazioni del cliente/fornitore.

nell'anagrafica I dati contenuti

O			iQuoteWin	×
Prin	ip	ale		∧ 🗔 🏛 💽 👂 Ū ▪ ♣ ▪
Nui Anag	va afi G	Salva &	Imagina Imagina <t< td=""><td>Ital Inserisci area Ital Inserisci nota Ital Inserisci Articolo Ital Articolo Stummeti Stumpa</td></t<>	Ital Inserisci area Ital Inserisci nota Ital Inserisci Articolo Ital Articolo Stummeti Stumpa
Pre	es	tione offerte An	Inagrafiche ×	- De
feriti	Ge	stione anagrafiche	the	taglio
Libr		Tipo anagrafica	a Ragione sociale C.A.P. Località Sigla Provincia Na	azione Ac
eris	۲	Cliente	Cras Sed Limited 3276 Aylmer No	orth Korea
		Cliente	Hendrerit Institute 12-209 St. Petersburg Na	suru
		Cliente	Velit Sed Inc. 9025 BiercŽe Bo	itswana 🗸
		<		>
	De	ttagli		*
	6	Clienti/Fornitori	Indirizzi Contatti Banche	
	Т	po anagrafica	Codice Azienda Account ID Ragione sociale	
	0	liente	V IQ1019 Cras Sed Limited	
	P	artita Iva	Codice fiscale	
	5	2549572399		
	Te	lefono	Fax	
	0	7 17 60 09 41	09 83 76 44 10	
	E	mail	Website	
	5	ed.est.Nunc@solli	ollicitudin.org	
	A	nnotazioni		
				Admin http://localbost/imuote Host

possono essere utilizzati durante la redazione delle offerte (si veda punto 1.4.2), le quali hanno un collegamento dinamico con i dati anagrafici. Questo significa che se si effettuano modifiche alla anagrafica di un cliente, queste si ripercuotono su tutte le offerte collegate a questa anagrafica.

1.8 LIBRERIA PERSONALIZZATA

Avviando il comando è Librerie possibile accedere all'ambiente di lavoro Elenco Librerie. All'interno, griglia una mostra tutte le librerie installate nel server, suddivise per tipologia:

> System: sono le •

Q										i	QuoteWin										-		×
Pri	ncipale																		^ [I III 🗠	0	D -	-
Nuc Marc	wo S thio G	alva	Apri Duplica Annulla	Incolla	☆ Tagli Copi ★ Elimi ★ Primi	a ina	Checkout (Estrai)	Checkin (Archivia)	Annulla checkout	Ricarica griglia	Cronologia	(). (3. (1)	Visibilità Offerte	Template Offerte	(9) (1) (1)	6 0 0 0 0	° € ↓ = ■ 2↓	 		Esporta elenco Strumen	Sta	mpe	
Pre	Gestio	ne offer	te Elenco	o librerie	×																		De
feriti Lit	ф.	4	-																				ttaglio Rig
oreria	Tipo	•	Parent																			Q	
	Brai	nd																					
		Tipo:	Custom																			^	·
		4	Parent: CL	ISTOM																			
		(Custom																				
		Tipo:	System																				
		4	Parent:																				
	F	I	QDemo																				

librerie dei produttori ricevute mediante live update e non sono modificabili dall'utente.

Custom: sono le librerie personalizzate e create dall'utente. •





È possibile utilizzare il pulsante "Nuovo Marchio", presente nella barra multifunzione, per creare una nuova libreria, oppure eseguire il doppio click del mouse su una libreria esistente per aprirla in modifica.

Viene quindi aperto un nuovo ambiente di lavoro per la modifica/creazione della libreria. Sono disponibili 3 sezioni:

- Brand: in guesta sezione troviamo il • nome della libreria (che deve essere univoco all'interno del server), il logo (per impostarlo è sufficiente passare con il mouse sopra alla casella di anteprima per far apparire una barra degli strumenti dedicata), la griglia dedicata alla navigazione (è possibile creare nuovi rami e/o trascinare i rami da una posizione all'altra per creare una struttura ad albero) ed infine una griglia che riepiloga gli articoli, in modo che questi possano essere trascinati all'interno della navigazione.
- Articoli: in questa sezione troviamo una griglia, che elenca gli articoli presenti nella libreria. E' possibile creare/eliminare un articolo usando gli appositi comandi. Nella parte bassa della sezione troviamo la scheda dettagli, con tutte le informazioni dell'articolo. Alcuni dati per loro natura potrebbero essere legati alla lingua selezionata (ad esempio la descrizione

3 sezioni:	7	10 Jun 10 Jun 10		
	Brand Artico	li Listini		
	Libre Pro L C i			
fferte Elenco librerie X Libreria - Ou	ston X	1		
Articoli Listini				
				Anice
stom				ATTURNING.
Codice Modello	Descrizione			
876124 IQLMS265	WORK TABLE WITH SHELF 1250 MM	M		
851648 IQSHD527	OPEN BASE 410 MM			
183927 IQPLW381	OPEN BASE 1300 MM			
IZIONE 2-BURNER GAS BOILING TOP 4				
			Ricerca	
ice		Descrizione		
124		WORK TABLE WITH SHELF 1250	MM 50 MM	
1124 186 648 927		WORK TABLE WITH SHELF 1250 2-BURNER GAS BOLILING TOP 4 OPEN BASE 410 MM OPEN BASE 1300 MM	:ММ 50 ММ	
124 186 548 327 stone offent Elenco liberrie × Liveri and Anticol Libini	a - Custom 🗡	WORK TABLE WITH SHELF 1250 2-BURNER GAS BOILING TOP 4 OPEN BASE 110 MM OPEN BASE 1300 MM	MM 50 MM	
124 186 548 527 stione offerte Benco librerie × 1.0mm and Articols Listei	9 - Cashan 19	WORK TABLE WITH SHEEP 1250 2-BURNER GAS BOLLING TOP 4 OPEN BASE 410 MM OPEN BASE 1300 MM	IMM 50 MM	
124 186 648 927 and Articos Barrie × Derec and Articos Lateni	9 - Custon 14	WORK TABLE WITH SHEET 1220 2 - RUNNER GAS BOLINO TOP 4- OPEN BASE 410 MM OPEN BASE 1300 MM	IMM 50 MM	
124 186 186 186 182 187 187 187 187 187 187 187 187 187 187	a - Custon X	WORKTABLE WITH SHEET 1220 2-BURSHE GAS BOUNG TOP 4- OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM	IMM 50 MM	
124 186 186 48 927 stone offerte Elence libereie × Levres and Anticols Listini C C Codec 876124	a : Custon : X	WORK TAILL WITH SHEET 1220 2-BURNER GS ASSUNG TOP 4-0 OPEN BASE 100 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM	IMM 50 MM	
124 186 648 927 stione offerte Elenco Burete × Laven and Articol Listei Codice 177:24 > 55686	a - Cattern - X	WORK TABLE WITH SHEET 1250 2-BURNER GAS BOLINN TO P 40 OPEN BASE 410 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM DESCRIDEN WORK TABLE WITH SHEET 1250 2-BURNER GAS BOLINES TO B 2-BURNER GAS BOLINES TO B 2-BURNER GAS BOLINES TO B	IMM 50 MM	
124 186 48 927 100 100 100 100 100 100 100 100 100 10	o - Castan I X	WORK TABLE WITH SHEET 1220 2 - RUNREN GAS SOLINO TOP 4- 0 PEN BASE 1300 MM 0 PEN BASE 1300 MM 0 PEN BASE 1300 MM WORK TABLE WITH SHEET 1230 2 - RUNRE GAS BOLINO TOP 4- 2 - RUNRE GAS BOLINO TOP 4- 0 PEN BASE 100 MM	IMM S0 MM Recerca MM d0 MM	
124 865 469 227 stione affente Elenco librerie × Libren and Antcoli Listeri 2 C5 Codice 876124 556166 851646 183827	e Casten X	WORK TABLE WITH SHEET 1225 2-BURNER GAS BOLINN TOP 4 OPEN BASE 410 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM WORK TABLE WITH SHEET 1255 2-BURNER GAS BOLINES TOP 4 OPEN BASE 1300 MM	IMM 50 MM Electra MM 60 MM	
124 124 126 126 126 127 127 127 127 128 128 128 128 128 128 128 128 128 128	 Custon > Stop-450 MM 	WORK TABLE WITH SHEET 1232 2-EURISHE GAS BOLINA TO 4-U OPEN BASE 410 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM WORK TABLE WITH SHELF 1235 2-EURISHIE GAS BOLINET TO 4- OPEN BASE 1300 MM	IMM 00 MM	
124 124 126 126 126 127 127 127 127 127 127 127 127 127 127	s - Custern 3 NG TOP 450 MM clamenti Altre proprietà	WORKTABLE WITH SHEET 1220 PURNER GAS BOLINO TOP 4 OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM	IMM 50 MM Elcorca MM AQ MM	
124 126 126 126 126 127 126 126 126 126 126 126 126 126 126 126	e - Custon X NS TOP 450 MM ciamenti Athe proprietà	WORK TABLE WITH SHEET 1225 2-BURNER GAS BOLINN TOP 4- OPEN BASE 410 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM	IMM 00 MM	
124 126 126 126 127 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120	a • Caston > *	WORK TABLE WITH SHEET 1220 2 EURISHE GAS BOUND TO P 4 OPEN BASE 410 MM OPEN BASE 1300 MM	IMM SO MM	
124 126 126 126 126 127 127 127 128 129 129 129 129 129 129 129 129 129 129	s = Custum > NS TOP 450 MM camenti Atre proprietà 1 Codice PNC 85AC5336	WORK TABLE WITH SHEET 1250 PENDAGE SUINA TOP 44 OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM	MM S0 MM	
124 124 126 126 127 127 128 129 129 129 129 129 129 129 129 129 129	Custom > Store 450 MM Canners Afre proprietà Codice PNC Storspo Articolo	WORKTABLE WITH SHEET 1235 2-EURISHER GAS BOLINA TO 4-U OPEN BASE 410 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM WORKTABLL WITH SHELF 1255 2-BURNER GAS BOLINATO OF OPEN BASE 1300 MM	IMM 50 MM	
124 126 126 126 126 127 126 126 127 126 127 126 127 126 127 126 127 126 127 126 127 126 127 126 127 126 127 126 126 126 126 126 126 126 126 126 126	e - Custom > > NG TOP 450 MM clament Aftre proprieta Codice PNC BAG3336 Softotipo Africian Non Specificato	WORK TABLE WITH SHEET 1252 2-BURNER GAS BOLINN TO P. 4 OPEN BASE 410 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM	мм 50 мм (Всется 10 мм	
124 186 648 927 store offerte Benco Barelie × 18/m and Anticol Listin Code 77224 Code 77224 S56186 651646 183927 Dettegl- 1556186) 2-BURNER GAS BOLLN Generale Listin Accessori Allac Code 24BURE GAS BOLLNG TOP 450 MM Code 556166 Modello 10(C21846 Fornitore [Calore	s - Caston > Station Alter proprietà Costone PNC Softstop Arteolo Non Specificato Tag V	WORK TABLE WITH SHEET 1250 PENERSE ASSOLING TOP 4- OPEN BASE 410 MM OPEN BASE 1300 MM	IMM SO MM	
124 126 126 126 126 127 127 127 128 128 129 129 129 129 129 129 129 129 129 129	s = Custum > NG TOP 450 MM camenti Atre proprietà Codice PNC Stattsipa Articolo Non Specificato Tag	WORK TABLE WITH SHEET 1252 2 EURISHE GAS BOLINN TO A 4 OPEN BASE 1300 MM OPEN BASE 1300 MM	MM S0 MM Bicerca MM 60 MM	as a File

articolo), per questo tali campi hanno a fianco un pulsante (), per l'apertura di una finstra che permette di inserire il valore del campo in tutte le lingue disponibili in iQuote Pro.





Premendo con il tasto destro del mouse su un articolo esistente (sia esso appartenente ad una libreria di sistema, che personalizzata) è possibile avviare il comando "Copia Articolo", per copiare un articolo della libreria di sistema in una libreria custom.

 Listini: in questa sezione è possibile creare/modificare i listini costo e vendita del marchio corrente. Quando un

Gestione offerte Elenco librerie ×	Libreria - Custom 🛛 🗙			-
Brand Articoli Listini				
•				
Descrizione	Tipo listino	Valuta	Data validità	Classe
Sell	Vendita	EUR	31/12/2019	^
Cost	Costo	EUR	31/12/2019	

Da notare che al termine delle modifiche effettuate nelle 3 sezioni occorre come sempre utilizzare il comando Salva presente nella barra multifunzione per conferma.

1.8.1 Creazione listini calcolati

All'interno dell'interfaccia per la personalizzazione delle librerie è possibile, sia per listini custom che per listini di sistema, aggiungere listini calcolati a partire da un listino esistente.

Per fare questo è sufficiente selezionare un listino sotto la colonna "Listino di riferimento" (per i listini di sistema il campo sarà disabilitato) ed inserire una formula sotto il campo "Editor di formule".

Eventuali aggiornamenti sul listino di riferimento avranno ripercussioni anche sul listino calcolato, aggiornando i prezzi secondo la formula indicata e i nuovi prezzi.

È anche possibile seportare e importare solamente ilistini calcolati tra diverse postazioni; questa operazione è possibile solamente se è presente il listino di riferimento.



1.9 **OPZIONI IQUOTEWIN**

Avviando il comando "Opzioni" si apre una nuova area di lavoro con una serie di settaggi che sono memorizzati a livello del singolo utente e non incidono sulle modalità di utilizzo di altri utenti.

La finestra Opzioni è suddivisa in 4 sezioni:

- Impostazioni generali
 - Lingua iQuote Pro: si tratta
- - della lingua in cui viene visualizzata l'interfaccia del programma iQuote Pro. Di default viene utilizzata la lingua del sistema operativo, ma è possibile sceglierne una differente dal menu a tendina.
 - o Lingua offerte: si tratta della lingua di default che viene proposta alla creazione di una nuova offerta
 - Cod. agenzia: si tratta del prefisso che compone il codice delle offerte. Al massimo può contenere 5 caratteri.

ngua iQuote	Italian (Italy)	CAD Application	AutoCAD Mechanical 2020 - Italiano (
Lingua Offerte	Italian (Italy)	Percorso modello cad	E:\ProgramData\Apice Consulting\iQuote\Lc
Cod. Agenzia		Local Data Path	E:\ProgramData\Apice Consulting\iQuote\Lc
Codice Agenzia modifi	ca 🗸	Modalità Esplora di default	
Num. decimali	2	Tooltip in libreria	V
Arrotondamento	0,01	Unità di Misura	Configurazione Metrica Internazionale
IVA (%)	22	Num. auto. accessori	V
Usa file help locale		Avviso su articoli custom	
Usa Valuta Server	\checkmark	Pdf in ling. def. (stampa catalogo)	V
Valuta	EUR	Riporta sconti e maggiorazioni sui figl	i 🗔
Auto Checkin			

- Codice agenzia modificabile: se attivo fa sì che, ogni volta che si crea una nuova offerta, il prefisso da applicare al codice possa essere modificato dall'utente.
- Num. decimali: è possibile indicare quanti decimali visualizzare nei prezzi all'interno dell'offerta.
- Arrotondamento: è possibile indicare a quanti decimali arrotondare il valore dei prezzi all'interno dell'offerta.
- IVA (%): indicare il valore in percentuale dell'iva che verrà applicata all'offerta
- Usa file help locale: se impostato, ogni volta che si preme F1 per accedere all'help, 0 viene utilizzata la copia locale installata nel computer. Questo ha il vantaggio che è possibile accedere alla guida anche in assenza di connettività Internet, ma di contro la guida potrebbe non essere aggiornata con le ultime novità. È pertanto consigliabile non impostare questo flag, per poter accedere alla guida online, che viene costantemente tenuta aggiornata.



53

Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209

- Usa valuta server: se impostata, la valuta di default per le nuove offerte è quella decisa a livello di amministratore del server, se non impostata si puo' impostare la propria valuta di default.
- Valuta: permette di impostare la valuta di default per le nuove offerte, attivo solo se attivo "Usa valuta server".
- **Auto checkin:** se attivo, ogni volta che un'offerta viene chiusa, appare una richiesta di esecuzione del checkin.
- **CAD application:** è possibile indicare quale CAD viene utilizzato di default per l'apertura dei progetti, quando viene eseguito il doppio click su un file di progetto nella scheda allegati.
- **Percorso modelli CAD:** è il percorso in cui sono presenti i template CAD (dwt), che vengono proposti alla creazione di un nuovo file di progetto.
- Local data path: è il percorso locale utilizzato da iQuote Pro per la memorizzazione dei file utilizzati dal sistema.
- Modalità esplora di default: imposta se la libreria deve essere avviata con la modalità Esplora, ovvero con la visualizzazione a pagine, oppure con la visualizzazione ad albero.
- **Tooltip in libreria:** imposta se visualizzare o meno i tooltip, con l'immagine e la descrizione dell'articolo, quando si passa con il mouse sulla griglia di navigazione in libreria.
- **Unità di misura:** imposta la configurazione del Sistema (metrico o imperiale) di default che viene utilizzata per le nuove offerte.
- Num. auto accessori: imposta se la numerazione della posizione per gli accessori deve essere gestita automaticamente dal sistema (vengono quindi numerati progressivamente rispetto all'articolo padre: se l'articolo ha il numero 1, quindi 1.1, 1.2, 1.3, ...).
- Avviso su articoli custom: se impostato, viene settato automaticamente il flag "Dati mancanti" sugli articoli creati direttamente in offerta.
- **Riporta sconti e maggiorazioni sui figli:** se impostato, viene abilitata di default l'opzione nella finestra di creazione/modifica articolo, che permette la propagazione dello sconto/maggiorazione dell'articolo anche sugli accessori.
- Applica configurazione allacciamento di default: quando è attiva questa opzione, viene caricata la configurazione allacciamenti impostata come default in automatico sull'articolo inserito da libreria.



- Stile
 - Tema: permette di impostare la scelta della combinazione di colori da utilizzare per l'interfaccia di iQuote.
 - Colore righe: se impostato, le righe della griglia offerta sono colorate interamente per indicare i vari stati. Diversamente, se non impostato, il colore dello stato è visibile

solo in una specifica colonna della griglia.

- Selezione colore per righe non a listino: è possibile specificare un colore per gli articoli non più presenti a listino.
- **Selezione colore per righe non in libreria:** è possibile specificare un colore per gli articoli non più presenti nella libreria.
- Selezione colore per righe senza riferimento: è possibile specificare un colore per gli articoli che non hanno riferimenti ad alcuna libreria.
- Stampe e schede tecniche
 - Pdf in lingua default (stampa catalogo): se impostato, nel caso in cui durante la stampa catalogo alcune schede tecniche non vengano trovate nella lingua dell'offerta, il sistema cerca la scheda nella lingua di default.
 - Usa dati riga per generazione scheda articolo: se impostato, permette di utilizzare i dati salvati sulla riga offerta per la generazione della scheda articolo, così da avere sulla scheda articolo le eventuali informazioni modificate dall'utente.
- Impostazioni mail
 - Usa mail predefinita: se impostata, vengono utilizzati i parametri di default per l'invio di eventuali e-mail dal software iQuote Pro. Al momento i casi di invio email sono limitati ad eventi di sistema,

Impostazioni Mail		
Usa mail di predefinita 🛄		
Indirizzo Mail Credensiali di Default Utente Server SMTP	Password Usa SSL	
Test impostazioni Invia Mail di prova a: Manda mail		

quali crash del software o invio di un'offerta all'assistenza Apice Consulting. Se non impostata, è possibile personalizzare i dati della posta conformemente alle proprie policy aziendali.



Stile		
Tema	White	\sim
Colora Righe	\checkmark	
Selezione Colore per Righe non a Listino	#FFB8860B	\sim
Selezione Colore per Righe non in Libreria	Rosso	\sim
Selezione Colore per Righe senza Riferimento	Verde	\sim

Stampe e schede tecniche		
Pdf in ling. def. (stampa catalogo)	~	
Usa dati riga per generazione scheda articolo		



- Configurazione unità di misura
 - Unità di Misura: permette di selezionare la configurazione di

Configurazione Unità di Mis	sura	
Unità di Misura	Configurazione Metrica Imperiale	•
Numero cifre decimali	0,01	•
Precisione Frazione	16	•

- unità di misura da utilizzare all'interno del programma.
- **Numero cifre decimali**: permette di scegliere quanti decimali visualizzare per le unità di misura che ne abbiano richiesto la formattazione (si veda punto 4.1.7).
- Precisione Frazione: se viene rilevata la presenza di unità di misura che richiedono la visualizzazione come frazionario (si veda punto 4.1.7) permette di selezionare con quale precisione debba essere interpretato il valore numerico.
- Utilità
 - Pulisci cache locale: permette di liberare spazio in locale eliminando file come immagini, blocchi o schede tecniche degli



articoli; potrebbe rallentare alcune operazioni che richiedono questi file perché da scaricare nuovamente dal server.

1.10 MESSAGGISTICA DI SERVIZIO

Una nuova barra messaggi potrebbe apparire nella schermata principale di iQuoteWin. Si tratta di messaggi di servizio, tipicamente avvisi di sospensione del servizio ο informative sullo stato del server e altro. Tali messaggi possono essere di "sistema", ovvero inviati direttamente da Apice Consulting, "locali", ovvero oppure inviati dall'amministratore del server iQuote. In caso siano presenti contemporaneamente più messaggi, è possibile aprire una finestra di

oty S #r▼	ave 🕄 Cance	tate Paste Paste Delete	Checkout Checkin ((Extract) (Archive) ch	Cancel heckout	Make current Cleanup versions Show all versions	 Offers Visibility Offer Templates Statistics 	 Revise Export Import •
	General	Notes		Offer's sta	tus		(
Mes	sage from Ad	ministrator: iQuoteClo	ud Service outage noti	ce from /pm to 7.15pm			(
Layo	uts:En the	. 🔽 🖷	-				
							4
	Offer status	Warning	Code	Revision	Expiration date	Offer Name	Company Nam
F	•••		2- 2001	0			
				Alert Messages			×
	Dat	e Subject					
	5/8/2023	Message from	Administrator: iQuoteClo	oud Servic			^
	Duata	aratan undata t	ha iQueteClaud	correct will undergo	a maintanana	a intervention la	v A
	Due to	during this peri	od there may be s	service interruption	s or slowdown	s.	sting 15

visualizzazione per poter vedere l'elenco completo.



2 IQUOTECAD

2.1 CREAZIONE FILE PROGETTO CAD

I file di progettazione CAD vengono gestiti come un allegato dell'offerta di iQuoteWin: questa struttura è necessaria al fine di avere la sincronizzazione in tempo reale tra il disegno e l'offerta.

Per procedere quindi alla creazione del file DWG, va innanzitutto creato un'offerta in iQuoteWin, assegnando almeno un

Princ	cipale	Cliente	Listini	Condizio	ni Costi aggiuntivi	Allegati	Aree	Altre proprietà	Sicurezza		
🖳 N	🖳 Nuovo allegato 🛛 Nuovo Progetto 🔹 📇 Apri allegato 🍷 🛅 Apri Cartella 惧 Cancella allegato 🔿 Download da Server 🌾 Gestione Aree										
		Nome File		-	Nota	Dim. S	Server	Dim. Locale	Data m	odifica	Tipo File
•		19-00003.0	dwg					2090) KB 19/12/2	2019 12:	Progetto principa
iQuote3_		iQuote3_W	/hatsNew	.docx				1298	3 KB 08/01/2	2020 12:	Allegato

brand/listino, come visto al capitolo 1.3.1; successivamente, nella sezione dettagli della dashboard, andare su "allegati" e selezionare "Nuovo Progetto": si apre la finestra di selezione del file di modello CAD.

2.1.1 Modelli (template) disegno

I modelli di iQuote CAD sono i file modello di Autodesk AutoCAD, quindi in formato dwt standard:

- Di default vengono forniti tre modelli di sistema e sono visualizzati in grassetto nella finestra di selezione.
 Eventuali modelli personalizzati, vengono visualizzati nella finestra con il font normale.
- I modelli di sistema (visualizzati in grassetto) non devono essere modificati dall'utente, questo per evitare, durante le operazioni di liveupdate, la perdita di informazioni (in quanto verrebbero sovrascritti).

	Scelta modello	>
Modello		
Apice-cm		
Apice-mm		
Apice-mt		
iQuote-cm		
iQuote-mm		
iQuote-mt		
🔿 Da File:		
		Sfogli
	\checkmark	X

 È possibile creare modelli aggiuntivi. Per farlo, creare in iQuoteCAD il file con le proprie specifiche e salvarlo nel formato dwt nel percorso definito per i template di iQuoteCAD nella sottocartella **Custom** (percorso definibile nelle opzioni di iQuote Win, si veda punto 1.9)



• Selezionando la seconda opzione "Da File", è possibile iniziare la progettazione da un file DWG esistente. Partendo da un file esistente, oltre al progetto presente nel file, si utilizzano anche le impostazioni di disegno del creatore del file DWG.

Una volta scelto il modello di partenza, confermare ed aprire il file cliccando sul pulsante di conferma, <u>quindi cliccare sul comando "Salva" in alto nella barra multifuzione.</u>

2.1.2 Creazione multi-DWG

iQuoteWin permette di gestire più allegati DWG per la stessa offerta. Ipotizzando di eseguire un progetto per un ristorante multi piano, per esempio, si potrebbe avere un'offerta unica per tutto il ristorante, ma un file DWG specifico per ogni piano. iQuoteWin lavora per aree e sottoaree: inserendo, per esempio, le due aree principali "Piano 1" e "Piano 2", potremmo definire un disegno per ogni piano.

Il primo DWG creato viene automaticamente associato a tutte le aree e rimane il principale, ciò vuol dire che, aprendo il file DWG, è possibile interagire con tutte le aree dell'offerta.

Dal secondo file DWG creato in poi, viene richiesto (insieme alla scelta del template) di selezionare le aree a cui collegare il DWG in creazione: selezionare le aree a cui associarlo e confermare, quindi cliccare su "Salva". Ogni area può essere associata ad un solo DWG: di conseguenza, nel momento in cui un'area viene assegnata ad un disegno secondario, questa viene rimossa dal precedente disegno cui era associata.

È possibile modificare in ogni momento l'associazione di un file DWG alle aree, anche se <u>è consigliabile effettuare</u> <u>l'associazione delle aree quando sono ancora prive di</u> <u>articoli, per evitare disallineamenti o perdite di dati involontarie.</u>

	Sc	elta modello	, -		×
Modello					
Apice-cm					
Apice-mm					
Apice-mt					
iQuote-cm					
iQuote-mm					
iQuote-mt					
				Sfog	lia
🔚 Espandi n	odi 🗏 Comprin	ni nodi		Sfog	lia
Espandi n Posizione	odi 😑 Comprin Descrizione	ni nodi Disegno CAD	Disegno Revit	Sfog Importo	lia
Espandi n Posizione	odi 🕿 Comprin Descrizione Primo Piano	ni nodi Disegno CAD 19-00004.dwg	Disegno Revit	Sfog	^
Espandi n Posizione	odi 🕿 Comprin Descrizione Primo Piano Secondo Piano	ni nodi Disegno CAD 19-00004.dwg 19-00004.dwg	Disegno Revit	Sfog	^
Espandi n Posizione	odi \Xi Comprin Descrizione Primo Piano Secondo Piano	ni nodi Disegno CAD 19-00004.dwg 19-00004.dwg	Disegno Revit	Sfog	^ ~
Espandi n Posizione	odi \Xi Comprin Descrizione Primo Piano Secondo Piano	ni nodi Disegno CAD 19-00004.dwg 19-00004.dwg	Disegno Revit	Sfog Importo	^ ~
Espandi n Posizione	odi 😑 Comprin Descrizione Primo Piano Secondo Piano	ni nodi Disegno CAD 19-00004.dwg 19-00004.dwg	Disegno Revit	Sfog	ia ^ V





In iQuoteWin, selezionare il progetto principale dall'elenco offerte ed andare nella sezione allegati. Selezionare qui il file DWG e cliccare il pulsante "Gestione Aree" soprastante: si apre la finestra che mostra l'attuale associazione del file DWG, selezionare/deselezionare le aree e cliccare su conferma.

micipale	Cliente	Listini	Condizio	ni Costi aggiuntivi	Allegati Aree /	Altre proprietà	Sicurezza		
Nuovo	allegato Nu	iovo Proge	etto 🝷 📔	🗄 Apri allegato 🝷 🛅 Ap	ori Cartella 🛛 🖳 Cano	cella allegato 🔿	Download	da Server	🐨 Gestione Are
	Nome File			Nota	Dim. Server	Dim. Locale	Data mo	odifica	Tipo File
0=0	19-00004(1).dwg				1525 k	B 17/01/2	020 12:	Progetto area
2	19-00004.d	wg				1525 k	B 17/01/2	020 12:	Progetto princip
		×		Se	celta aree				×
	Espan	X ndi nodi 🕴	≡ Comp	Serimi nodi	celta aree				×
	Espar	X ndi nodi di	E Comp	rimi nodi Descrizione	Disegno CAD	Disegno	Revit	- D	×
	Espan	X ndi nodi i ione	E Comp	rimi nodi Descrizione Primo Piano	Disegno CAD 19-00004.dwg	Disegno	Revit	Importe	
	Espai Posizi	Mdi nodi i	E Comp	rimi nodi Descrizione Primo Piano Secondo Piano	Disegno CAD 19-00004.dwg 19-00004(1).dv	Disegno vg	Revit	Importe	×

2.1.3 Apertura file DWG

È possibile aprire gli allegati di progetto di un'offerta in due differenti modalità:

- Aprire il file DWG con un doppio click, oppure selezionandolo e cliccando su "Apri allegato" nella scheda allegati in iQuoteWin.
- Utilizzare il comando Apri Progetto presente nella barra multifunzione di iQuoteCAD: vengono visualizzate le offerte in archivio e per ognuna di esse gli allegati di progetto, che possono essere aperti con un doppio click.

A					OpenProj	ect			-	
(È)										
Stato offe	Avvi	Codice	Revisio	Data scade	Nome Offerta	Val	Totale Costo	Vendita Prod	Totale Vend	Margi.
***	٥	19-00	0	25/05/2019	What's new iQuot.	EUR	UR 7.367,84	EUR 18.872,40	UR 18.872,46	60,9.
***	٥	19-000	0	26/04/2019	Demo Host	EUR	EUR 13.809,74	EUR 33.204,94	EUR 33.204,94	58,41
	Nome F	ile Ti	ipo File	Nota	Anti	eprima all	legati 🗹			
	19-0000)1.dwg P	rogetto pri	nciç	^ E	anteprim	a potrebbe esse	re obsoleta in qu	uanto è anteced	ente all'
					1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1					12
									_	>

Così come per iQuoteWin, all'apertura di iQuoteCAD viene richiesto il login dell'utente: il funzionamento della finestra di login è lo stesso di iQuoteWin, si rimanda quindi al punto 1.1.



2.2 INTERFACCIA

L'interfaccia è la classica di AutoCAD, a cui vengono aggiunti comandi specifici di iQuoteCAD.

In particolare, viene aggiunta una nuova scheda comandi alla barra multifunzione, un menu contestuale alla selezione di oggetti iQuoteCAD, 2 tavolozze



degli strumenti e alcuni pulsanti rapidi sulla barra di stato (accensione/spegnimento 2D/3D, Tooltip, Numeri di posizione).

🖻 01 3D 2D

60

2.3 COMANDI AEC

All'interno della tavolozza iQuoteCAD (di default visualizzata sulla sinistra dell'aree di lavoro) è presente la scheda AEC, che comprende una serie di strumenti dedicati per la creazione di elementi architettonici (muri, porte, finestre, ...) all'interno del nostro disegno.

Questa sezione è a sua volta suddivisa in 4 schede: muri, porte, finestre, varie.



2.3.1 Muri

In questa scheda troviamo gli strumenti per la creazione di muri all'interno del disegno. Nella finestra è possibile specificare lo spessore e l'altezza del muro e quindi scegliere un metodo di partenza:

- 1. Aperto: il primo tratto di muro sarà aperto sulla sua estremità (in genere utilizzato quando si disegna una stanza o si vuole disegnare una porzione di parete)
- 2. Chiuso: il primo tratto di muro sarà chiuso sulla sua estremità con una faccia (in genere utilizzato per disegnare un muretto divisorio)

Muri Porte Finestre Varie Muri Spessore 300 Altezza 3000 Tipo Partenza Aperto Chiuso Intersecato
Muri Spessore 300 Altezza 3000 Tipo Partenza Aperto Chiuso Intersecato
Spessore 300 Altezza 3000 Tipo Partenza Aperto Chiuso Intersecato
Tipo Partenza
Aperto Chiuso Intersecato
Nicchia
Larghezza 500 Profondità 100 Parasta
Colonne / Pilastri
Colonna Pilastro
Altezza 3000
Diametro 300

3. Intersecato: il primo tratto di muro interseca un muro esistente



Una volta scelta la tipologia di partenza del muro, si può iniziare a immettere il punto iniziale nella area grafica di iQuoteCAD (solo per la modalità 3 è necessario selezionare una parete esistente ed indicare una distanza per identificare il punto di intersezione). Dopo aver immesso il primo punto, il sistema continua a chiedere punti successivi fino a quando non viene terminato il comando con la pressione del tasto Invio. Ad ogni richiesta di inserimento punto, si hanno a disposizione diverse opzioni da riga di comando o da menu contestuale:

🛛 🗙 🥕 🖂 🗸 IQCAECWALL Selezionare punto successivo [Orienta Riferimento Spessore Annulla segmento]:

Orienta: selezionando questa opzione viene richiesto di selezionare una parete esistente e il sistema provvede ad allineare gli assi cartesiani alla parete selezionata (questa opzione è



Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209



particolarmente utile nel caso di pareti inclinate, in quanto permette di utilizzare anche in questi casi la funzione di ortogonale F8 di iQuoteCAD).

- **Riferimento:** selezionare questa opzione per invertire il lato di riferimento per la tracciatura del muro (esterno/interno).
- **Spessore:** selezionare questa opzione per modificare (incrementare/diminuire) lo spessore della parete. Viene richiesto di immettere il nuovo spessore: nel caso, prima di immettere il valore, è possibile modificare la tipologia di "passaggio" da uno spessore all'altro scegliendo tra

0	Graduale	
0	Spigolo	

• Annulla segmento: selezionare questa opzione per annullare l'ultimo punto selezionato e di conseguenza eliminare l'ultimo tratto di parete disegnato.

Premere Invio per terminare il comando: viene visualizzata una finestra di selezione della tipologia di chiusura da adottare:

- 1. Aperto: l'ultimo tratto di muro è aperto sulla sua estremità.
- **2.** Chiuso: l'ultimo tratto di muro sarà chiuso sulla sua estremità con una faccia.
- 3. Intersecato: l'ultimo tratto di muro sarà intersecato ad un muro esistente.
- **4. Partenza:** viene disegnato un ulteriore tratto di muro fino al punto di partenza, in modo da chiudere un'area.



🔺 Chiusu – 🗖 🗙
Aperto
Chiuso
Intersecato
Partenza





Nella scheda muri sono presenti ulteriori 2 comandi:

• Nicchie/Paraste

Nella tavolozza è possibile indicare la larghezza e la profondità della lavorazione. Successivamente, premendo sul pulsante relativo, il comando prosegue nell'area grafica di iQuoteCAD, con la



richiesta di selezionare una parete esistente dal lato in cui effettuare la lavorazione e quindi indicare la distanza dallo spigolo più vicino.

• Colonne/Pilastri

Nella tavolozza è possibile scegliere la tipologia e indicare l'altezza e il diametro della lavorazione (se pilastro occorre indicare la dimensione dei due lati). Successivamente, premendo sul pulsante relativo, il comando prosegue nell'area grafica di iQuoteCAD, con la richiesta di selezionare un punto, in cui verrà posizionata la lavorazione.

Colonne	/ Pilastri	
Color	nna	
🔿 Pilast	tro	Μ
Altezza	3000	6
Diametro	o 300	
		\cup



2.3.2 Porte

Questa scheda permette l'inserimento di porte su muri creati con il comando visto al punto precedente.

È possibile inserire le dimensioni della porta (larghezza e altezza) e, in funzione di queste, viene visualizzata una serie di modelli di porte da poter inserire (ad esempio, aumentando la larghezza, appaiono anche le porte a doppia anta).

È inoltre possbile decidere se creare semplicemente il foro della porta, o inserire anche l'anta, e se abilitare o meno la cornice.

Una volta definite le dimensioni e scelto il modello, premendo sul pulsante "Disegna Porta", andando nella area grafica di iQuoteCAD, ci viene richiesto di selezionare i due lati di una parete esistente (lato interno ed esterno). Segue quindi la richiesta di inserimento della distanza a cui posizionare la porta dall'inizio della parete. Se è stato scelto di



inserire la porta completa di ante, viene inoltre chiesto di selezionare il punto in cui posizionare i cardini dell'anta.



2.3.3 Finestre

Questa scheda permette l'inserimento di finestre su muri esistenti.

È possibile inserire le dimensioni della finestra (larghezza e altezza) e, in funzione di queste, viene visualizzata una serie di modelli di finestre da poter inserire (ad esempio, aumentando la larghezza appaiono anche le finestre con un maggior numero di ante).

È inoltre possbile decidere se creare semplicemente il foro della finestra o inserire anche il modello di finestra e se abilitare o meno la cornice.

Una volta definite le dimensioni e scelto il modello, premendo sul pulsante "Disegna Finestra", andando nella area grafica di AutoCAD, ci verrà richiesto di selezionare i duel lati di una parete esistente (lato interno ed esterno). Seguirà quindi la richiesta di inserimento della distanza a cui posizionare la finestra dall'inizio



della parete. Se è stato scelto di inserire la finestra completa, verrà inoltre chiesto di selezionare il punto in cui posizionare i cardini dell'anta.

2.3.4 Varie

• Rivestimento

Utilizzare questo comando per inserire un rivestimento a muro di piastrelle o una lamiera. Specificare prima di avviare il comando l'altezza del rivestimento, lo spessore e l'altezza da terra. Avviando il comando viene quindi richiesto

∕luri	Porte	Finestre	Varie			
			-			
Rive	stimento	0				
Alte	77a rives	timento da	pavime			
Alte	zza rives	timento da	pavime	0		
Alte Alte	zza rives zza rives	timento da timento 1	pavime 800	0	TTTTT	
Alte Alte Spe	zza rives zza rives ssore rive	timento da timento 1 estimento	800 15			
Alte Alte Spe	zza rives zza rives ssore rive Diastrelle	timento da timento 1 estimento [9 pavime 800 15			

nell'area grafica di iQuoteCAD di selezionare il punto di inizio e fine del rivestimento (non





occorre necessariamente che sia presente un muro), quindi un punto che specifichi da che parte sia posizionato il rivestimento rispetto ai due punti digitati in precedenza.

E' quindi possibile chiudere il comando digitando Invio oppure, nel caso si debbano creare delle aperture nel rivestimento (ad esempio per girare attorno ad una porta o una finestra), è possibile indicare il punto di inizio/fine e le altezze di eventuali aperture (il comando continua a richiedere di eventuali aperture fino alla pressione del tasto Invio).

• Pavimenti/Soffitti

Impostare una quota per il soffitto, quindi avviare il comando e selezionare un punto interno ad una area (ad esempio una stanza) per creare automaticamente pavimento o soffitto.

• Battiscopa

Impostare una altezza battiscopa e uno spessore, quindi premere sul pulsante "Disegna Battiscopa": è possibile selezionare un lato di un muro esistente e



Battiscopa		
Stile Battiscopa		
		Altezza Battiscopa 80
	Skirting01	Spessore Battiscopa 8
		Disegna Battiscopa

un lato indicante l'esterno. Il comando si ripete in automatico fino alla pressione del tasto Invio.

2.4 LIBRERIA

La libreria premette di accedere alla navigazione delle librerie, in funzione dei marchi/listini attivati per l'offerta corrente. L'uso della libreria è uguale a quanto visto in iQuoteWin, si rimanda quindi ai punti 1.5.1 e seguenti. L'unica eccezione rispetto ad iQuoteWin è che durante l'inserimento degli articoli, viene richiesto di indicare un punto di inserimento del blocco CAD (si veda punto 2.6).

2.5 OFFERTA

Il software iQuoteCAD permette una sincronizzazione diretta tra disegno e offerta. Questo significa che ogni operazione che viene effettuata nell'area grafica di iQuoteCAD si ripercuote direttamente anche sul database dell'offerta e quindi su iQuoteWin. Non occorre effettuare alcun tipo di operazione di sincronizzazione.



La scheda "Offerta" mostra una griglia delle righe offerta. Rispetto a quella già analizzata in iQuoteWin, ci sono alcune colonne aggiuntive, specifiche dell'ambiente CAD:

- Sposta riga: nella griglia, a differenza di iQuoteWin, è possibile effettuare il drag&drop delle righe, per modificarne l'ordinamento, solo cliccando sull'icona di spostamento e non in qualsiasi posizione. Questo perché il drag&drop di default è riservato all'inserimento delle righe nell'area di disegno.
- Stato e Stato CAD Esteso: da queste colonne si può vedere se il disegno e l'offerta son allineati. Sono due le possibili icone: quella di colore verde indica che l'articolo è allineato; viceversa, l'icona rossa identifica un disallineamento. Per conoscere il motivo del disallineamento, è possibile rimanere qualche istante con il mouse sull'icona per visualizzare un tooltip che mostra il dettaglio dell'errore. L'icona è seguita anche dalla relativa descrizione nel campo "Stato CAD esteso". La visualizzazione dello stato è un'operazione che su offerte di grandi dimensioni potrebbe rallentare il normale utilizzo del software, per questo è possibile disabilitare tale funzionalità automatica e renderla manuale (si veda punto 1.1): in tale caso l'allineamento avviene solo su richiesta dell'utente nel momento in cui viene eseguito un "Ricarica griglia".
- Blocco: fa riferimento al blocco DWG associato a quest'articolo. Qualora il blocco sia stato modificato manualmente e quindi differisca dall'originale, l'icona cambia il simbolo in basso a destra (da rosso a blu), identificando il blocco DWG personalizzato (si veda punto 2.10)

Drag&Drop: trascinando una riga all'interno dell'area di disegno, a seconda della situazione in cui ci si trova, vengono eseguiti diversi comandi

- Se viene trascinato un articolo o accessorio e la sua quantità in offerta è maggiore della quantità presente nella sessione CAD, allora il comando di inserimento dell'articolo nella sessione CAD viene avviato, fino al raggiungimento dell'allineamento delle quantità con l'offerta.
- Se viene trascinato un articolo o accessorio che ha quantità nella sessione CAD maggiori, rispetto alla quantità dell'offerta, viene avviato il comando Elimina e viene chiesto di eliminare dalla sessione CAD i blocchi in eccesso.



• Se viene trascinata una zona o una nota, viene inserito nell'area di disegno un testo con le informazioni della riga.

Cliccando col tasto destro su una riga articolo, è possibile andare ad identificare l'articolo nel disegno ed evidenziarlo, aprirne i dettagli, duplicarlo, effettuarne il taglia-copia/incolla o eliminarlo.

Nel caso di disallineamento tra disegno ed offerta, appaiono due nuove voci, che permettono di correggere il disallineamento in maniera veloce:

 Correggi CAD: in questo caso si considera l'offerta corretta e quindi si va ad allineare il disegno, secondo quanto presente in offerta. Una volta selezionato, quindi, alla riga di comando di iQuoteCAD viene visualizzata l'operazione richiesta per allineare il disegno (aggiunta o eliminazione di blocchi). È possibile effettuare questa operazione anche eseguendo un drag&drop della riga all'interno dell'area di disegno.



• **Correggi Offerta**: si considera il disegno corretto e quindi si va ad allineare l'offerta secondo quanto presente nel disegno.

Una specifica toolbar posta sopra alla griglia rende disponibili una serie di funzioni di utilità relative all'offerta, così come avviene in iQuoteWin (si veda punto 1.55). Ci sono inoltre alcune funzionalità aggiuntive, non presenti in iQuoteWin o che differiscono leggermente:

- Il comando "Elimina", a differenza di quanto avviene in iQuoteWin, elimina la riga selezionata, cancellando contemporaneamente la riga dell'offerta ed il relativo blocco DWG dall'area grafica di AutoCAD. La stessa funzione è svolta dal comando "Elimina" di iQuoteCAD: cancellando, cioè, un blocco dall'area grafica viene automaticamente eliminata la riga in offerta
- Il comando "Lista blocchi non presenti in offerta" si attiva nel caso in cui venga rilevato nel disegno un blocco DWG, che sia senza corrispondenza in offerta. Cliccando, vengono mostrati tutti quei blocchi privi di corrispondenza e, selezionandoli, è possibile attivare la selezione in iQuoteCAD, effettuare lo zoom sul blocco, eliminarli dal disegno, oppure cercare di ricollegare il blocco all'offerta. Un caso tipico in cui si attiva questo comando è quello in cui, dopo aver inserito un articolo nella sessione CAD, venga aperto iQuoteWin e venga





eliminata la riga dall'offerta, ad esempio da un altro utente. Nel CAD rimane il blocco nell'area di disegno e questo comando viene attivato.

2.5.1 Sostituzione articolo

Il comando, analogamente a quanto visto nel punto 1.5.13, permette la sostituzione del blocco CAD e della riga offerta con un articolo alternativo scelto dalla libreria o, nel caso di sostituzione di un articolo obsoleto, proposto dal sistema sulla base delle informazioni ricevute dal produttore



2.6 INSERIMENTO ARTICOLI CAD

Per inserire un articolo dalla libreria, selezionarlo e cliccare sul tasto inserisci in alto oppure, più velocemente, trascinandolo nel disegno con il drag&drop. Spostandosi nello spazio di disegno, si visualizza col cursore l'anteprima del blocco DWG in inserimento.



L'inserimento di un articolo può avvenire anche con il comando "Inserisci da codice", presente nella

barra multifunzione e che permette un inserimento diretto conoscendo il codice articolo.



Una volta nell'area di disegno, seguire le istruzioni della riga di comando di iQuoteCAD, che guidano nell'inserimento. Alcune indicazioni:



- Ogni blocco ha un punto di trascinamento predefinito, per cambiarlo premere la barra • spaziatrice per utilizzare eventuali punti di inserimento alternativi.
- Scegliere la rotazione del blocco, muovendo il mouse o digitando i gradi e confermando con • Invio.
- Se è stato scelto di inserire un articolo con quantità maggiore di 1, viene richiesto più volte • il posizionamento dell'articolo, mentre la richiesta di rotazione dei blocchi successivi al primo dipende dal settaggio "mantieni la posizione degli accessori dopo il primo inserimento" presente nelle opzioni (si veda punto 1.1).
- Il comportamento durante l'inserimento degli accessori dipende da diversi fattori:
 - Prima di tutto, se l'accessorio non dispone di un blocco CAD nella libreria, non viene richiesta alcuna operazione, viene inserito un blocco "fantasma" (senza geometria) automaticamente.
 - Se l'accessorio dispone di un blocco CAD e nella libreria è stato preassegnato un punto di inserimento, non viene richiesta alcuna operazione, il blocco viene automaticamente posizionato in funzione dell'articolo padre.
 - o Se l'accessorio dispone di un blocco CAD e non ci sono ulteriori indicazioni in libreria, è possibile posizionarlo come un normale articolo, inserendo la posizione e la rotazione. C'è inoltre la possibilità di selezionare una tra le seguenti opzioni:

-	Invisibile: non viene inserito il	
	blocco CAD, ma al suo posto è	Invisibile
	automaticamente nosizionato	Puntofisso
	un blocco "fantasma" (senza	puntoRotazionefisso
	an blocco fantasina (scriza	Traslato
	geometria).	

- Puntofisso: viene richiesto solo l'angolo di rotazione, mentre il punto coincide con il punto base dell'articolo padre.
- puntoRotazionefisso: il blocco è inserito nello stesso punto e con la stessa rotazione dell'articolo padre.
- Traslato: il blocco ha la stessa rotazione dell'articolo padre, ma il punto è traslato rispetto al punto base del padre di una distanza indicata.





Dopo aver inserito gli articoli, è possibile passare sopra ad essi col mouse e, senza premere alcun pulsante, fermandosi un istante sopra essi, vengono visualizzate le proprietà dell'articolo. Questa funzione si attiva/disattiva tramite il comando "Tooltip", presente nelle opzioni (si veda punto 1.1) o nella barra di stato di iQuoteCAD (si veda punto 2.2).

TOP 800 MM

2.6.1 Interazione con i comandi AutoCAD di iQuoteCAD

iQuoteCAD intercetta tutti i comandi di modifica di AutoCAD (es. copia, sposta, ruota, etc.) mantenendo aggiornata l'offerta congruentemente con l'operazione effettuata.

2.7 MODIFICA ARTICOLO

Per modificare un articolo già inserito, è possibile selezionarlo nell'area grafica e attivare la tavolozza "Modifica riga". E' possbile modificare le varie caratteristiche dell'articolo. Nel caso venga variata la quantità dell'articolo o degli accessori, dopo il salvataggio, viene chiesto di posizionare/eliminare i blocchi DWG, per allineare le quantità presenti nel disegno.

Se vengono selezionati più articoli nell'area di disegno, utilizzare il menu in alto a destra della tavolozza per decidere quale articolo modificare. Aprendo il menu viene visualizzata una griglia dove è presente, tra le altre, anche una colonna che indica se l'articolo ha allacciamenti oppure no. E' possbile effettuare un filtro su questa colonna, per poter

Generale Prezzi Accessori Allacci Altre proprietà Codice Dati mancanti Modello Italiana Prefisso Posizione Suffisso I Area Corrente I Area Corrente I Area Corrente I I I Area Corrente I I I Prezzi Accesson I I	Generale Prezzi Accessori Allacci Attre proprietà Codice
Codice Dati mancanti Modello IXKLM485 Prefisso Posizione Suffisso 1 Malk Cooking AREA Image: Comparison of the comparison of t	Codice Dati mancanti 485692 Modello
Modello IQKLM485 Prefiso Posizione Superior Suffisso I Area Corrente I - MAIN COOKING AREA Image: Control of Cont	Modello
IQKLM485 Prefisso Posizione 1 Aras Corrente 1 Anal COOKING AREA Brand Fornitore IQDemo IQuote Codice PNC Tpo Castrone breve Normale WORKTOP 400 MM Descrizione To be installed on Jolly refrigerated base, open base cupboard, bridging supports or cathlever systems. Constructed in stainless steel with Scotch Brite finish. Worktop in 20/10, stainless steel. Right angled side edges eliminate gaps and possible dirt traps between units. Dim. articolo Dim. imballo Totali articolo L P A 390 mm 800 mm Peso 18 kg	
Prefisso Posizione Suffisso Area Corrente	IQKLM485
I Area Corrente I - MAIN COOKING AREA Image: Construct of the second	Prefisso Posizione Suffisso
Area Corrente 1 - MAIN COOKING AREA Brand Fornitore IODemo Guote Codice PNC Tipo 23PLM083 Normale Descrizione breve Normale WORKTOP 400 MM Descrizione Descrizione To be installed on Jolly refrigerated base, open base cupboard, bridging supports or cantilever systems. Constructed in stainless steel with Scotch Brite finish. Workpoin 20/10, stainless steel, Right angled side edges eliminate gaps and possible dirt traps between units. Dim. articolo Dim. imballo L P A 390 mm 800 mm Peso 18 kg	
1 - MAIN COOKING AREA Brand Fornitore IQDemo iQuote Codice PNC Tipo 23PLM083 Normale Descrizione breve WORKTOP 400 MM Descrizione To be installed on Jolly refrigerated base, open base cupboard bridging supports or cantilever systems. Constructed in stainless steel with Scotch Brite finish. Worktop in 20/10, stainless steel, Right angled side edges eliminate gaps and possible dirt traps between units. Dim. articolo Dim. imballo L P A 390 mm 800 mm Peso 18 kg	Area Corrente
Brand Fornitore IDDemo Quote Codice PNC Tipo 23PLM083 Normale Descrizione breve WORKTOP 400 MM Descrizione To be installed on Jolly refrigerated base, open base cupboard, bridging supports or cathlever systems. Constructed in stainless steel with Scotch Brite finish. Worktop in 20/10, stainless steel. Right angled side edges eliminate gaps and possible dirt traps between units. Dim. articolo Dim. imballo L P 390 mm 900 mm 240 mm Peso 18	1 - MAIN COOKING AREA
IQDemo IQuote Tipo Codice PNC Tipo 23PLM083 Normale Speciale Descrizione breve WORKTOP 400 MM Descrizione Descrizione To be installed on Jolly refrigerated base, open base cupboard, bridging supports or cathlever systems. Constructed in stainless steel with Scotch Brite finish. Worktop in 20/10, stainless steel. Right angled side edges eliminate gaps and possible dirt traps between units. Dim. articolo Dim. imballo Totali articolo L P A 390 mm 240 mm Peso 18 kg	Brand Fornitore
Codice PNC Tipo 23PLM083 Normale Speciale Descrizione breve WORKTOP 400 MM Descrizione To be installed on Jolly refrigerated base, open base cupboard, bridging supports or cantilever systems. Constructed in stainless steel with Scotch Brite finish. Worktop in 20/10, stainless steel. Right angled side edges eliminate gaps and possible dirt traps between units. Dim. articolo Dim. imballo Totali articolo L P A 390 mm 800 mm Peso 18 kg	IQDemo iQuote 🗸
Z3PLM083 Normale Speciale Descrizione breve WORKTOP 400 MM Descrizione To be installed on Jolly refrigerated base, open base cupboard, bridging supports or cantilever systems. Constructed in stainless steel with Scotch Brite finish. Worktop in 20/10. Stainless steel, Right angled side edges eliminate gaps and possible dirt traps between units. Dim. articolo Dim. imballo Totali articolo L P A 390 mm 240 mm Peso 18 kg	Codice PNC Tipo
Descrizione WORKTOP 400 MM Descrizione To be installed on Jolly refrigerated base, open base cupboard, bridging supports or cantilever systems. Constructed in stainless steel with Scotch Brite finish. Worktop in 20/10, stainless steel. Right angled side edges eliminate gaps and possible dirt traps between units. Dim. articolo Dim. imballo Totali articolo L P A 390 mm 200 mm Peso 18 kg	23PLM083 Normale 🖌 Speciale 🔎
WORKTOP 400 MM Descrizione To be installed on Jolly refrigerated base, open base cupboard, bridging supports or cathlever systems. Constructed in stainless steel with Scotch Brite finish. Worktop in 20/10, stainless steel. Right angled side edges eliminate gaps and possible dirt traps between units. Dim. articolo Dim. imballo Totali articolo L P A 390 mm 240 Peso 18 kg	Descrizione breve
Descrizione To be installed on Jolly refrigerated base, open base cupboard, bridging supports or cantilever systems. Constructed in stainless steel with Scotch Brite finish. Workpin 20/10, stainless steel Right angled side edges eliminate gaps and possible dirt traps between units. Dim. articolo Dim. imballo Totali articolo L P A 390 mm 240 mm Peso 18 kg	WORKTOP 400 MM
Dim. articolo Dim. imballo Totali articolo Dim. articolo Dim. imballo Totali articolo L P A 390 mm 800 mm 240 mm Peso 18 kg kg kg	Descrizione
Dim. articolo Dim. imballo Totali articolo L P A 390 mm 800 mm 240 mm Peso 18 kg 18 kg 18 kg	To be installed on Jolly refrigerated base, open base cupboard, bridging supports or cantilever systems. Constructed in stainless steel with Scotch Brite finish. Worktop in 20/10, stainless steel. Right angled side edges eliminate gaps and possible dirt traps between units.
L P A 390 mm 800 mm 240 mm Peso 18 kg	
390 mm 240 mm Peso 18 kg	Dim. articolo Dim. imballo Totali articolo
Peso 18 kg	Dim. articolo L P A
18 kg	Dim. articolo L P A 390 mm 800 mm 240 mm
	Dim. articolo Dim. imballo Totali articolo L P A 390 mm 800 mm 240 mm

avere a portata di mano tutti gli articoli che hanno allacciamenti per procedere, ad esempio, alla compilazione dei dati.

La modifica di un articolo può essere effettuata anche eseguendo la modifica della riga offerta nella relativa scheda, oppure premendo con il pulsante destro del mouse, dopo aver selezionato un


articolo nell'area grafica ed eseguendo il comando iQuoteCAD->Modifica Articolo (si veda punto 2.9).

2.8 GESTIONE AREE

Dopo aver selezionato un gruppo di articoli dall'area grafica, è possibile premere con il tasto destro del mouse e accedere al menu iQuoteCAD->Gestione aree, per poter spostare gli articoli selezionati in un'area esistente o in una nuova area, che si può creare direttamente dall'interfaccia del comando.

Teris	so Posizione sumsso	Nueve even		
		Nuova area	Ŷ	
Area	1			
	Posizione	Descrizione		
۶.	1	MAIN COOKING A		
	2	DIETETIC COOKING		
				,

2.9 UTILITÀ MENU CONTESTUALE

Abbiamo già visto come, dopo aver selezionato uno o più articoli nell'area grafica, sia possibile

accedere ad un menu contestuale, con all'interno diversi comandi i iQuoteCAD. Tra questi troviamo anche alcune funzionalità di carattere generale:

• **Trova articolo in offerta**: nella paletta iQuoteCAD, sezione offerta, viene evidenziata la riga corrispondente all'articolo.



- Trova articoli collegati: nel caso di un articolo multiplo (cioè un unico articolo inserito con quantità > 1), evidenzia nel disegno tutti gli articoli appartenenti a quella stessa riga.
- Isola Singolo: nel caso di un articolo multiplo (cioè un unico articolo inserito con quantità >

 permette di isolare il singolo articolo selezionato. Se, per esempio, avessimo un unico articolo con quantità 3, si otterrebbe un articolo con quantità 2 ed un articolo (quello isolato) con quantità 1.
- Isola Multiplo: nel caso di un articolo multiplo (cioè un unico articolo inserito con quantità >

 permette di isolare i singoli blocchi. Se, per esempio, avessimo un unico articolo con quantità 3, si otterrebbero 3 articoli con quantità 1.



2.10 ARTICOLI SPECIALI O PERSONALIZZATI

Nel caso si abbia la necessità di modificare un blocco CAD esistente, per creare uno speciale o semplicemente per migliorare una rappresentazione, è sufficiente premere con il tasto destro del mouse sul blocco nell'area di disegno e selezionare "Personalizza blocco". La stessa operazione è possibile effettuarla dalla griglia offerta presente nella tavolozza iQuoteCAD e dal comando presente nella barra multifunzione.



485692 851648 >

Gestione aree

Modifica Articolo

Modifica p

SelectRowEditBlock

WORKTOP 400 MM

OPEN BASE 410 MM

Gruppo

iQuoteCad

Seleziona simile

Se l'articolo selezionato include anche degli accessori, viene chiesto quale articolo si vuole personalizzare tra il padre e tutti gli accessori.

Viene quindi richiesto con quale modalità si vuole personalizzare il blocco:

- **daFile:** in questo caso viene richiesto di selezionare un file DWG esistente, che VA a sostituire il blocco originale.
- Clona: in questo caso viene avviata la modifica del blocco attuale, utilizzando la modalità impostata nelle opzioni di iQuoteCAD (si veda punto 1.1) e può essere l'editor di blocchi o la modifica diretta del blocco.
- **creaSpeciale:** come per Clona, ma con l'aggiunta che la riga di offerta viene marcata come articolo speciale.
- **selezionaGeometria:** è possibile selezionare una geometria dall'area grafica e questa va a sostituire la definizione del blocco esistente.
- **blocchiAlternativi:** questa opzione è presente nel caso in cui siano stati definiti più blocchi DWG per l'articolo selezionato



	daFile
	Clona
٠	creaSpeciale
	selezionaGeometria
	blocchiAlternativi

Ok Annulla



Nel caso sia stata scelta una delle modalità che prevedono l'avvio della modifica del blocco con AutoCAD, si può procedere a modificarlo con i comuni strumenti di disegno e al termine occorre terminare il comando salvando le modifiche (utilizzare l'apposita toolbar che viene attivata allo scopo).

In qualsiasi momento è possibile tornare al blocco originale o aggiungere ulteriori modifiche, ripetendo le operazioni sopra descritte.

2.11 NUMERAZIONE ARTICOLI

Ogni articolo presente nel progetto ha una proprietà Numero di posizione; tale proprietà è calcolata basandosi su tre campi presenti sulla riga offerta:

Prefisso	Posizione	Suffisso
	1	

- **Prefisso:** può essere composto da ogni tipo di carattere alfanumerico
- Posizione: può essere composto solo da numeri
- Suffisso: può essere composto da ogni tipo di carattere alfanumerico

La numerazione può essere eseguita in maniera automatica o manuale.

Innanzitutto, la numerazione può essere impostata manualmente o automaticamente (si veda punto 1.5.8). Nel caso in cui sia attiva la numerazione automatica, non occorre fare nulla, il software automaticamente assegna un numero di posizione progressivo in base all'ordinamento delle righe in offerta. L'eventuale modifica dell'ordinamento provoca un aggiornamento istantaneo e sincronizzato tra CAD e offerta del relativo numero di posizione. Nel caso in cui la numerazione automatica sia disattivata l'utente può procedere alla modifica del numero di posizione nelle modalità che seguono:

- Avviando il comando di modifica articolo (si veda punto 2.7)
- Premendo con il tasto destro su un articolo nell'area di disegno e utilizzando il comando "Modifica posizione"

Mo	odifica Posizio	one – 🗖	×
✓ ×			
Prefisso:	Posizione:	Suffisso:	



 Utilizzando il comando Rinumera Posizioni posto nella barra multifunzione. Viene visualizzata una finestra che consente di definire prefisso, suffisso, lo stile del numero di posizione e la posizione di partenza del numeratore (eventualmente è possibile utilizzare dei comandi di utilità per rilevare automaticamente il numero più alto presente in offerta). Premendo Ok il software chiede di selezionare nell'ordine desiderato, uno alla volta, gli articoli che si vogliono numerare, ai quali viene assegnato un

Stile				
1				~
Prefisso/Su	ıffisso			
Prefisso				
Suffisso				
osizione di I	partenza	1	<u>(</u>)	[0]
Numerazi	one costa	ante		

numero progressivo, partendo da quello scelto. Nel caso in cui nella finestra si è scelto di abilitare la Numerazione costante, dopo ogni assegnazione il software cerca nella stessa zona dell'articolo selezionato se ci sono altri articoli con le stesse identiche caratteristiche e, nel caso, vengono numerati con la stessa posizione (in offerta vengono unite le righe e sommate le quantità).

2.11.1 Utilità

Utilizzando il comando Allinea Posizioni posto nella barra multifunzione è possibile allineare un gruppo di numeri di posizione. Il comando richiede la selezione di un gruppo di numeri di posizione (è possibile selezionare con una finestra in quanto vengono automaticamente filtrate solo le entità valide), quindi vengono chiesti 2 punti che identificano la linea immaginaria su cui vengono allineati tutti i numeri di posizione selezionati. È, inoltre, possibile ottenere un riferimento visivo con la tipologia di articolo (esistente, speciale, etc.) utilizzando la mappatura gestita nelle opzioni (si veda punto 1.1, voce relativa al "Testo InfoPos").

2.12 CONFIGURATORI

All'interno di iQuoteCAD sono presenti alcuni comandi, che facilitano il posizionamento o la progettazione di determinati elementi.

2.12.1 Scaffali

Il configuratore scaffali è avviabile dalla barra multifunzione di iQuoteCAD. Come prima operazione occorre selezionare il brand con cui si vuole lavorare e la profondità degli scaffali da utilizzare.

Marchio	IQDemo	~
Profondità (mm)	500	~





È quindi possibile scegliere da una tabella l'altezza/larghezza del primo scaffale e il numero di ripiani. Opzionalmente si possono aggiungere ulteriori scaffali accostati al primo

premendo questo pulsante

L'accostamento di 2 scaffali può avvenire con 3 diverse modalità:



angolo in verso

- Allineati tra loro
- Ad angolo in verso orario



Nel caso si scelga una delle due modalità ad angolo è necessario scegliere tra due differenti modalità di sovrapposizione:



- Modalità 2

Premendo Ok viene richiesto di indicare un punto nell'area grafica di iQuoteCAD e vengono disegnati gli scaffali selezionati. In offerta viene generato un articolo Scaffale, che ha come accessori tutti i componenti dello scaffale (fianchi, ripiani, ...).

2.12.2 Cappe

Questo configuratore permette di facilitare l'individuazione delle cappe, che rispecchiano determinate misure, o di creare una cappa con misure personalizzate. In funzione delle librerie dei produttori, all'interno di un catalogo potrebbero essere presenti diverse cappe di dimensioni predefinite, oppure delle cappe (dette custom), che vengono vendute su misura e le cui dimensioni si adattano alle esigenze di progettazione. Avviando il comando (presente nella barra multifunzione di iQuoteCAD) viene chiesto di selezionare 3 punti nell'area grafica: i primi 2 vanno presi sul lato a vista (per le cappe a muro), il terzo punto sul lato opposto, per rilevare la profondità.





Viene quindi visualizzata una finestra che mostra le dimensioni della cappa in funzione dei punti selezionati; è quindi possibile indicare dei margini di debordo rispetto a quanto rilevato (tali margini possono essere impostati nelle opzioni, in modo che vengano riproposti in automatico). Il software è in grado di rilevare in automatico se si sta progettando una cappa centrale oppure a parete (se questo non dovesse avvenire correttamente, è possibile modificare la scelta nell'angolo in alto a sinistra della finestra).



Una volta definite le dimensioni nominali della cappa,

premendo questo pulsante in è possibile accedere alla libreria articoli suddivisa per brand. Sono visibili solo gli articoli di tipo "cappa" e della tipologia selezionata (centrale o a parete), inoltre una particolare colorazione indica le cappe che rispecchiano per dimensioni i filtri impostati (colore verde), rispetto a quelle che non soddisfano le condizioni (colore rosso).

Confermando la finestra di configurazione, nell'area di disegno viene inserito il blocco relativo alla cappa selezionata.

2.12.3 Grigliati

Questo configuratore permette di facilitare l'individuazione dei grigliati che rispecchiano determinate misure o di creare un grigliato con misure personalizzate. In funzione delle librerie dei produttori, all'interno di un catalogo potrebbero essere presenti diverse tipologie di grigliato di dimensioni predefinite oppure grigliati (dette custom) che vengono venduti su misura e le cui dimensioni si adattano alle esigenze di progettazione. Avviando il comando (presente nella barra multifunzione di iQuoteCAD) viene chiesto di selezionare 3 punti nell'area grafica, i primi 2 vanno presi sul lato lungo, il terzo punto sul lato opposto per rilevare la profondità.

Viene quindi visualizzata una finestra che mostra le dimensioni del grigliato in funzione dei punti

selezionati; è quindi possibile indicare dei margini di debordo rispetto a quanto rilevato (tali margini possono essere impostati nelle opzioni in modo che vengano riproposti in automatico).

Una volta definite le dimensioni nominali del grigliato,

premendo questo pulsante è possibile accedere alla libreria articoli suddivisa per brand. Sono visibili solo gli articoli di tipo "grigliato" e della tipologia selezionata (scarico centrale o laterale), inoltre una particolare





Apice Consulting S.r.I. Sede: Via B. De' Canal 11 46100 Mantova MN Italia Sede Secondaria: Viale Cadore 22/B 32014 Ponte Nelle Alpi BL Italia Tel. +39 0376 221584 – Fax +39 0376 222402 helpdesk@apiceconsulting.com Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209



colorazione indica i grigliati che rispecchiano per dimensioni i filtri impostati (colore verde), rispetto a quelli che non soddisfano le condizioni (colore rosso).

Confermando la finestra di configurazione, nell'area di disegno verrà generato il blocco del grigliato.

2.12.4 Cold rooms

Questo configuratore permettere di trasformare una polilinea ed inserire in offerta una cella frigorifera.

Per cominciare è necessario disegnare o individuare (qualora ci sia già un layout disegnato) una polilinea di segmenti dritti chiusa.

Al lancio del comando ci viene richiesto di selezionare la polilinea ed un punto interno ad essa. Una volta date queste due informazioni ci appare la finestra per la selezione delle impostazioni e dell'articolo della cella stessa.

Cold Room Cold Room - Parete Cold Room - Porta

Cold Room 🝷

È possibile indicare:

- 1. l'altezza complessiva della cella;
- 2. lo spessore della pannellatura laterale, di soffitto e di pavimento;
- 3. la larghezza del pannello;
- 4. il posizionamento della cella rispetto al pavimento: se 0 (zero) la cella è appoggiata esattamente sul pavimento.

Una volta definite le informazioni grafiche della cella, è possibile accedere alla libreria per la selezione della cella desiderata tramite



il pulsante 🔛





Apice Consulting S.r.l. Sede: Via B. De' Canal 11 46100 Mantova MN Italia Sede Secondaria: Viale Cadore 22/B 32014 Ponte Nelle Alpi BL Italia Tel. +39 0376 221584 - Fax +39 0376 222402 helpdesk@apiceconsulting.c Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209



All'interno della libreria vengono filtrati i risultati in modo tale che siano presenti solamente le celle frigorifere opportunamente identificate all'interno del software.

In alternativa, è possibile richiedere la creazione di un nuovo articolo costruito al momento.

Alla pressione del pulsante , viene aperta la finestra di modifica articolo (vedi punto 1.5.9), all'interno della quale è possibile impostare le varie informazioni della cella. I campi relativi alle dimensioni della cella vengono compilati automaticamente.

Una volta terminata la selezione, accettando le informazioni inserite, il programma procede con la creazione della cella, delineando all'interno della polilinea selezionata la pannellatura specifica.

Il comando "Cold Room – Parete" permette di inserire pareti aggiuntive all'interno della cella al fine di delimitare gli spazi all'interno della cella stessa, eventualmente separando la cella in due celle distinte. Prima di procedere è necessario tracciare una polilinea che ne definisca il percorso. All'avvio del comando viene chiesto di selezionare la cella e di seguito la polilinea tracciata; una volta fatta la selezione, il comando apre una finestra per la selezione dei parametri riguardanti lo spessore dei pannelli e la loro larghezza. Alla conclusione del comando la polilinea viene sostituita dal disegno della parete con le specifiche indicate.

Il comando "Cold Room – Porta" permette di inserire una o più porte d'accesso alla cella. In questo caso la porta non viene vista come accessorio della cella. All'avvio del comando viene richiesto di selezionare una parete della cella e, successivamente, un punto interno; fatto questo, viene richiesta la dimensione della porta (di default 1200 mm) ed infine il posizionamento della stessa sulla parete precedentemente selezionata; un'anteprima aiuta nel posizionamento della porta.

2.13 PREFERITI

Come già visto per iQuoteWin (si veda punto 1.5.7), anche in iQuoteCAD è presente la tavolozza Preferiti, che consente la creazione e l'inserimento di configurazioni di articoli in modo più rapido.

Nell'ambiente CAD, è possibile memorizzare all'interno di un preferito anche la posizione geometrica degli articoli nello spazio. Questo avviene automaticamente la prima volta che si utilizza un preferito già creato in iQuoteWin: infatti il software chiede per ogni articolo della composizione un punto di inserimento e la rotazione, andando a memorizzare tali informazioni nel preferito stesso. La successiva volta che si inserisce il preferito, viene chiesto un solo punto di inserimento e tutti gli articoli sono posizionati automaticamente.

•	Globa							
• • • • • • • • • • • • • • • • • • •								
		Small with top						
		Large with Top and B	umers					
-	🗎 Co	mpositions						
		Linear composition						
\square	Host							
\square	Admin							
0	- 8	1						
Туре		Ĥ	Qty.	Code	Model	Short description		
		0	1	325698	IQSHJ482	CUPB.SINK 2 BOWLS(500X500)	IC	2
	•		1	209831	IQZSL309	PRE-WASH SPRAY UNIT, SINGLE HOLE	IC	
	• • •		1	209831 618493	IQZSL309 IQSWL124	PRE-WASH SPRAY UNIT, SINGLE HOLE REFRIGER.COUNTER 290 LT,2 DOORS,UPSTAND		
			1	209831 618493 105930	IQZSL309 IQSWL124 IQMCB122	PRE-WASH SPRAY UNIT, SINGLE HOLE REFRIGER.COUNTER 290 LT,2 DOORS,UPSTAND 1-DOOR REFRIG 670L,-2/+10°C,DIGITAL		



1 🎯 🗎	8					
Туре	\bigcirc	£	Qty.	Code	Model	Short description
⊿ 💭	•	C	1	325698	IQSHJ482	CUPB.SINK 2 BOWLS(500X500)
\triangleright	•	C	1	209831	IQZSL309	PRE-WASH SPRAY UNIT, SINGLE H
	•	C	1	618493	IQSWL124	REFRIGER.COUNTER 290 LT,2 DOOI

La presenza dell'icona a forma di pallino verde a fianco degli articoli presenti in un preferito significa che anche la posizione geometrica nello spazio è stata memorizzata. Se l'icona non è presente

significa che il preferito non è ancora stato utilizzato nel CAD e quindi non ha l'informazione. Utilizzando questa icona ^(S) è possibile eliminare le informazioni di posizionamento geometrico da tutte le righe del preferito, in modo da poterle ridefinire. Cliccare sull'icona a forma di lucchetto, per poter sbloccare temporaneamente l'inserimento di singoli elementi: in pratica gli elementi con il lucchetto aperto richiedono di essere posizionati manualmente, anche se dispongono già dell'informazione di posizionamento geometrico.

Nel caso si voglia creare un nuovo preferito direttamente dal CAD, dopo aver creato l'intestazione dello stesso con i comandi già visti in iQuoteWin, è possibile utilizzare l'icona ⁽²⁾, per fare in modo di selezionare, nell'area geometrica di iQuoteCAD, una serie di articoli e far sì che questi diventino automaticamente il preferito.

2.14 CONFIGURAZIONE ALLACCIAMENTI

Durante l'inserimento degli articoli nell'area di disegno vengono aggiunti automaticamente anche gli allacciamenti (interni ed esterni), sotto forma di simboli grafici (si veda tabella seguente). Per allacciamenti interni (di default di colore viola) si intendono quelli interni all'apparecchiatura, per esterni (di default di colore giallo) si intendono le predisposizioni che devono essere fatte nell'ambiente.



- Scarico
- Gas
- Acqua fredda
- 🖉 Acqua calda
- A Vapore
- Ventilazione

- Elettrico derivata
 - Scarico Fumane
- Aria compressa
- Condensa
 - Acqua fredda addolcita
 - Acqua calda addolcita



- Ingresso gas refrigerante
- Uscita gas refrigerante
- 🤶 Ingresso liquido refrigerante
- Uscita liquido refrigerante
- ☐ Ingresso acqua refrigerante
- Uscita acqua refrigerante





Gli allacciamenti esterni vengono di default posizionati sopra all'allacciamento interno, ma è possibile spostarti premendo sul grip centrale e muovendolo nell'area di disegno fino ad individuare la posizione corretta per la predisposizione.

Per ogni allacciamento esterno è possibile compilare una serie di proprietà (in funzione della tipologia allacciamento), presenti nella finestra di modifica dell'articolo. Di default le proprietà dell'allacciamento esterno vengono valorizzate uguali a quelle dell'allacciamento interno. Inoltre, per ogni allacciamento è possibile impostare un simbolo, che permette di descrivere il tipo di predisposizione che deve essere effettuata.

Un apposito comando presente nella barra multifunzione permette di spostare tutti gli allacciamenti esterni selezionati proiettandoli su una linea immaginaria (ad esempio un

muro). Dopo aver configurato gli allacciamenti esterni per un articolo (proprietà, simboli e posizionamento geometrico) è possibile eseguire il comando "Configurazioni Allacciamenti". La finestra mostra un riepilogo Blocchi Selezionati [14] 143978 Generale Prezzi Accessori Allacci Descrizione
Interno
Esterno
Simbolo Gas connection Interno
Esterno
Interno
Interno
Esterno
Interno
I



della configurazione attuale: per ogni allacciamento esterno vengono mostraee le proprietà, l'eventuale simbolo di predisposizione e il delta x, y, z rispetto al punto di inserimento dell'apparecchiatura. Queste informazioni possono essere memorizzate con nome premendo sul pulsante Salva, in modo da poter essere richiamate in futuro. Durante il salvataggio è possibile decidere il livello di condivisione della configurazione (utente, workgroup o globale) e se questa configurazione è da intendersi come default.

Per utilizzare una configurazione memorizzata in precedenza è sufficiente eseguire il comando "Configurazioni Allacciamenti", selezionare una configurazione esistente e premere ok. Prima di confermare è possibile decidere che tipo di informazioni caricare tra proprietà, simbolo e posizionamento geometrico.





🐹 Set default conn. Utilizzando questo comando è possibile caricare massivamente la configurazione allacciamenti per un intero progetto, indicando i nomi delle configurazioni da caricare. E' possibile decidere se dare priorità alla configurazione di default globale o personale.



2.14.1 Gestione simboli allacciamenti personalizzati

L'amministratore, tramite il sito di amministrazione illustrato nei capitoli successivi, può introdurre nuovi simboli di installazione degli allacciamenti o nascondere simboli di sistema che non vengono mai utilizzati.





82

Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209

2.15 ELENCO ARTICOLI (LEGENDA)

Per gestire le legende, portarsi sulla paletta di iQuoteCAD e cliccare sulla scheda "Offerta". Il penultimo pulsante sopra il riepilogo dell'offerta permette di accedere alla gestione delle legende.

Cliccando sul pulsante sopra indicato, si apre la finestra principale, divisa in due schede: la prima "Lista articoli completa" permette lavorare sulla legenda degli articoli; la seconda "Lista articoli sintetica" è invece dedicata agli schemi d'installazione degli allacciamenti.

Gestione offerta							
🗎 × I 🗋 🖉 🖽 • 🧶 • 🕻	X	000	- 🛛 😑 🖻 🖪	24 🕞 🖌			
Inserisci da Codice IQDemo	~			Lista Articoli			
Formattazione colonne: 🖂 Dim	ensioni Immagini: Piccol	e •Empty	/ V 5	Premere F1 n			
		e empty	Carlas Madalla	Premere r r pr			
	Stato Blocco Fornitor	e Posizione	Codice Modello	Des			
	 Image: A start of the start of	1	M				
⊿ 💭 🛛 📑	A Lista Articoli				-		×
	Lista Articoli Complet	ta Lista Arti	icoli Sintetica				
	Nome Modello	Modelle	o di Sistema Visibilit	tà	✓ Normale		
- ↓ 🛃	► COMMERCIALE		Global		Accessori		
	ACQUA		Global		Speciale		
	SCARICO		Global				
	GAS		Global				
	ELETTRICA		Global		Alternativo		
⊿ 💭 📑					Esistente/Senza Pre	zzo	
					🗹 Raggruppa per Are	a	
					Colora Aree		
					_		
				~	Nascondi se senza	allaccian	nenti
	🖶 🔿 📥 LEGEN	DA_ARIAL_H2	~		Modello Attivo: CO	OMMER	CIALE
<	POS OTA	MODELLO	CODICE	DESCRI	ZIONE	LMM	
	A 1 1		MAIN COOKING AREA	MAIN COOKING AREA			^
Riepilogo Costi	1 2	IQKLM485	485692	ELEMENTO NEUTRO TOP	400 MM	390	8
7.1.D.1.W. C.1	1.1 2	IQSHD527	851648	BASE NEUTRA APERTA 4	10 MM	410	€
Iotale Prodotti Sconto	1.2 2	IQPRZ112	651983	PORTINA PER BASE APER	ITA	500	
0,00 0,	2 1	IQJDR111	486486	CUOCIPASTA GAS 1 VASO	CA 40 LT	500	8
1	3 1	IQKLM485	485692	ELEMENTO NEUTRO TOP	400 MM	390	8
•	3.1 3	IOPIW381	183927	RASE NELITRA APERTA 1	00 MM	1300	5
	5.2	100-04001	103527	DAGE NEO TIM AFERIA I		1300	<u>``</u>

Come prima operazione, vanno

definiti uno o più modelli di legenda, che vengono salvati nel database e sono riproposti per tutti i progetti. I modelli permettono di definire quali siano i campi da visualizzare in legenda e le loro modalità di visualizzazione: sono gestibili con i 4 pulsanti in alto, che permettono di aggiungere un nuovo modello; editare il modello selezionato; eliminare il modello selezionato; copiare il modello selezionato.



2.15.1 Aggiunta/modifica modello

Cliccando sul primo pulsante "Aggiungi Modello" si accede alla schermata di configurazione dello stile della legenda.

È possibile innanzitutto definire la disposizione delle righe degli articoli tra due modalità:

 Una riga per allaccio: se un articolo contiene 3 allacci, vengono inserite 3 righe separate per l'articolo stesso, con i 3 diversi allacci. In questo caso è possibile selezionare "Raggruppa informazioni articoli", per raggruppare le informazioni comuni dell'articolo, come ad esempio codice, modello, dimensioni, prezzo etc.

A	Node	llo Distinta				-				-		×
۲	Una	i riga per alla	accio 🔿 Una riga per arti	colo 🗌	Raggr	upp	a info	articolo Visibilit	à Globale per tu	tti i Wor	kgroup	~
м	odell	0	COMMERCIALE									紊
D	escriz	ione	COMMERCIALE									紊
		W D H Electricity + Refrigerati Chill water Decalcifiec Interconne Electricity Refrigerati	tri-phase on out in thot water sction bi-phase on in Deseleziona tutto				Sele	Corrente Elettr Fase Famiglia Potenza Voltaggio Frequenza Altezza Annotazioni Sketch Sketch N. ziona tutto	ica Deseleziona tutta	2		•
D	escriz	ione	Elettrico trifase									滋
			Larg. Colonna 0 Auto	Desc	Descrizi rizione b	one	Lungi e area) 		R R	Area Area Valore S	pos desc omma
									Ok		Annulla	

2. Una riga per articolo: se un articolo contiene 3 allacci, viene creata un'unica riga e gli allacci vengono disposti nelle varie colonne. Per questo motivo, questa modalità di visualizzazione implica una legenda più sviluppata orizzontalmente, importante valutazione in ottica stampa.

Nel campo "Modello" va indicato il nome con cui visualizzare la legenda nell'elenco dei modelli, nella schermata vista all'inizio della sezione 2.15.

Nela campo "Descrizione" va indicato invece il titolo della legenda, che viene visualizzato nella prima riga in alto, in fase di generazione/stampa della legenda.

Per questi campi (e per quelli in cui appare l'icona che segue 🔊) è possibile accedere alla gestione delle lingue, ovvero inserire il testo in tutte le lingue disponibili desiderate. Per farlo, cliccare sull'icona a destra del campo.

Vanno poi selezionati i campi che si desidera visualizzare in legenda, per i quali è possibile scegliere

l'ordine di visualizzazione (che in legenda sarà da sinistra a destra), agendo sulle apposite frecce È anche possibile editare il nome della colonna modificando il campo "Descrizione" sotto l'elenco dei campi.







Nella parte bassa della finestra è possibile definire l'allineamento del valore, visualizzato nel campo sopra selezionato, e gestirne la larghezza.

Infine, è possibile attivare la sommatoria, utile per esempio agli installatori per dimensionare l'impianto, per esempio sulle potenze elettriche. Nella "descrizione lunga" è possibile definire l'etichetta del totale finale della legenda; nella "descrizione breve zona" si definisce invece l'etichetta del totale parziale di ogni zona.

Per entrambi i campi, dopo l'etichetta cliccare sul pulsante "VAL": ciò aggiunge il testo %VAL%, che, in fase di inserimento/stampa legenda, viene sostituito dal valore della sommatoria del campo.

2.15.2 Attivazione legenda

La visualizzazione del contenuto della lista nella parte inferiore della finestra avviene selezionandola nella parte superiore.

à	0	é [EGENI	DA_ARIAL_H2	\checkmark	Modello Attivo:	COMMER	CIAL
	POS		QTA	MODELLO	CODICE	DESCRIZIONE	LMM	
- 4		1	1		MAIN COOKING AREA	MAIN COOKING AREA		^
		1	2	IQKLM485	485692	ELEMENTO NEUTRO TOP 400 MM	390	8
		1.1	2	IQSHD527	851648	BASE NEUTRA APERTA 410 MM	410	ŧ
		1.2	2	IQPRZ112	651983	PORTINA PER BASE APERTA	500	
		2	1	IQJDR111	486486	CUOCIPASTA GAS 1 VASCA 40 LT	500	8
		3	1	IQKLM485	485692	ELEMENTO NEUTRO TOP 400 MM	390	ŧ
		3.1	3	IQPRZ112	651983	PORTINA PER BASE APERTA	500	
		3.2	1	IQPLW381	183927	BASE NEUTRA APERTA 1300 MM	1300	٤,
<								>

Con i pulsanti posti sopra la legenda, è possibile:

- passare all'anteprima di stampa (viene visualizzata la finestra di anteprima iQuote già vista per le stampe dell'offerta).
- aggiornare la vista in base alle eventuali modifiche ai modelli oppure ai filtri di visualizzazione.
- inserire la legenda nel disegno. Legato a quest'opzione è il menu a tendina, che propone gli stili di tabella di iQuoteCAD (per i quali, dunque, la gestione è quella standard di iQuoteCAD, cioè dal menu "Gestisci stili di tabella").





	Home	Solid	Surface N	Aesh Vis	ualize Parametric		notate View Ma	anage Output	Add-ins	Collaborate	Express Tools	Vault Fea	tured Apps	iQuoteCad	• •	
Lo	gin Logout	Open Proje	ct Aggiorna	Legende	Modifica il blocco	 Rinumera p Allinea Pos. Vista in sezi 	osizioni 📜 Sposta a 😼 Config. one 🔣 Applica	allacc. a muro . Allacci a allacc. default	Wodifica Artic	Inserise olo ♥ Inserise ♥ Modifi	rticolo ci da Codice ca Area	Inserisci Scaffa	📥 Inseris Ile 🛄 Grigliz	ci Cappa iti a pavimento	Modifica modalità copia 👴	Mostra Palette iQuote Opzioni
	Login				1001						10	ins			Options	
	Start		19-00001*													
[-][Top][2D Wireframe]																
×							C	COMMER	CIALE							
Į+			POS	QTA	MODELLO	CODICE		DESC	RIZION	2		LMM	P	н		
×						·	1	- MAIN COOK	ING AREA					_	1	
			1	2	IQKLM485	485692	ELEMENTO NEU	TRO TOP 400	MM			390	800	240		
			1.1	2	IQSHD527	851648	BASE NEUTRA A	PERTA 410 MI	M J	+		410	685	500	٦,	
			1.2	2	IQPRZ112	651983	PORTINA PER B#	ASE APERTA				500	50	540	71	
			2	1	IQJDR111	486486	CUOCIPASTA GA	AS 1 VASCA 40	DLT			500	830	750	⊣ ∲——	
					1010111005											

2.15.3 Legenda sintetica

La legenda sintetica ricerca automaticamente tutti i diversi tipi di allacci presenti nel progetto, proponendoli nella parte alta della finestra. Attivando la spunta per le connessioni

desiderate, è possibile visualizzare, nella parte inferiore, tutti gli schemi d'installazione impostati dall'utente per i vari articoli del progetto. Qualora uno schema d'installazione sia ripetuto per più connessioni nel progetto, esso viene automaticamente raggruppato: per ogni schema vengono indicati gli articoli in cui esso è associato, nel formato "idZona-Posizione", come da figura d'esempio seguente:

Anche qui cliccando sulle apposite icone è possibile accedere all'anteprima di stampa, oppure all'inserimento della legenda nel file DWG, secondo lo stile di tabella selezionato.

Posizioni
1-01, 2-02
2-01

86

Allacciamenti Gas

Acqua fredda

Scarico 1

-

P

20



Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209

2.16 VISTA IN SEZIONE

Dalla barra multifunzione è possibile avviare il comando "Vista in sezione": tale comando richiede la selezione di due punti, che identificano la linea di sezione, e un verso che indica da che lato orientare la vista (una linea rossa a video aiuta l'utente nella selezione).

Dopo aver effettuato la selezione della linea di sezione viene visualizzata una finestra che permette di variare alcune opzioni:

• Identificatore: immettere una lettera per identificare la sezione.

🗛 Creazione Vista in Se – 🗖 🗙
Etichetta
Identificatore A
Profondità Sezione
Completa
R
Stile Sezione
Linea 🗸
Nascosto
Attivare la vista in sezione
✓×

- Profondità: è possibile creare una sezione completa, ovvero dalla linea di sezione la vista ha una profondità infinita, oppure è possibile indicare una distanza per la profondità di sezione (la distanza può essere digitata o ricavata direttamente dall'area grafica).
- Stile: è possibile scegliere tra differenti tipologie di simboli di sezione che vengono visualizzati al centro della linea di sezione selezionata e differenti tipi di visualizzazione (wireframe, nascosto, ombreggiato).

È, inoltre, possibile scegliere se attivare immediatamente la sezione o meno. In ogni caso, la vista viene memorizzata con nome ed è disponibile dall'elenco a comparsa presente nella tavolozza di iQuoteCAD, nella sezione layout (si veda punto 2.18).

2.17 Selezione gruppi On/Off

Il comando presente nella barra multifunzione permette all'utente di modificare il tipo di selezione da "Selezione Gruppo" a "Selezione Singola Entità" e viceversa, senza dover accedere alle opzioni di AutoCAD.



2.18 LAYOUT

La sezione layout è divisa in 4 schede, selezionabili in alto:

2.18.1 Viste

- Viste Orientamento: collegamento alla funzione nativa di AutoCAD, permette di selezionare il punto di vista che si desidera. Il comando è utilizzabile sia nello spazio modello di iQuoteCAD, sia nei layout. In quest'ultimo caso, alla pressione del pulsante, viene richiesto di selezionare due punti per disegnare la finestra del layout entro la quale creare la vista.
- Viste Camera: permette di inserire una telecamera indicando 2 punti (punto dell'apparecchio e punto di mira), l'altezza dei due punti deve essere indicata prima di eseguire il comando, così come anche l'ampiezza focale della lente. La vista viene



automaticamente attivata e viene aggiunta alla lista Viste presente nella sezione Camera, in modo da poter essere richiamata successivamente o, se utilizzata in ambiente layout, può essere creata una finestra dedicata.

- Viste Stile: collegamento alla funzione nativa di AutoCAD, permette di scegliere la modalità di visualizzazione, in wireframe o realistico o concettuale.
- Viste Gestione layer: pannello personalizzato di iQuote per accendere e spegnere in maniera semplificata i layer relativi ai blocchi inseriti dalla libreria e dai comandi AEC, nonché abilitare/disabilitare il 2D ed il 3D. Nella parte inferiore, si possono scegliere le tipologie di allacci da visualizzare nella vista corrente: questo consente di creare in maniera rapida i cosiddetti esecutivi. L'accensione e spegnimento dei layer può avvenire a livello globale, nel caso il comando venga utilizzato nello spazio Modello di AutoCAD, oppure nel layout ha effetto solo sulla finestra precedentemente selezionata (nel caso si voglia operare sui layout, si consiglia di accendere tutti i layer nello spazio Modello e poi di andare a spegnere solo per alcune finestre del layout i layer non necessari). La tendina Gruppo Annotazioni viene automaticamente popolata con le eventuali viste in sezione che sono state create: questo permette di agire sullo spegnimento/accensione layer legati alla specifica vista in sezione.



2.18.2 Annotazioni

I comandi presenti nella scheda Annotazioni vanno a generare geometrie (quote, annotazioni,) su layer dedicati in funzione del Gruppo Annotazioni selezionato. Se non viene selezionato nulla, sono generati sul layer generici; se viene selezionata una specifica vista in sezione, sono generati su layer dedicati alla vista:

• Quota allacci: permette di quotare rapidamente gli allacciamenti delle attrezzature inserite dalla libreria. Le quote degli allacci fanno sempre riferimento agli allacci esterni; dunque, essere considerate possono informazioni utili agli installatori. Per ogni operazione di quota, è possibile selezionare una sola tipologia di allacciamenti, ciò significa che va eseguita la procedura per ogni tipologia di allaccio desiderata. Una volta selezionata la tipologia degli allacci da quotare e lo stile di quota (i caratteri e simboli che vengono inseriti e gli stili

ayout	
Viste Annotazioni Luci Materiali Squadratura	
Gruppo Annotazioni	~
Quota Allacci	
Tipologia Allacci	
Stile Quota	
Spegnimento automatico allacciamenti non selezionati	
Tipologia Quota	
Linea Base	
◯ Continua	
Orientamento Quota	Inserisci
Orizzontale	
○ Verticale	
Inserimento Direttrice	
Prodotto	
Accessorio	
Scaffali	151 M
○ Allacciamento	
Consenti Duplicati	Inserisci
L	

selezionabili sono quelli di iQuoteCAD e quindi visualizzabili ed editabili dal ribbon "Annota" – "Quote"), è possibile scegliere la tipologia di quota:

- Linea Base: gli allacci sono quotati sempre rispetto ad una linea base, scelta dall'utente.
- Continua: il primo allaccio è quotato rispetto alla linea base scelta, i successivi allacci sono quotati rispetto all'allaccio precedente.

Va poi scelto l'orientamento della quota:

- Orizzontale: le quote sono calcolate ed inserite rispetto l'asse orizzontale.
- Verticale: le quote sono calcolate ed inserite rispetto all'asse verticale.

Cliccare infine su inserisci: la riga di comando di iQuoteCAD guida l'inserimento delle quote, viene richiesto di:



- 1. Selezionare gli articoli da includere nella quota: è possibile cliccare su ogni articolo, oppure selezionare un'area con una finestra. Tutti gli allacci (in base alla tipologia di allaccio definita) trovati nella finestra vengono considerati da quotare.
- 2. Selezionare la linea base da cui far partire le quote.
- 3. Cliccare sul punto in cui si vogliono visualizzare le quote.
- Inserimento direttrice: (pallinatura) permette l'inserimento di direttrici con un testo alle estremità. La selezione può essere filtrata a seconda che si voglia pallinare degli articoli o degli allacciamenti. Il testo che viene visualizzato può essere personalizzato nelle Opzioni di iQuoteCAD (si veda punto 1.1) È inoltre possibile decidere se la selezione ammette duplicati o meno, questo permette di escludere dalla selezione elementi (articoli o allacciamenti) che sono già stati pallinati in precedenza. Qualora l'articolo con le sue proprietà fosse cambiato o dalle opzioni fosse cambiata la formattazione della direttrice (si veda punto 1.1, voce Apri Impostazione Direttrici), è possibile eseguire l'aggiornamento dei dati premendo sul pulsante "Aggiorna Direttrici" presente nella barra multifunzione.

2.18.3 Luci

Gruppo: permette • l'inserimento nell'area grafica di un di luci gruppo (tipicamente per l'illuminazione di una stanza). È possibile impostare preventivamente il tipo di geometria (solo la luce oppure luce con plafoniera), l'altezza del solaio, la distanza dal muro, il passo tra le luci e l'intensità delle luci ai bordi e al centro. Una volta eseguito il comando

ni Luci Materiali Squadratura	
LightSquare 🗸	
3000	
ro 500	
1600	
di 10	Crea serie di luci
tro 50	
LightSquare 🗸	
3000	
50	
0	Crea luce singola
	ni Luci Materiali Squadratura

vengono richiesti 3 punti per l'individuazione della stanza: i primi due vanno presi sul lato principale e ne definiscono la lunghezza e la rotazione rispetto al riferimento globale, il terzo su quello opposto, di cui pure così si stabilisce la lunghezza. Al termine è possibile modificare o eliminare singolarmente le luci.

• Singola: permette l'inserimento di una singola luce in un punto selezionato.



È possibile modificare i valori di intensità o altezza da terra direttamente dalla palette, selezionando una o più luci esistenti nell'area grafica.

2.18.4 Squadratura

Squadratura: selezionare la squadratura ed il cartiglio da inserire nello spazio carta. "Adatta" permette di inserire automaticamente la squadratura ed il cartiglio nella corretta posizione del foglio; ruota permette di ruotare la squadratura nel caso l'orientamento della pagina sia diverso da quello della squadratura.

Cartiglio > Demo Esploso

Layout

Bordo Nome USER A0

A1

A2 A3 A4

Viste Annotazioni Luci Materiali Squadratura

Le squadrature ed i cartigli sono personalizzabili: sono semplici file DWG localizzati nel percorso "CAD Template"

definito nelle opzioni di iQuoteWin, nella sottocartella "Frames".

È possibile aggiungere e sincronizzare le informazioni dell'offerta all'interno del disegno, inserendo etichette specifiche, utilizzando l'apposito comando di AutoCAD.

Le etichette riconosciute da iQuoteCAD sono le seguenti:

IQ_CUSTOMER_ZIPCODE IQ CUSTOMER CODE IQ CUSTOMER FISCALCODE IQ CUSTOMER_EMAIL IQ_CUSTOMER_KEYACCOUNTCODE IQ CUSTOMER PLACE IQ CUSTOMER COUNTRY IQ CUSTOMER VATNUMBER IQ_CUSTOMER_STATE IQ_CUSTOMER_COMPANYNAME IQ CUSTOMER STATE SIGN IQ CUSTOMER FAX IQ_CUSTOMER_PHONE IQ_CUSTOMER_WEBSITE IQ CUSTOMER ADDRESS IQ CUSTOMER HEADER IQ CUSTOMER NAME IQ_OFFER_ANNOTATION

IQ_OFFER_CODE IQ OFFER CRMID IQ OFFER CREATIONDATE IQ_OFFER_EXPIRATIONDATE IQ_OFFER_MODIFICATIONDATE IQ OFFER DESCRIPTION IQ OFFER SUBJECT IQ OFFER REVISION IQ_OFFER_DESTINATION IQ_OFFER_CREATIONUSER IQ OFFER MODIFICATIONUSER IQ OFFER CURRENCY IQ_OFFER_VERSION IQ_OFFER_SALESMANAGER IQ_OFFER_CONSULTANT IQ OFFER WORKTYPE IQ OFFER OPERATOR



91

Inserisci

2.19 OPZIONI

All'interno delle Opzioni standard di AutoCAD si trovano anche le opzioni di iQuoteCAD, in una tab dedicata.

Nella stessa finestra troviamo sia opzioni che vengono memorizzate nel disegno corrente, sia opzioni generali che vengono salvate livello globale. Per а distinguerle è sufficiente fare riferimento alla presenza o meno dell'icona (

10 0011	onto.	10110 3012011	UIII C / /			egno cone	nie. c	AF MZ PU	0001.uwg			
e	Visualizzazione	Apri e salva	Stampa e pubblicazione	Sistema	Preferenze utente	Disegno	Modellazio	one 3D	Selezion	e Profili	iQuoteCad	d
lisolut	tore Errori											
✓ Co	rrezione Autor	natica Differ	enze (solo per errori ch	e non ricl	hiedono intervent	o utente)						
esti					Varie							
Test	o infopos				✓ Tooltip libre	ria						
 \ 	/isibile Posi	zione	Area pos Area de	sc	✓ Tooltip bloc	chi						
6 -1	8/ 0009/			0	✓ Autosnap							
DWC	%PO5%			ĸ	Altezza in s	stampa al	lacci 0,3		1			*
-	Stile contorno	N Nessu	no	•	🔜 Altezza in s	stampa fig	gurine 0	Ŧ	✓ Ada	tta		
DWC.	Mappa colori	Modific	a		✓ Modalità co	pia ad ist	anze mult	iple				
and a					✓ Creazione A	utomatic	a Pdf	Includ	i Vista M	odello		
Test	o aree				Mità Cen	timetri	Ŧ	smc. S	cala 1:5	0		,
			Area pos Area de	sc	Mantie	ni la posiz	zione degl	i access	ori dopo	il primo	o inseriment	to
-	9/70N ID9/	9/70N TV9	,	D	🔜 🗹 Abilita	Check Co	mpliance	Automa	atico			
DWC	%20N_ID %	· /6201N_TA/	•	N	Utilizzare la	modifica	blocco di	etta du	irante pe	rsonaliza	za blocco	
F					✓ Layer on/of	fautomat	ico					
FOIL	nattazione											
6-1	Font		Altezza testi in stam	ра		Ap	ri Imposta	izioni D	irettrice			
DWC	RUMAINS		W.3	•								

) che identifica le opzioni salvate nel disegno corrente. In dettaglio:

- Correzione Automatica Differenze: consente al software di correggere automaticamente eventuali incongruenze tra disegno e offerta (un esempio tipico sono i numeri di posizione: se questa opzione è attiva, vengono mantenuti allineati senza dover intervenire manualmente).
- Testo infopos: si tratta del numero di posizione degli articoli; in questa sezione è possibile decidere se attivare/disattivare la visualizzazione del numero, oltre a personalizzare il contenuto del testo (è possibile comporlo inserendo testi fissi e/o variabili come il numero di posizione dell'area, la descrizione dell'area e il numero di posizione dell'articolo). È possibile personalizzare il contorno del testo scegliendo tra diverse forme e colori con cui il numero di posizione, legato ad una specifica tipologia di articolo, deve essere visualizzato. Qualora la forma andasse a sovrapporsi al disegno è possibile impostare uno spostamento (offset) al fine che la sovrapposizione non si verifichi.
- **Testo aree**: si tratta del testo che viene visualizzato quando si trascina un'area dalla scheda offerta all'interno del disegno. Il testo può essere personalizzato con valori fissi e valori variabili come la posizione dell'area e la descrizione dell'area.
- **Formattazione**: Permette la scelta dello stile di font utilizzato per i testi e l'altezza testi in stampa (espressa in unità di disegno e moltiplicata per il fattore di scala scelto nelle opzioni).



- **Tooltip libreria**: Abilita la visualizzazione dei tooltip avanzati al passaggio del mouse sopra agli articoli in libreria (il tooltip contiene l'immagine articolo e la descrizione).
- **Tooltip blocchi**: Abilita la visualizzazione dei tooltip avanzati al passaggio del mouse sopra agli articoli nell'area di disegno di iQuoteCAD (il tooltip contiene l'immagine articolo e la descrizione).
- Autosnap: Se attivo durante l'inserimento degli articoli, vengono disabilitati tutti gli snap ad oggetto, lasciando attivo solo lo snap Nodo (al termine del comando vengono ripristinati gli snap attivi in precedenza).
- Altezza in stampa allacci: imposta l'altezza dei simboli allacciamento interni ed esterni in unità di disegno moltiplicate per la scala impostata.
- Altezza in stampa figurine: imposta l'altezza delle figurine all'interno delle legende CAD; se attivo il flag "adatta", queste vengono dimensionate automaticamente in base alla dimensione della cella che le contengono.
- **Modalità copia ad istanze multiple**: se attivo, ogni volta che si copia un articolo all'interno dell'area grafica ne viene incrementata la quantità nell'offerta. Se disattivo, ad ogni copia viene creata una nuova riga offerta con quantità 1.
- **Creazione automatica pdf**: se attivo, al salvataggio del file DWG viene creato anche un file PDF, allo scopo di visualizzare una anteprima in iQuoteWin. Se attivo anche "Includi vista modello", il PDF ha, oltre ai layout, anche una pagina dedicata al modello.
- Unità: imposta le unità di misura del disegno corrente. Il valore è modificabile solo quando nessun articolo è stato inserito nell'area di disegno.
- Scala: imposta la scala del disegno, utilizzata come moltiplicatore per l'altezza dei testi, simboli, ...
- Mantieni la posizione degli accessori dopo il primo inserimento: se attivo, quando viene inserito una articolo con quantità maggiore di 1 e avente accessori, il software richiede il posizionamento degli accessori solo la prima volta, mentre per le successive istanze non viene chiesto nulla e vengono posizionati analogamente alla prima. In caso contrario, viene richiesto il posizionamento di tutti gli accessori per ogni istanza.
- Abilita check compliance automatico: se attivo, il software si occupa automaticamente di aggiornare lo stato delle righe nella scheda offerta, visualizzando un punto esclamativo nel caso di incongruenze tra CAD e offerta e una spunta verde nel caso di righe allineate. Siccome questo controllo potrebbe richedere tempo di elaborazione, in offerte/progetti particolarmente "pesanti" si consiglia di disabilitarlo prediligendo un aggiornamento manuale "su richiesta" dello stato di allineamento tra offerta e CAD.
- Utilizzare la modifica blocco diretta durante personalizza blocco: se attivo, il comando personalizza blocco utilizza il comando AutoCAD di modifica blocco diretta. Se disattivo, viene utilizzato il comando editor blocchi. In alcuni frangenti, pur avendo attivato la modifica



diretta, il software potrebbe utilizzare il comando alternativo (questo è dovuto a limiti attualmente imposti da Autodesk).

- Layer on/off automatico: se attivo, il software si occupa di accendere/spegnere i layers 2D/3D in funzione del punto di vista selezionato.
- Apri impostazione direttrice: selezionando questo pulsante viene aperta una finestra per impostare lo stile e il contenuto delle direttrici con testo (pallinature). È possibile personalizzare in modo differenziato il contenuto dei testi per gli articoli e gli allacciamenti, inserendo testi fissi e testi variabili, prelevati dalle proprietà di sistema per ogni tipologia di oggetto. Inoltre è possibile personalizzare lo stile del contorno, il font, l'altezza testo, la distanza minima che il software mantiene tra una pallinatura e l'altra e l'allineamento del testo all'interno della direttrice.

		Articolo				
Descrizione		%CODE%				
Codice						
Modello						
Descrizione breve						
Posizione		+				
Codice PNC						
Larghezza						
Altezza	-					
Stile contorno	•	Distanza Min. Direttrice	200 🗘			
Font		Altezza testi in stampa				
Standard	•	0,2	•			
Allineamento						
Centro	•					

Applica automaticamente configurazione di default: quando è attiva questa opzione, viene caricata la configurazione allacciamenti impostata come default in automatico sull'articolo inserito da libreria, comprensiva di informazioni sul posizionamento.

3 IQUOTEREVIT

3.1 CREAZIONE FILE PROGETTO REVIT

I file di progettazione REVIT vengono gestiti come allegati dell'offerta di iQuoteWin: questa struttura è necessaria al fine di avere la sincronizzazione in tempo reale tra il disegno e l'offerta.

Per procedere quindi alla creazione del file RVT, va innanzitutto creato un'offerta in iQuoteWin, assegnando almeno un brand/listino, come visto al capitolo 1.3.1; successivamente,

Jetta	agii									
Pri	incipale	Cliente	Listini	Condizioni	Costi aggiuntivi	Allegati	Aree Altre	proprietà	Sicurezza	
U	Nuovo	allegato Nu	ovo Proget	to 🔻 🛅 Apri a	llegato 🔻 🛅 Apri	Cartella 🖳 Ca	ncella allegato	🖳 Crea	allegato di visualiz	zazior
		Nome File			Nota		Dim. Server		Dim. Locale	
Þ	R	GFM21-000	09.rvt						455	56 KB
	R	GFM21-000	09(1).rvt						455	56 KB

nella sezione dettagli della dashboard, andare su "allegati" e selezionare "Nuovo Progetto": si apre la finestra di selezione del file di modello Revit.



Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209

3.1.1 Modelli (template) disegno

I modelli di iQuoteRevit sono i file modello di Autodesk Revit, quindi in formato RVT standard:

- Di default vengono forniti 3 modelli di sistema e sono visualizzati in grassetto nella finestra di selezione. Eventuali modelli personalizzati, vengono visualizzati nella finestra con il font normale.
- I modelli di sistema (visualizzati in grassetto) non devono essere modificati dall'utente, questo per evitare, durante le operazioni di iQuote Liveupdate, la perdita di informazioni (in quanto verrebbero sovrascritti).

O	Scelta modello	– 🗆 🗙
Modello		
Apice-cm		
Apice-mm		
Apice-mt		
iQuote-cm		
iQuote-mm		
iQuote-mt		
O Da File:		
		Sfoglia
L		
	\checkmark	X

- È possibile creare modelli aggiuntivi. Per farlo, creare in iQuoteCAD il file con le proprie specifiche e salvarlo nel formato RVT nel percorso definito per i template di iQuoteCAD nella sottocartella **Custom** (percorso definibile nelle opzioni di iQuote Win, si veda punto 1.9)
- Selezionando la seconda opzione "Da File", è possibile iniziare la progettazione da un file RVT esistente. Partendo da un file esistente, oltre al progetto presente nel file, si utilizzano anche le impostazioni di disegno del creatore del file RVT.

Una volta scelto il modello di partenza, confermare ed aprire il file cliccando sul pulsante di conferma, <u>quindi cliccare sul comando "Salva" in alto nella barra multifuzione.</u>

3.1.2 Creazione multi-RVT

iQuoteWin permette di gestire più allegati RVT per la stessa offerta. Ipotizzando di eseguire un progetto per un ristorante multi piano, per esempio, si potrebbe avere un'offerta unica per tutto il ristorante, ma un file RVT specifico per ogni piano. iQuoteWin lavora per aree e sottoaree: inserendo, per esempio, le due aree principali "Piano 1" e "Piano 2", potremmo definire un disegno per ogni piano.

Il primo RVT creato viene automaticamente associato a tutte le aree e rimane il principale, ciò vuol dire che, aprendo il file RVT, è possibile interagire con tutte le aree dell'offerta.





Dal secondo file RVT creato in poi, viene richiesto (insieme alla scelta del template) di selezionare le aree a cui collegare il RVT in creazione: selezionare le aree a cui associarlo e confermare, quindi cliccare su "Salva". Ogni area può essere associata ad un solo RVT: di conseguenza, nel momento in cui un'area viene assegnata ad un disegno secondario, questa viene rimossa dal precedente disegno cui era associata.

È possibile modificare in ogni momento l'associazione di un file RVT alle aree, anche se <u>è consigliabile effettuare l'associazione</u> <u>delle aree quando sono ancora prive di articoli, per evitare</u> <u>disallineamenti o perdite di dati involontarie.</u>

In iQuoteWin, selezionare il progetto principale dall'elenco offerte ed andare nella sezione allegati. Selezionare qui il file RVT e cliccare il pulsante "Gestione Aree" soprastante: si apre la finestra che mostra l'attuale associazione del file RVT, selezionare/deselezionare le aree e cliccare su conferma.

3.1.3 Apertura file RVT

È possibile aprire gli allegati di progetto di un'offerta in due differenti modalità:

 Aprire il file RVT con un doppio click, oppure selezionandolo e cliccando su "Apri allegato" nella scheda allegati in iQuoteWin.

ζ.							Оре	enProjec	t			-		×
È														
itato off	erta	Avviso	Codic	e	Revisione	Data scadenza	Nome	e Offer	Valuta	Totale Costo	Vendita Prodotti	Totale Vendita	Margine	
			GFM2	21-000	0				EUR	EUR 00,00	EUR 00,00	EUR 00,00		
			GFM2	21-000	0				EUR	UR 5.543,04	EUR 16.734,30	EUR 16.734,30	66,8	
		GFM21-000 GFM21-000		0					UR 21.194,25	EUR 38.087,67	EUR 38.087,67	7 44,3		
				21-000	0				EUR	JR 21.848,60	EUR 38.947,89:UR 38.947,8		43,9	
			GFM2	21-000	0				EUR	EUR 00,00	EUR 00,00	EUR 00,00		
	N	ome File		Tipo File	No	ta		Antep	rima all	legati 🗸				
	G	FM21-00	000					•		-				
	G	FM21-00	000					삗	•	67 E7 🛛 💘	001	(1) @ @ @	2 -	
								Page Inumbra					•	-

• Utilizzare il comando Apri Progetto presente nella barra multifunzione di iQuoteRevit: vengono visualizzate le offerte in archivio e per ognuna di esse gli allegati di progetto, che possono essere aperti con un doppio click.



96

мрісе-сії				
Apice-mm				
Apice-mt				
iQuote-cm				
iQuote-mm				
iQuote-mt				
C SDOIIOI II				
Posizione	Descrizione	Disegno CAD	Disegno Revit	Importo
Posizione	Descrizione Primo Piano	Disegno CAD 19-00004.dwg	Disegno Revit	Importo
Posizione	Descrizione Primo Piano Secondo Piano	Disegno CAD 19-00004.dwg 19-00004.dwg	Disegno Revit	Importo
Posizione	Descrizione Primo Piano Secondo Piano	Disegno CAD 19-00004.dwg 19-00004.dwg	Disegno Revit	Importo
Posizione	Descrizione Primo Piano Secondo Piano	Disegno CAD 19-00004.dwg 19-00004.dwg	Disegno Revit	Importo

Scelta modello

- -





Così come per iQuoteWin, all'apertura di iQuoteRevit viene richiesto il login dell'utente: il funzionamento della finestra di login è lo stesso di iQuoteWin, si rimanda quindi al punto 1.1.

3.2 INTERFACCIA

L'interfaccia è la classica di Revit, a cui vengono aggiunti comandi specifici di iQuoteRevit.

In particolare, viene aggiunta una nuova scheda comandi alla barra multifunzione e 1 tavolozza degli strumenti.

Tee Architemura	Shuttura Acciaio Prefabbricato Sete	emi inseleci Anneta Analizia Volumetrie e carti-	e Collabora Vieta Gerteci Meduliag	giustini Quantification Problemi BM-Ist	terspenbility Incis (Quote Medilics C	
-1 F - E		🔲 🖪 Casa Arterator 🚍	01 ##	🚡 importe allecciementi e mum	Incastrola a dista di Inda Sacola	Roberts (DuctoRect
Login Legout April	regette Medifica il blocce Riscovasa posizio	uni Modifica Articolo 🧊 Modifica Araa - Ironikoi Scaffal	Medifica pesizione Allinae Namari Pesizione	🏇 Configurazioni Allacciamenti	Trave articel collegati - hola Mutiple	Opiani
1.00	-	-		2. Applica default allarciamenti a disegno		- Restord
cogn	1.05	Ancon		Context Purcouns		Gg201i
Promieth /	Durie Reut Disease		×			
		The second se				*
Planta d	IOUOTE (Obero	Cating campo (101) (2 Cast Price Cast		0		9.
Fanta del paver	📔 🔠 Nessuna Area 🔹 🔍	👌 Rezerca nel listino per Codice, Codice PNC, Mode 🔊 🔹	b 🛯 🖓 🔍 O	<u> </u>		- =
Cretica	Codice Modello	Descrizione Prezzo di Estino Prez	o di Costa			* 0
Scala vieta 10 Scala 1: 200	 E CLIONA 					
Vaustas no Not	 BEERICEBAZL 					
Livela di dett., Tan Vichista chok, Mor	 AU10 					
Sentituzioni vi 5	CARRA					
Oprice di vic	 GREEME 					
Visualizazion. Cali	ACCESSON					
Disciplina Ard Montro Jose o Jac						
Posizione sch., Sfor	Petroli	_				
Schema coloni Ni	octoop.					
Party Providence Alter	Generale					
Description of second line of	Descrizione breve				÷	
(0) Note (tutte)						
 Bante del participatione Bante del con 						
g- Prospetti						
E Legende						
Tavola (tutto)						
E St famigle						
ee Collegamenti I						
				Č.		
				~		
(11.00 0 50 54 5		2			0/15/05/05/
Contraction free presidential	presente con per analiare, c'inciper applinger	or country has repeared.	- 00	- 2 6 E 24 MX	ante vias	0 ±3 46 Lt +6 O √4

3.3 LIBRERIA

La libreria premette di accedere alla navigazione delle librerie, in funzione dei marchi/listini attivati per l'offerta corrente. L'uso della libreria è uguale a quanto visto in iQuoteWin, si rimanda quindi ai punti 1.5.1 e seguenti. L'unica eccezione rispetto ad iQuoteWin è che durante l'inserimento degli articoli, viene richiesto di indicare un punto di inserimento del blocco Revit (si veda punto 3.5).

3.4 OFFERTA

Il software iQuoteRevit permette una sincronizzazione diretta tra disegno e offerta. Questo significa che ogni operazione che viene effettuata nell'area grafica di iQuoteRevit si ripercuote direttamente anche sul database dell'offerta e quindi su iQuoteWin. Non occorre effettuare alcun tipo di operazione di sincronizzazione.

La scheda "Offerta" mostra una griglia delle righe offerta. Rispetto a quella già analizzata in iQuoteWin, ci sono alcune colonne aggiuntive, specifiche dell'ambiente Revit:

 Sposta riga: nella griglia, a differenza di iQuoteWin, è possibile effettuare il drag&drop delle righe, per modificarne l'ordinamento, solo cliccando sull'icona di spostamento e non in





qualsiasi posizione. Questo perché il drag&drop di default è riservato all'inserimento delle righe nell'area di disegno.

- Stato e Stato Revit Esteso: da queste colonne si può vedere se il disegno e l'offerta son allineati. Sono due le possibili icone: quella di colore verde indica che l'articolo è allineato; viceversa, l'icona rossa identifica un disallineamento. Per conoscere il motivo del disallineamento, è possibile rimanere qualche istante con il mouse sull'icona per visualizzare un tooltip che mostra il dettaglio dell'errore. L'icona è seguita anche dalla relativa descrizione nel campo "Stato Revit esteso". La visualizzazione dello stato è un'operazione che su offerte di grandi dimensioni potrebbe rallentare il normale utilizzo del software, per questo è possibile disabilitare tale funzionalità automatica e renderla manuale (si veda punto 3.13): in tale caso l'allineamento avviene solo su richiesta dell'utente nel momento in cui viene eseguito un "Ricarica griglia".
- Stato Dati: oltre al controllo dell'esistenza dell'attrezzatura all'interno del progetto, viene verificato che alcune delle proprietà base dell'articolo siano sincronizzate tra il disegno e l'offerta (codice, modello, descrizione e dimensioni dell'articolo).
- Blocco: fa riferimento al blocco RFA associato a quest'articolo. Qualora il blocco sia stato modificato manualmente e quindi differisca dall'originale, l'icona cambia il simbolo in basso a destra (da rosso a blu), identificando il blocco RFA personalizzato (si veda punto 3.8).

Drag&Drop: trascinando una riga all'interno dell'area di disegno, a seconda della situazione in cui ci si trova, vengono eseguiti diversi comandi

- Se viene trascinato un articolo o accessorio e la sua quantità in offerta è maggiore della quantità presente nella sessione Revit, allora il comando di inserimento dell'articolo nella sessione Revit viene avviato, fino al raggiungimento dell'allineamento delle quantità con l'offerta.
- Se viene trascinato un articolo o accessorio che ha quantità nella sessione Revit maggiori, rispetto alla quantità dell'offerta, viene avviato il comando Elimina e viene chiesto di eliminare dalla sessione Revit i blocchi in eccesso.



• Se viene trascinata una zona o una nota, viene inserito nell'area di disegno un testo con le informazioni della riga.

Cliccando col tasto destro su una riga articolo, è possibile andare ad identificare l'articolo nel disegno ed evidenziarlo, aprirne i dettagli, duplicarlo, effettuarne il taglia-copia/incolla o eliminarlo.

Nel caso di disallineamento tra disegno ed offerta, appaiono due nuove voci, che permettono di correggere il disallineamento in maniera veloce:

- **Correggi Parametri Revit**: permette di sincronizzare i dati presenti sull'offerta salvandoli sul relativo blocco; se l'articolo è presente per più righe offerta, viene chiesto se si vogliono aggiornare tutte le istanze causandone l'aggiornamento delle righe associate.
- **Correggi Parametri Offerta**: permette di sincronizzare i dati presenti sul blocco salvandoli sulla riga offerta; se l'articolo è presente per più righe, viene chiesto se si vogliono aggiornare tutte le righe, in quanto i parametri delle istanze sono in comune.

	Correggi Parametri Revit	
	Correggi Dati Riga Offerta	
	Trova nella finestra	
	Evidenzia nella finestra	
	Personalizza blocco	
$\hat{\Box}$	Apri dettaglio	
7	Taglia riga	
_	Copia riga	
Þ	Incolla riga	
-	Elimina riga	
٢	Inserisci area	۲
自	Inserisci nota	۲
(+	Inserisci Articolo	۲
131	Inserisci Scaffale	۲
୶ଞ	Inserisci Configurazione	۲
23	Editor Scaffali	
	Rimuovi avviso desc. corta	
	Rimuovi avviso desc. completa	
	Rimuovi avviso lingua	
	Aggiungi ad una libreria custom	

- Correggi Revit: in questo caso si considera l'offerta corretta e quindi si va ad allineare il disegno, secondo quanto presente in offerta. Una volta selezionato, quindi, alla riga di comando di iQuoteRevit viene visualizzata l'operazione richiesta per allineare il disegno (aggiunta o eliminazione di blocchi). È possibile effettuare questa operazione anche eseguendo un drag&drop della riga all'interno dell'area di disegno.
- **Correggi Offerta**: si considera il disegno corretto e quindi si va ad allineare l'offerta secondo quanto presente nel disegno.

Una specifica toolbar posta sopra alla griglia rende disponibili una serie di funzioni di utilità relative all'offerta, così come avviene in iQuoteWin (si veda punto 1.5). Ci sono inoltre alcune funzionalità aggiuntive, non presenti in iQuoteWin o che differiscono leggermente:

Il comando "Elimina", a differenza di quanto avviene in iQuoteWin, elimina la riga selezionata, cancellando contemporaneamente la riga dell'offerta ed il relativo blocco RFA dall'area grafica di Revit. La stessa funzione è svolta dal comando "Elimina" di iQuoteRevit: cancellando cioè un blocco dall'area grafica viene automaticamente eliminata la riga in offerta



Il comando "Lista blocchi non presenti in offerta" si attiva nel caso in cui venga rilevato nel disegno un blocco RFA, che sia senza corrispondenza in offerta. Cliccando, vengono mostrati tutti quei blocchi privi di corrispondenza e, selezionandoli, è possibile attivare la selezione in iQuoteRevit, effettuare lo zoom sul blocco o eliminarli dal disegno. Un caso tipico in cui si attiva questo comando è quello in cui, dopo aver inserito un articolo nella sessione Revit, venga aperto iQuoteWin e venga eliminata la riga dall'offerta, ad esempio da un altro utente. In Revit rimane il blocco nell'area di disegno e questo comando viene attivato.

3.4.1 Sostituzione articolo

Il comando, analogamente a quanto visto nel punto 1.5.13, permette la sostituzione della famiglia Revit e della riga offerta con un articolo alternativo scelto dalla libreria o, nel caso di sostituzione di un articolo obsoleto, proposto dal sistema sulla base delle informazioni ricevute dal produttore

Layouts:	Comm	ercial		📉 🖬 🐨	G 5	5	5				
T	/pe		×	Missing data	Supplie	r P	osition	Code	Model		
	3					1				MAIN COOKING	AREA
+ 4			×		iQuote	1		485692	IOKLM485	WORKTOP 400 MM	1
	D		٨		iQuote		Open o	detail			и
	D		٨		iQuote	*	Cut ro	N OW			ASE C
			٨		iQuote	B	Paste r	ow			R 1X4
			Å		iQuote	-	Delete	row			
			Å		iQuote	89 /20	Insert a	area		,	ASE C
	Þ		٨		iQuote	•	Insert	tem		*	м
	5		٨	?	iQuote	(X)	Insert	Shelf		•	ILING
4	ົ		×		iQuote	3 ^C	Insert	Configuratio	n	•	
	D				iOuote	2	Shelf E	ditor			ASE C
							Remov	e short desc	warning		
			-		QUOR		Remov	e complete			IM
	J.		1		iQuote			e language	branu		ILING
	J		X		iQuote	÷.	Conne	ction Config	urations		
	J		j.		iCuote		Replac	e equipmen	t from library		VELL
			٨		iQuote		Replac	e equipmen	t 485692 with	equipment 486486	SHEL



3.5 INSERIMENTO ARTICOLI REVIT

Per inserire un articolo dalla libreria, selezionarlo e cliccare sul tasto inserisci in alto oppure, più velocemente, trascinandolo nel disegno con il drag&drop. Spostandosi nello spazio di disegno, si visualizza col cursore l'anteprima del blocco RFA in inserimento.



Una volta nell'area di disegno, seguire le istruzioni di iQuoteRevit, che guidano nell'inserimento. Alcune indicazioni:

- Se è stato scelto di inserire un articolo con quantità maggiore di 1, viene richiesto più volte il posizionamento dell'articolo, mentre la richiesta di rotazione dei blocchi successivi al primo dipende dal settaggio "mantieni la posizione degli accessori dopo il primo inserimento" presente nelle opzioni (si veda punto 3.13).
- Il comportamento durante l'inserimento degli accessori dipende da diversi fattori:
 - Prima di tutto, se l'accessorio non dispone di un blocco Revit nella libreria, non viene richiesta alcuna operazione, viene inserito un blocco "fantasma" (senza geometria) automaticamente.
 - Se l'accessorio dispone di un blocco Revit e nella libreria è stato preassegnato un punto di inserimento, non viene richiesta alcuna operazione, il blocco viene automaticamente posizionato in funzione dell'articolo padre.
 - Se l'accessorio dispone di un blocco Revit e non ci sono ulteriori indicazioni in libreria,
 è possibile posizionarlo come un normale articolo, inserendo la posizione e la rotazione. C'è inoltre la possibilità di selezionare una tra le seguenti opzioni:
 - Invisibile: non viene inserito il blocco Revit, ma al suo posto è automaticamente posizionato un blocco "fantasma" (senza geometria).

Invisibile
Puntofisso
puntoRotazionefisso
Traslato

 Puntofisso: viene richiesto solo l'angolo di rotazione, mentre il punto coincide con il punto base dell'articolo padre.





- puntoRotazionefisso: il blocco è inserito nello stesso punto e con la stessa rotazione dell'articolo padre.
- Traslato: il blocco ha la stessa rotazione dell'articolo padre, ma il punto è traslato rispetto al punto base del padre di una distanza indicata.

3.5.1 Interazione con i comandi Revit di iQuoteRevit

iQuoteRevit intercetta tutti i comandi di modifica di Revit (es. copia, sposta, ruota, etc...) mantenendo aggiornata l'offerta congruentemente con l'operazione effettuata.

3.6 MODIFICA ARTICOLO

Per modificare un articolo già inserito, è possibile selezionarlo nell'area grafica e premere il pulsante "Modifica articolo" nella barra multifunzione. È possbile modificare le varie caratteristiche dell'articolo. Nel caso venga variata la quantità dell'articolo o degli accessori, dopo il salvataggio, viene chiesto di posizionare/eliminare i blocchi RFA, per allineare le quantità presenti nel disegno.

La modifica di un articolo può essere effettuata anche eseguendo la modifica della riga offerta nella relativa scheda.

3.7 GESTIONE AREE

Dopo aver selezionato un gruppo di articoli dall'area grafica, è possibile premere con il tasto destro del mouse e accedere al menu iQuote->Modifica area, per poter spostare gli articoli selezionati in un'area esistente o in una nuova area, che si può creare direttamente dall'interfaccia del comando.

		Nuova area	~	
Are	a Posizione	Descrizione		
Þ	1	MAIN COOKING A		^
	2	DIETETIC COOKING		
				~

3.8 ARTICOLI SPECIALI O PERSONALIZZATI

Nel caso si abbia la necessità di modificare un blocco Revit esistente, per creare uno speciale o semplicemente per migliorare una rappresentazione, è sufficiente premere il pulsante "Modifica il





blocco" presente nella barra multifunzione: ci verrà chiesto quale blocco vogliamo modificare; è possibile procedere anche dal disegno selezionando il blocco e di seguito il comando. La stessa operazione è possibile effettuarla dalla griglia offerta presente nella tavolozza iQuoteRevit.

Se l'articolo selezionato include anche degli accessori, viene chiesto quale articolo si vuole personalizzare tra il padre e tutti gli accessori.

Viene guindi richiesto con guale modalità si vuole personalizzare il blocco:

- daFile: in questo caso viene richiesto di selezionare un file RFA esistente, che va a sostituire il blocco originale.
- Clona: in questo caso viene avviata la modifica del blocco attuale, ٠ utilizzando l'editor di blocchi di Revit.

	SelectRowEditBlock	
Codice	Descrizione	
485692	WORKTOP 400 MM	
851648	OPEN BASE 410 MM	
651983	DOOR FOR OPEN BASE CUPBOARD	

daFile
<u></u>
Clona
creaSpeciale
Annulla

creaSpeciale: come per Clona, ma con l'aggiunta che la riga di offerta viene marcata come articolo speciale.

Nel caso sia stata scelta una delle modalità che prevedono l'avvio della modifica del blocco con Revit, si può procedere a modificarlo con i comuni strumenti di disegno e al termine occorre terminare il comando salvando le modifiche (utilizzare l'apposita toolbar che viene attivata allo scopo).

In qualsiasi momento è possibile tornare al blocco originale (selezionando "Ripristina blocco") o aggiungere ulteriori modifiche, ripetendo le operazioni sopra descritte.

NUMERAZIONE ARTICOLI 3.9

Ogni articolo presente nel progetto ha una proprietà Numero di posizione; tale proprietà è calcolata basandosi su tre campi presenti

sulla riga offerta:

- Prefisso: può essere composto da ogni tipo di carattere alfanumerico •
- Posizione: può essere composto solo da numeri
- Suffisso: può essere composto da ogni tipo di carattere alfanumerico

La numerazione può essere eseguita in maniera automatica o manuale.



Prefisso

Posizione

1

Suffisso



Innanzitutto, la numerazione può essere impostata manualmente o automaticamente (si veda punto 1.5.8). Nel caso in cui sia attiva la numerazione automatica, non occorre fare nulla, il software automaticamente assegna un numero di posizione progressivo in base all'ordinamento delle righe in offerta. L'eventuale modifica dell'ordinamento provoca un aggiornamento istantaneo e sincronizzato tra CAD e offerta del relativo numero di posizione. Nel caso in cui la numerazione automatica sia disattivata l'utente può procedere alla modifica del numero di posizione nelle modalità che seguono:

- Avviando il comando di modifica articolo (si veda punto 3.6)
- Premendo con il tasto destro su un articolo nell'area di disegno e utilizzando il comando "Modifica posizione"
- Utilizzando il comando Rinumera Posizioni posto nella barra multifunzione. Viene visualizzata una finestra che consente di definire prefisso, suffisso, lo stile del numero di posizione e la posizione di partenza del numeratore (eventualmente è possibile utilizzare dei comandi di utilità per rilevare automaticamente il numero più alto presente in offerta). Premendo Ok il software chiede di selezionare nell'ordine desiderato, uno alla volta, gli articoli che si vogliono numerare, ai quali viene assegnato un numero progressivo, partendo da quello scelto. Nel caso in cui nella

١	Rinumera posizioni 🗖 🗖
[Stile
	1
Ē	Prefisso/Suffisso
	Prefisso
	Suffisso

× ×

Modifica Posizione 🗕 🗖 🗙

X

Numerazione costante

finestra si è scelto di abilitare la Numerazione costante, dopo ogni assegnazione il software cerca nella stessa zona dell'articolo selezionato se ci sono altri articoli con le stesse identiche caratteristiche e, nel caso, vengono numerati con la stessa posizione (in offerta vengono unite le righe e sommate le quantità).

3.9.1 Utilità

Utilizzando il comando Allinea Posizioni posto nella barra multifunzione è possibile allineare un gruppo di numeri di posizione. Il comando richiede la selezione di un gruppo di numeri di posizione (è possibile selezionare con una finestra in quanto vengono automaticamente filtrate solo le entità valide), quindi vengono chiesti 2 punti che identificano la linea immaginaria su cui vengono allineati tutti i numeri di posizione selezionati.



3.10 CONFIGURATORI

All'interno di iQuoteRevit sono presenti alcuni comandi, che facilitano il posizionamento o la progettazione di determinati elementi.

3.10.1 Scaffali

Il configuratore scaffali è avviabile dalla barra multifunzione di iQuoteRevit. Come prima operazione occorre selezionare il brand con cui si vuole lavorare e la profondità degli scaffali da creare.

È quindi possibile scegliere da una tabella l'altezza/larghezza del primo scaffale e il numero di ripiani. Opzionalmente si possono aggiungere ulteriori scaffali accostati al primo

premendo questo pulsante

L'accostamento di 2 scaffali può avvenire con 3 diverse modalità:



 Ad angolo in verso antiorario

- Allineati tra loro
- Ad angolo in verso orario

lezionare il li scaffali da		Mar Prof	rchio fondità (mm)	IQDemo 500	>
		Sca	ıffali		×
Profondità 500					
Codice IQSHEL	F50 M	larchi	io IQDe	mo	
Altezza (mm) > 1500 1800 1800	Larghezza (mm) 1020 1120 1020	^	ר = ר		
1500 1800 1800 1500	820 820 1220 1120		Ruote Scaffali	9	V
1800 1500 1500	620 620 920		Fianco Mensole Crociera	IQ950950 IQ350900 IQ7900	
1500 1500	1520 1220	~	Giunzioni	IQ7909	

Nel caso si scelga una delle due modalità ad angolo è necessario scegliere tra due differenti modalità di sovrapposizione:



- Modalità 1
- Modalità 2





Premendo Ok viene richiesto di indicare un punto nell'area grafica di iQuoteRevit e vengono disegnati gli scaffali selezionati. In offerta viene generato un articolo Scaffale, che ha come accessori tutti i componenti dello scaffale (fianchi, ripiani, ...).

CONFIGURAZIONE ALLACCIAMENTI 3.11

Durante l'inserimento degli articoli nell'area di disegno vengono aggiunti automaticamente anche gli allacciamenti (interni ed esterni), sotto forma di simboli grafici (si veda tabella seguente). Per allacciamenti interni (di default di colore viola) si intendono quelli interni all'apparecchiatura, per esterni (di default di colore giallo) si intendono le predisposizioni che devono essere fatte nell'ambiente.



Gli allacciamenti esterni vengono di default posizionati sopra all'allacciamento interno, ma è possibile spostarti premendo sul grip centrale e muovendolo nell'area di disegno fino ad individuare la posizione corretta per la predisposizione. Per ogni allacciamento esterno è possibile compilare una serie di proprietà (in funzione della tipologia allacciamento), presenti nella finestra di modifica dell'articolo. Di default le proprietà dell'allacciamento esterno vengono valorizzate uguali a quelle dell'allacciamento interno. Inoltre, per ogni allacciamento è possibile impostare un simbolo, che permette di descrivere il tipo di predisposizione che deve essere effettuata.



Imposta allacciamenti a muro

Un apposito comando presente nella barra multifunzione permette di spostare tutti gli allacciamenti esterni selezionati proiettandoli su

una linea immaginaria (ad esempio un muro).



Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209



Dopo aver configurato gli allacciamenti esterni per un articolo (proprietà, simboli e posizionamento geometrico) è possibile eseguire il comando "Configurazioni Allacciamenti". La finestra mostra un riepilogo della configurazione attuale: per ogni allacciamento esterno vengono mostraee le proprietà, l'eventuale simbolo di predisposizione e il delta x, y, z rispetto al punto di inserimento dell'apparecchiatura. Queste informazioni possono essere

Nome	Def		Descrizione		Delta X	Delta Y	Delta Z	Simbolo	
<configurazione (<="" th=""><th>Corrente></th><th>4</th><th>Gas</th><th></th><th>0</th><th>493</th><th>0</th><th></th><th></th></configurazione>	Corrente>	4	Gas		0	493	0		
		No	me	Valor	re	Un. Mis			
		Pot	tenza	28		kW			
		Alt	ezza			mm			
		Dia	imetro	1/2"					
	Ŧ								

memorizzate con nome premendo sul pulsante Salva, in modo da poter essere richiamate in futuro. Durante il salvataggio è possibile decidere il livello di condivisione della configurazione (utente, workgroup o globale) e se questa configurazione è da intendersi come default.

Per utilizzare una configurazione memorizzata in precedenza è sufficiente eseguire il comando "Configurazioni Allacciamenti", selezionare una configurazione esistente e premere ok. Prima di confermare è possibile decidere che tipo di informazioni caricare tra proprietà, simbolo e posizionamento geometrico.

붳 Applica default allacciamenti a disegno

Utilizzando questo comando è possibile caricare automaticamente la configurazione di default per tutti gli

articoli del disegno.

3.12 LISTA ARTICOLI

Il comando "Lista Articoli" di iQuote Revit va ad integrare il comando di "Abaco/Quantità" all'interno di Revit, facilitando l'inserimento dei campi desiderati all'interno dell'abaco. L'accesso al comando "Lista Articoli" avviene dalla scheda "Offerta" mediante l'apposito pulsante (). Al lancio del comando troviamo la finestra selezione dei modelli. Nella parte superiore troviamo i comandi per la creazione, modifica, eliminazione e duplicazione del modello selezionato,

I 🗣 🖳 🗬				
Model Name	Туре	Visibility	~	Group by Area
Commercial	Revit	User	· ·	
			۲	Items OConnection
			\checkmark	Group by connection type
			•	
7 👛				
		Preview not available.		




mentre nella barra laterale sono presenti i selettori di visibilità e raggruppamento delle righe della lista.

Nella parte inferiore non troviamo un'anteprima, ma solamente i pulsanti di stampa ed esportazione in Revit.

3.12.1 Aggiunta/modifica modello

Cliccando sul primo pulsante "Aggiungi Modello" si accede alla schermata di configurazione dello stile della legenda.

È disponibile solo una modalità di visualizzazione:

1. Una riga per allaccio: se un articolo contiene 3 allacci, vengono inserite 3 righe separate per l'articolo stesso, con i 3 diversi allacci. In questo caso è possibile selezionare "Raggruppa informazioni articoli", per raggruppare le informazioni comuni dell'articolo, come ad esempio codice, modello. dimensioni, prezzo etc.

del	Commercial				×
scription	Commercial				Ż
Y Y Y Y Y U U U	Position Formatted Code PNC Code Formatted Model Short Description Width Height Depth Electric Power Gas Power Refrigeration Power Steam Power Drainage 2 Condensation	•	Þ	Electrical Current Phase Power Voltage Frequence Height Sketch Connection description	
Select all	Deselect all Voltage Column Width Image: Column Width			Select all Deselect all	*

Nel campo "Modello" va indicato il nome con cui visualizzare la legenda nell'elenco dei modelli, nella schermata vista all'inizio della sezione 3.12.

Nel campo "Descrizione" va indicato invece il titolo della legenda, che viene visualizzato nella prima riga in alto, in fase di generazione/stampa della legenda.

Per questi campi (e per quelli in cui appare l'icona che segue 🚿) è possibile accedere alla gestione delle lingue, ovvero inserire il testo in tutte le lingue disponibili desiderate. Per farlo, cliccare sull'icona a destra del campo.

Vanno poi selezionati i campi che si desidera visualizzare in legenda, per i quali è possibile scegliere l'ordine di visualizzazione (che in legenda sarà da sinistra a destra), agendo sulle apposite frecce





È anche possibile editare il nome della colonna modificando il campo "Descrizione" sotto l'elenco dei campi.

Larg. Colonna
0
Auto

Nella parte bassa della finestra è possibile definire l'allineamento del valore, visualizzato nel campo sopra selezionato, e gestirne la larghezza.

Infine, è possibile attivare la sommatoria, utile per esempio agli installatori per dimensionare l'impianto, per esempio sulle potenze elettriche.

3.12.2 Attivazione lista articoli

Selezionando il modello, questo è automaticamente disponibile per l'inserimento all'interno di Revit.

Come detto in precedenza non è disponibile l'anteprima.

P	OS	QTA	MODELLO	CODICE	DESCRIZIONE	LMM	
4	1	1		MAIN COOKING AREA	MAIN COOKING AREA		
	1	2	IQKLM485	485692	ELEMENTO NEUTRO TOP 400 MM	390	8
	1.1	2	IQSHD527	851648	BASE NEUTRA APERTA 410 MM	410	6
	1.2	2	IQPRZ112	651983	PORTINA PER BASE APERTA	500	
	2	1	IQJDR111	486486	CUOCIPASTA GAS 1 VASCA 40 LT	500	8
	3	1	IQKLM485	485692	ELEMENTO NEUTRO TOP 400 MM	390	8
	3.1	3	IQPRZ112	651983	PORTINA PER BASE APERTA	500	
	3.2	1	IQPLW381	183927	BASE NEUTRA APERTA 1300 MM	1300	٤

Con i pulsanti posti sotto la selezione del modello, è possibile:





- Ricaricare i dati della lista; .
- inserire la lista nel progetto Revit. • All'inserimento della lista nel progetto, viene effettuato un controllo al fine di evitare che esistano duplicati della lista stessa. Una volta rilevata la presenza di una lista esistente, infatti viene chiesto se sovrascriverla o crearne una nuova: nel secondo caso viene creata una nuova lista, seguita da un progressivo.

Se a	elect one or mo new schedule	ore schedule to overwrite or click new button to c	reate
	\checkmark	Name	
	\checkmark	Commerciale	\sim
			\sim

Una volta terminato il comando, viene aperta la finestra di Revit con l'abaco appena creato con la lista degli articoli presenti nel disegno.



N.B.: solamente gli articoli effettivamente presenti nel disegno sono elencati nella lista articoli.

3.13 **OPZIONI**

La finestra delle opzioni di iQuoteRevit è separata da quella delle opzioni standard di Revit.

Nella stessa finestra troviamo sia opzioni che vengono memorizzate nel disegno corrente, sia opzioni generali che vengono salvate a livello globale. Per distinguerle è sufficiente fare riferimento alla presenza o R che identifica le meno dell'icona () opzioni salvate nel disegno corrente.

Risolutore Errori	
Correzione Automatica Differenze (solo per errori che non	richiedono intervento utente)
Testi	
Testo aree	
	Area pos Area desc
R %ZON_ID% - %ZON_TX%	R
Font	Altezza testi in stampa
	3
Varie	
Modalità copia ad istanze multiple	
関 Unità Metri 🔽 🔣	Scala 1:50
📓 🗌 Mantieni la posizione degli accessori dopo il primo	inserimento
🔝 🗌 Abilita Check Compliance Automatico	
🖹 🗌 Abilita sincronizzazione automatica dati Revit	
	✓×



In dettaglio:

- **Correzione Automatica Differenze**: consente al software di correggere automaticamente eventuali incongruenze tra disegno e offerta (un esempio tipico sono i numeri di posizione: se questa opzione è attiva, vengono mantenuti allineati senza dover intervenire manualmente).
- **Testo aree**: si tratta del testo che viene visualizzato quando si trascina un'area dalla scheda offerta all'interno del disegno. Il testo può essere personalizzato con valori fissi e valori variabili come la posizione dell'area e la descrizione dell'area.
- **Modalità copia ad istanze multiple**: se attivo, ogni volta che si copia un articolo all'interno dell'area grafica ne viene incrementata la quantità nell'offerta. Se disattivo, ad ogni copia viene creata una nuova riga offerta con quantità 1.
- Unità: imposta le unità di misura del disegno corrente. Il valore è modificabile solo quando nessun articolo è stato inserito nell'area di disegno.
- Scala: imposta la scala del disegno, utilizzata come moltiplicatore per l'altezza dei testi, simboli, ...
- Mantieni la posizione degli accessori dopo il primo inserimento: se attivo, quando viene inserito una articolo con quantità maggiore di 1 e avente accessori, il software richiede il posizionamento degli accessori solo la prima volta, mentre per le successive istanze non viene chiesto nulla e vengono posizionati analogamente alla prima. In caso contrario, viene richiesto il posizionamento di tutti gli accessori per ogni istanza.
- Abilita check compliance automatico: se attivo, il software si occupa automaticamente di aggiornare lo stato delle righe nella scheda offerta, visualizzando un punto esclamativo nel caso di incongruenze tra CAD e offerta e una spunta verde nel caso di righe allineate. Siccome questo controllo potrebbe richedere tempo di elaborazione, in offerte/progetti particolarmente "pesanti" si consiglia di disabilitarlo prediligendo un aggiornamento manuale "su richiesta" dello stato di allineamento tra offerta e CAD.
- Abilita sincronizzazione automatica dati Revit: se attiva, eventuali discrepanze tra i dati presenti sul blocco, come le dimensioni o il codice, verranno corrette automaticamente sul blocco.



4 IQUOTE BACKOFFICE

4.1 IQUOTE MANAGEMENT SERVER

iQuote Management Server è lo strumento di gestione della configurazione del software, riservato all'amministratore dell'installazione.

ATTENZIONE: un'errata configurazione dei settaggi potrebbe compromettere il funzionamento di iQuote, modificare le impostazioni con attenzione.

Per accedere al pannello di amministrazione, è possibile:

 Nella macchina server, cliccando su Start->Programmi->Apice Consulting->iQuote Management Server; si apre il browser predefinito all'indirizzo <u>http://localhost/iQuote/Account/Login.aspx</u>



- 2. Da qualsiasi client, aprendo il browser ed inserendo l'indirizzo <u>http://localhost/iQuote/Account/Login.aspx</u>
- 3. Dal programma iQuoteWin, premendo l'apposita icona posizionata in alto a destra, subito sopra la barra multifunzione.

Viene aperta la pagina di login: inserire il login e la password dell'utente amministratore (i dati predefiniti sono Admin / password) e cliccare sul bottone rosso "Administration". Compilando il campo "Workgroup", è possibile accedere al sito di amministrazione come amministratore di Workgroup, in cui è possibile modificare le impostazioni attinenti al gruppo selezionato. Per poter accedere al sito di amministrazione come amministratore di Workgroup, è necessario

Q	
Login	
	Workgroup
	Nome Utente
	Admin
	Password
	•••••
	WebClient Administration

avere il diritto di Amministratore di Tenant ("AT") o Amministratore di Workgroup ("AW"), impostabile all'interno della pagina "Permessi - Utenti" (vedi punto 4.1.2).



All'amministratore di Workgroup è consentito abilitare o disabilitare l'accesso al workgroup per gli utenti già esistenti, assegnando dei ruoli personalizzati per il Workgroup. Può abilitare e disabilitare i listini presenti sul server. Infine, può modificare, nascondere o rendere visibili le condizioni di vendita disponibili per il suo gruppo.

4.1.1 Statistiche

Nella sezione "Statistiche" è possibile visualizzare alcune informazioni sulla dimensione del database e dell'archivio offerte, oltre ad alcuni dati inerenti al numero di utenti collegati.

Permessi (Utenti, Ruoli, Workgroups) 4.1.2

Utenti

Nella sezione "Utenti" è possibile creare i login di accesso al programma. Per ogni utente è possibile impostare i vari permessi di lettura/scrittura

sulle operazioni di iQuote (anche se è consigliabile non impostarli in questa fase, ma nella sezione relativa ai workgroups). Al termine della creazione dell'utente, viene inviata un'e-mail all'indirizzo indicato (segnato per questo come dato obbligatorio), con una password provvisoria, che l'utente può cambiare al primo accesso.

L'amministratore, in fase di creazione di un nuovo utente, può assegnare preventivamente un layout per la griglia della lista offerte e per la griglia di modifica dell'offerta. In modo da rendere standard l'aspetto del software al primo avvio.

					Print	
ader						
						Passw
Login Name *						Ĥ
Name						8
Surname						c (2)
Email *			Active	Permission	Description	
Enable User				LU	LiveUpdate	
Client Offers Dashboard Layou	t WithoutPriceCost	~		ΔΤ	Tenant Administrator	
Client Offers Rows Layout Grid	Technical	~		01	renone Auntilitist deur	
Web Offers Dashboard Layout	GridEmpty	~	Page 1 o	f 1 (2 items) 🕓	[1] > Page size: 20 ∨	
Web Offers Rows Layout Grid	Empty	~				

ATTENZIONE: l'invio dell'e-mail avviene con un account di sistema di Apice Consulting; se viene visualizzato il messaggio di "Errore invio email" o comunque l'utente non riceve l'e-mail, riferirsi alla sezione 4.1.12 alla sezione "Impostazioni mail", dove è possibile procedere con una configurazione avanzata delle impostazioni di invio.



Statistiche	
Dimensione Database	8773.19 MB
Dimensione Archivio Progetti	293,8 MB
Versione Media Offerte	1,00
Versione Offerta Massima	2
Quantità Offerte	3
Utenti Collegati al Server	1
Utenti Collegati Oggi	1
Accessi Correnti	201
Accessi Giornalieri	2



Sta	itis	tich	e
Sta	itis	tich	e



L'amministratore può personalizzare il testo dei messaggi e-mail che vengono inviati dal sistema in caso di creazione di un nuovo utente o in caso di reset della password. In entrambi i casi è inoltre

possibile per l'amministratore allegare un file alla e-mail, ad esempio per allegare una piccola guida introduttiva in caso di creazione nuovo utente.

ļ	New	v User Email Body R	eset Password Em	iail Body									
	<	Arial		(Font Size)	⊻ B	ΙĽ	<u>J</u> S =	 00	🖗 🔹	A • 📰 • 0	2 🔍 🚅	×	5
		Hi {LastName} {FirstNa You can change your p Your access informatio iQuote username: {Log iQuote password: {Toke	ame} and welcome assword going on n are: Name} en}	e in iQuote. this <u>page</u> or	on applicat	ion startu	p.						5

Ruoli

Nella sezione "Ruoli" è possibile creare dei gruppi predefiniti di permessi. Ogni Ruolo contiene un insieme di permessi legati alle varie funzionalità di iQuote. Successivamente, nella sezione dedicata ai workgroups, sarà possibile assegnare ad ogni utente uno specifico ruolo.

Workgroup

Per workgroup si intende un gruppo di lavoro che condivide la stessa base dati, ovvero l'accesso alle stesse offerte, le stesse anagrafiche clienti, gli stessi listini prezzi, le stesse impostazioni. È possibile creare un numero indefinito di workgroup; di default è già presente un workgroup chiamato iQuote.

				+ New
Login Name	Name	Surname	Role	De
dev@apiceconsulting.it	Giorgio	Marchini	Administrator 🖂	*
gmarchini@apiceconsulting.it	Giorgio	Marchini	Administrator 🖂	*
fspanti@apiceconsulting.it	Fabio	Spanti	Administrator 🖂	
abigi@apiceconsulting.it	Alessio	Bigi	Administrator 🖂	

Per ogni Workgroup si possono inserire gli utenti che possono farne parte e, per ognuno di essi, è possibile assegnare uno specifico ruolo.

Inoltre, ad ogni workgroup

vengono assegnati i listini prezzi (vendita/costo), per cui solo i listini abilitati risultano visibili nel software al momento della creazione delle offerte.



4.1.3 Proprietà



In questa sezione si possono definire proprietà aggiuntive per le varie tipologie di oggetti presenti nel software (anagrafiche clienti/fornitori, articoli, offerte, righe offerta, allacciamenti).

La prima sezione "Proprietà" permette di creare nuove proprietà definendone nome, valori ammessi, unità di misura etc. Successivamente sarà possibile andare in una sezione dedicata alla tipologia oggetto, per

associare le proprietà create ai vari oggetti (per esempio, nella sezione "Tipo allacciamento" è possibile scegliere quali proprietà visualizzare negli allacciamenti elettrici, piuttosto che in quelli del gas).

4.1.4 Proprietà – Simboli allacciamenti

Una specifica sezione permettere all'amministratore di introdurre nuovi simboli di installazione degli allacciamenti, sia l'immagine jpeg, sia il simbolo dwg, o nascondere simboli di sistema che non vengo

			t. Max	
evel	Symbols	Symbols	F Nev	v Dele
System	W54	Symbols	/	
Tenant	W99	Symbols	1	×

nascondere simboli di sistema che non vengono mai utilizzati.

4.1.5 Settaggi – Valute

Settaggi

🏟 Valute

Crandezza:

È possibile gestire le valute presenti sul server. Sono già presenti tutte le valute in corso nel mondo.

A Unità di misura Nel menu valute è possibile aggiornare il tasso di cambio di una valuta riferita ad una valuta di default, la quale riporterà sul campo "Rapporto unità" il valore di riferimento pari a 1.

I tassi di cambio sono in ogni momento modificabili all'interno dell'applicazione iQuoteWin nella sezione "Listini" della "Gestione Offerte" (vedi punto 1.4.3)

4.1.6 Settaggi – Grandezze, Unità di misura

È possibile consultare le grandezze disponibili e aggiungere nuove unità di misura poi utilizzabili all'interno del programma tramite l'impostazione delle configurazioni delle unità di misura (si veda punto 4.1.6).



4.1.7 Settaggi - Configurazione Unità di Misura

Configurazione Unità Misura Nella sezione Configurazione Unità di Misura, l'amministratore può creare configurazioni alternative a quelle standard fornite all'interno

di iQuote Pro. Le configurazioni marchiate come "System" non potranno essere né modificate né cancellate, ma potranno essere utilizzate come modello di partenza per una nuova configurazione. Le configurazioni marchiate come "Tenant" saranno modificabili a piacimento dall'amministratore del server iQuote.

È possibile creare una configurazione vuota premendo il pulsante "Nuovo".

Aperta la schermata di modifica della configurazione, ci viene mostrata una griglia contenente le proprietà, le unità di misura e due comandi, modifica e pulisci.

Nel caso in cui si sia scelto di utilizzare una configurazione preesistente la colonna "Unità di Misura" sarà compilata, in caso contrario, sarà vuota.

Il comando "Modifica" permette di inserire o modificare l'unità di misura presente sulla riga; il menu a tendina presente nella finestra di selezione mostra solamente le unità di misura appartenenti allo stesso gruppo di grandezza (lunghezza, peso, volume, etc.).

Per le unità di misura di tipo lunghezza è anche possibile impostare la visibilità come "frazionario", utile principalmente per le unità di misura di tipo imperiale.

Header	
Unità di Misura	Millimeter
Usa formattazione decimali	
Mostra come frazione	
ОК	Annulla

Per tutte le unità di misura è possibile decidere se forzare la formattazione dei decimali secondo le impostazioni presenti in iQuoteWin (si veda punto 1.9).

4.1.8 Settaggi – Condizioni

🏟 Condizioni

Nella sezione "Condizioni" è possibile gestire i termini di vendita, le condizioni aggiuntive e i

costi accessori. Alcune di queste informazioni vengono fornite di default da iQuote e non sono modificabili, se non nella possibilità di abilitare la visualizzazione di una specifica condizione.

Informazioni	Descrizione
<u>Valori</u>	Alimentazione
<u>Valori</u>	Consegna
<u>Valori</u>	Consulente
Valori	Costi aggiuntivi
<u>Valori</u>	Descrizione stato offerta
Valori	Garanzia
Valori	Imballaggio
Valori	Installazione





Le varie informazioni sono suddivise per categoria; accanto ad ogni categoria è presente il pulsante "Valori", che permette di vedere tutte le informazioni disponibili per la categoria selezionata. Come già scritto all'interno delle varie categorie, ci sono alcuni valori di

		Valori per: Garanzia				
		+ Nuovo				
Cerca per work	group					
uvelo	Visble	Nome Interno	Colegato a	Descrizioni	Notifica	Elmina
System	True	i prezzi di vendita comprendono uno sconto sostitutivo della garanzia.			1	
System	True	vedere lettera di accompagnamento.			/	
System	True	fornita dal Rivenditore.			1	
System	True	come da accordi.			1	
Tenant	True	77 mesi.		Descrizioni	1	×
System	True	12 mesi			1	
Tenant	True	12 months from accepted consignment		Descrizioni	1	×
System	True	24 mesi			1	
Tenant	True	24 months from accepted consignment		Descrizioni	1	×
System	True	36 mesi			1	
Tenant	True	36 months from accepted consignment		Descrizioni	1	×
System	True	12 mesi su manodopera, 24 mesi sui ricambi			1	
Page 1 of 1 (12 tens) < <	1 2 2			Page size: 15	

default che non è possibile eliminare o di cui modificare la descrizione nelle varie lingue presenti nel programma. E' comunque possibile aggiungere delle nuove informazioni per la singola categoria premendo il pulsante "+ Nuovo"; queste informazioni sono totalmente modificabili.

La gestione della visibilità delle singole informazioni e la modifica delle stesse dipendono dalla modalità di accesso dell'amministratore: Amministratore di Tenant o Amministratore di Workgroup. Nel caso di accesso come Amministratore di Tenant l'amministratore può decidere di creare e/o rendere visibili le informazioni a tutti i workgroup a lui affidati; le informazioni create a questo livello sono modificabili ed eliminabili solamente dall'Amministratore di Tenant. Nel caso di accesso come Amministratore di l'Amministratore di Tenant. Nel caso di accesso come Amministratore di Vorkgroup, invece, le informazioni create sono visibili solamente all'interno del wokrgroup (l'Amministratore di Tenant non può né vederle né modificarle), ma può decidere se rendere visibili all'interno del workgroup le informazioni messe a disposizione dal sistema e dall'Amministratore di Tenant.

Insieme con le categorie standard è possibile creare delle categorie personalizzate, a cui si riferiscono le informazioni con suffisso "Etichetta", le quali diventano le categorie per le informazioni "Personalizzate".



4.1.9 Settaggi – Opzioni generali

In questa sezione troviamo una serie di opzioni a alcune carattere generale, essenziali per il funzionamento del software, altre che ne modificano il comportamento.

In dettaglio:

• Percorso libreria: si tratta del percorso fisico in cui vengono memorizzati i file di libreria, i dati di lavoro, gli allegati, ...

Normalmente questo percorso viene definito in fase di installazione. Per questo motivo si consiglia di non modificare questa opzione, in quanto il programma potrebbe smettere di funzionare ed alcuni dati potrebbero andare persi. Se non si è sicuri, rivolgersi all'assistenza tecnica di Apice Consulting.

Percorso libreria:	E:\Apice Consulting\iQuote\Server\Public
Percorso Libreria Alternativo:	E:\Dati
Usa Percorso Libreria Alternativo	Come Primario
Valuta di Default:	EUR
Tipi di calcolo	Prezzo di listino (Standard);Prezzo di listino (Inve 💟
Prezzi Liberi:	V
Q.tà aggiuntiva accessori:	V
Lega codice/modello ai listini:	V
Posizione Default Articolo:	00
Aggiunte Righe Attive:	V
Ricerca nel listino	
Full Text Index nelle ricerche	\checkmark
Disabilita colonna immagine in griglia articoli	V
Dimensione pagina dashboard (0 = nessun limite)	0
Abilita Job Server	
Abilitazione Listini Workgroup Automatica	\checkmark
Dimensione massima allegati (0 per nessun limite)	0 Mb
Dimensione massima files custom (foto, blocchi,) (0 per nessun limite)	0 Mb
Database Reindex	Avvia reindex Controlla stato reindex

Select All

✓ Prezzo di listino (Standard)

Prezzo di listino (Inverso)

Prezzo di costo (Standard)

Close

- Percorso Libreria Alternativo: imposta un percorso di libreria alternativo.
- Uso Percorso Libreria Alternativo: stabilisce se il percorso alternativo deve essere utilizzato e se deve essere considerato come primario o secondario.
- **Tipo di Calcolo:** permette all'amministratore di selezionare quali tipi di calcolo visualizzare all'interno di iQuote. I valori sono 4: Prezzo di Listino (Standard), Prezzo di Listino (Inverso), Prezzo di Costo (Standard), Prezzo di Costo (Inverso). Per l'utilizzo si veda il punto (si veda punto 1.5.11)
- Valuta di Default: si tratta della valuta di default utilizzata dal programma per la creazione di nuove offerte. Tale

impostazione non è comunque vincolante e può essere modificata sia a livello di singolo utente che a livello di singola offerta.

 Prezzi Liberi: attivando questa opzione si ottiene la possibilità di modificare liberamente i prezzi di listino. Tale modifica è da intendersi solo durante l'inserimento di un articolo o su una successiva modifica dell'articolo inserito e ha valore solo per quella istanza; non va cioè intesa come modifica del valore predefinito del prezzo di listino, che rimane invariato.



Cod. Fisc. e P.IVA 01680120209

- Q.ta aggiuntiva accessori: permette di slegare la quantità di un accessorio dall'articolo padre. Si consideri, per esempio, l'inserimento di un tavolo con quantità "2" con un ripiano con quantità "1". Di default (cioè con quest'opzione disattivata) l'offerta ha totale 2 tavoli con 2 ripiani (cioè un ripiano per ogni tavolo); attivando quest'opzione è possibile modificare il totale in 2 tavoli con 1 ripiano (uno dei due tavoli, quindi, viene venduto senza il ripiano).
- Lega codice/modello ai listini: se attivo fa sì che l'eventuale modifica del codice o del modello di un articolo inserito in offerta mantenga comunque l'articolo collegato alla libreria e di conseguenza sia possibile continuare ad usufruire dei comandi di sincronizzazione dell'articolo. Nel caso sia disattivo, la modifica di codice o modello fa sì che l'articolo diventi un articolo personalizzato e non più legato al listino.
- **Posizione Default Articolo:** permette di assegnare una posizione di default subito dopo l'inserimento di un articolo nell'offerta/disegno (per esempio 00). Questa opzione va necessariamente compilata qualora si voglia visualizzare l'attributo nell'inserimento di un articolo in iQuoteCAD o in iQuoteRevit: qualora infatti questa opzione sia disattivata, un blocco CAD o Revit non visualizza l'attributo fino all'assegnazione della posizione.
- Aggiunte righe attive: abilitando questa opzione è possibile impostare nella tabella a fianco una serie di prefissi/suffissi, che vengono aggiunti al codice o al modello dell'articolo, nel momento in cui questo cambia di stato (ad esempio diventa Speciale, Opzionale, Esistente, ...).

Тіро	Prefisso	Suffisso	Codice/Modello
Articolo Speciale		/s	Codice 🕑
Articolo Opzionale			Codice 🕑
Articolo Opzionale Speciale		/s	Codice 🖂
Alternative Article			Codice 🖂
Articolo Alternativo Speciale		/s	Codice 🕑
Articolo Esistente			Codice 🕑
Accessorio Speciale		/s	Codice 🖂
Accessorio Opzionale			Codice 🕑
Accessorio Speciale Opzionale		/s	Codice 🕑
Accessorio Alternativo			Codice 🖂
Accessorio Alternativo Speciale		/s	Codice 🕑
Accessorio Esistente			Codice 🕑

- **Ricerca nel listino:** se attiva, le ricerche che un utente può effettuare in libreria sono effettuate all'interno del listino attivo, anche se gli articoli non sono visibili nella navigazione a rami. Differentemente, se l'opzione è disattiva, la ricerca avviene solo sugli articoli visualizzati in navigazione.
- Full Text Index nelle ricerche: attivando questo parametro le ricerche in libreria per parole della descrizione sono più veloci; per contro tale opzione attiva un servizio di indicizzazione, che occupa maggiormente la memoria utilizzata dal database sul server.
- **Dimensione pagina dashboard:** permette all'amministratore di impostare il numero di offerte caricate contemporaneamente dal iQuoteWin, se 0 (zero) verranno caricate tutte le offerte presenti sul server.
- Abilita Job Server: si tratta di una impostazione sistemistica per abilitare la gestione della coda lavori; si sconsiglia di modificare questa opzione se non si è stati precedentemente indirizzati dall'assistenza tecnica Apice Consulting.



- Abilitazione Listini Workgroup Automatica: se attiva, consente di abilitare automaticamente i nuovi listini scaricati mediante iQuoteLiveUpdate a tutti i workgroup presenti sul server. Diversamente sarebbe necessario ogni volta andare ad abilitarli manualmente, come mostrato al punto 4.1.2.
- **Dimensione massima allegati:** permette all'amministratore di limitare la dimensione massima degli allegati di un'offerta, ad esclusione dei file di progetto (CAD e Revit).
- **Dimensione massima file custom:** permette all'amministratore di limitare la dimensione massima dei file caricati da un utente, ad esclusione degli allegati di un'offerta.
- Database Reindex: permette di avviare la procedura di reindicizzazione del database; si consiglia di avviare la procedura solo se si è stati precedentemente indirizzati dall'assistenza tecnica Apice Consulting.

4.1.10 Settaggi – Gestione lingue

Gestione Lingue In questa sezione è possibile selezionare le lingue che si intende utilizzare nel software. In particolare, questo settaggio ha effetto sulle schede tecniche e sulle descrizioni degli articoli. È importante selezionare solo le lingue realmente utilizzate per ridurre i tempi di live-update delle librerie, infatti, vengono scaricate e aggiornate le schede tecniche delle sole lingue selezionate, permettendo di ridurre il tempo di download ed aggiornamento.

Inoltre, ancor più importante, è la riduzione dello spazio occupato dal database, in quanto di default il server iQuote viene dotato di una licenza di Microsoft SQL versione Express (gratuita fino al limite di 10Gb di dimensione del database). Superata la quota massima di dimensione del database, questo smette di funzionare e di conseguenza anche iQuote fino a quando non viene acquistata/installata una versione superiore di Microsoft SQL.

4.1.11 Settaggi – Opzioni proxy

La sezione "Opzioni proxy" è necessaria nel caso la rete aziendale utilizzi un server proxy per la connessione ad Internet. In caso di dubbi, lasciare tutte le opzioni spente o abilitare le sole voci "Usa Proxy" e "Prendi Informazioni da IE": in questo caso vengono utilizzate le impostazioni di Internet Explorer, utilizzate per la normale navigazione web.





4.1.12 Settaggi – Impostazioni mail

Impostazioni Mail Nel settaggio "Impostazioni Mail" va configurato il proprio server SMTP per l'invio delle email di sistema, come per esempio l'email per l'impostazione della password utente. Tali impostazioni possono essere impostate come per il proprio client di posta elettronica; in caso di dubbi rivolgersi al proprio amministratore di posta elettronica.

4.1.13 Settaggi – iQuote Account

[•] ^{iQuote Account} "iQuote Account" è invece un account fornito da Apice Consulting in fase di acquisto licenza: tale account è fondamentale per avere acceso al programma ed al live-update, da cui vengono scaricate ed inizializzate le librerie dei prodotti ed i relativi listini.

4.1.14 Settaggi – FTP Account

FTP Account
In questa sezione è possibile configurare l'utente e la password di accesso alla libreria tramite protocollo FTP. Si sconsiglia di modificare questa

opzione se non si è stati precedentemente indirizzati dall'assistenza tecnica Apice Consulting.

4.1.15 Settaggi – Jobs

Questa sezione è presente solo se abilitata nelle opzioni generali, si tratta dell'elenco lavori che il server deve eseguire o ha già eseguito. Si sconsiglia di intervenire in questa sezione se non si è stati precedentemente indirizzati dall'assistenza tecnica Apice Consulting.



4.2 DIM

Menu	^
💄 Anagrafica	
🎂 Licenze	
🛱 Brand	
💄 Utenti DIM	

L'area DIM (Data Integrated Management) permette una gestione del proprio iQuote Account (si veda punto 4.1.13). È possibile accedere a questa area dal sito di amministrazione del proprio server oppure in modo indipendente dal web accedendo al sito di servizio di iQuote all'indirizzo <u>http://service.iquotepro.net</u> e a barra laterale la voce DIM

selezionando dalla barra laterale la voce DIM.

4.2.1 Anagrafica

Permette la visualizzazione in sola lettura dei propri dati anagrafici presenti nei database di Apice Consulting.

4.2.2 Licenze

Permette la visualizzazione di un riepilogo dello stato delle licenze. Una griglia mostra



l'elenco delle licenze acquistate o ricevute in modalità demo. Per ogni licenza è visualizzato il numero di serie che, a seconda dello stato della colonna "Hardware Key", può corrispondere al numero di serie di una chiave hardware o al numero di serie temporaneo, che viene fornito nel caso di licenza dimostrativa o di licenza software temporanea in attesa che venga spedita la chiavetta hardware. Sono quindi visibili la data di scadenza e i moduli associati alla licenza. Premendo sulla icona a forma di matita, è possibile personalizzare una nota relativa alla licenza, ad esempio indicando il nome della persona a cui quella licenza è destinata.

4.2.3 Brand

All'interno di questa sezione è possibile effettuare le richieste per ottenere la libreria dei Produttori, che hanno deciso di pubblicare i loro dati nella piattaforma iQuote Pro. Viene visualizzata una griglia con l'elenco delle librerie disponibili

	Cerca Brand	Cerca Brand			
Descrizione	Stato	Richiedi			
	Richiedibile	Richiedi			
	Richiedibile	Richiedi			
	Richiedibile	Richiedi			
	Richiedibile	Richiedi			
	Richiedibile	Richiedi			

all'interno di iQuote. Apice Consulting stipula degli accordi con i Produttori, tali per cui l'autorizzazione all'uso della libreria rimane in carico al Produttore stesso, il quale in totale libertà può decidere di autorizzarne l'uso (decidendo se assegnare un listino vendita/costo o meno) o rifiutare la richiesta.





In questa fase Apice Consulting non può in alcun caso intervenire. Nel momento in cui viene effettuata la richiesta, viene inviata una e-mail al responsabile di zona per il brand, il quale decide tempi e modi di intervento. Una volta che il Produttore prende la decisione, si viene avvisati tramite e-mail dell'esito della stessa. In caso affermativo, è possibile avviare il software iQuote LiveUpdate per poter scaricare la nuova libreria disponibile.

4.2.4 Ticket

In questa sezione è possibile aprire ticket di supporto, nel caso si abbiano problemi con il software. Aprire un ticket per ogni richiesta che si vuole effettuare: ogni ticket permette di specificare il prodotto su cui si richiede supporto, il tipo di supporto, la priorità, l'oggetto e il messaggio. È inoltre possibile allegare anche dei files a corredo della richiesta.

Ogni ticket che viene generato è dotato di un numero identificativo: è possibile

Header					
Numero Ticket Tipo Prodotto	To Generate Bug iQuote Win	V	Priorità	Normale	
Oggetto					
Allegati					
Select multiple f	lles Brov	se			
Messaggio					
Inserire un mes	saggio				
	(ОК	Annulla		

utilizzare questo codice per telefonare al supporto tecnico al numero +39 0376 221584 scegliendo l'opzione della lingua desiderata e quindi l'opzione 1 per il supporto su iQuote. Viene quindi richiesto di inserire il codice del ticket. In base al carico di lavoro dei tecnici potrebbe capitare che la voce guida vi chieda di lasciare un messaggio vocale, in tale caso verrete quindi ricontattati, non appena il primo tecnico sarà disponibile.

4.2.5 Utenti DIM

Questa sezione permette all'amministratore di creare degli utenti DIM aggiuntivi, rispetto a quello principale che vi è stato fornito in fase di acquisto del software. Queste utenze aggiuntive hanno diritti limitati rispetto all'utente principale, ad esempio non possono vedere la sezione dedicata alle licenze o richiedere nuove librerie. Il principale utilizzo di questi utenti è per la creazione di ticket di supporto.



5 IQUOTE LIVEUPDATE

5.1 IQUOTE LIVEUPDATE



iQuote Liveupdate permette di tenere aggiornato tutto il software, sia per quel che riguarda il programma (iQuoteWin, iQuoteCAD, iQuoteManagement etc.) sia per quel che riguarda i dati (anagrafiche, listini, file delle librerie etc.).

iQuote LiveUpdate è raggiungibile, come gli altri applicativi, dal menu Start->Programmi->Apice Consulting; va altresì

precisato come il setup d'installazione di iQuote crei un servizio di sistema ad avvio automatico, chiamato iQuoteService, che gestisce l'esecuzione automatica del processo all'avvio di Windows. Una volta raggiunto il desktop di Windows, è possibile visualizzare l'icona di stato nella barra di notifica, vicino all'orologio di sistema. Il servizio lavora dunque in background, effettuando un controllo degli aggiornamenti disponibili ad intervalli predefiniti.

L'icona di notifica permette già di sapere se siano disponibili nuovi aggiornamenti oppure no:

L'icona standard visualizzata qui a sinistra, indica come il servizio sia in esecuzione ma non sia disponibile alcun nuovo aggiornamento. L'installazione è quindi correttamente aggiornata.

L'icona con la stellina gialla, invece, indica la presenza di nuovi aggiornamenti non ancora

scaricati e/o installati dall'utente. In aggiunta a quest'icona, appare inizialmente una notifica indicante la presenza di nuovi aggiornamenti da scaricare /installare.





5.2 INTERFACCIA

. گ
Î
_
_
\sim

La finestra di iQuote Liveupdate è composta da 4 sezioni:

- 1. FILTRI: è possibile filtrare la vista degli aggiornamenti disponibili per ciascuna icona rispettivamente:
 - Tutti gli aggiornamenti disponibili
 - QuoteWin (client; gestione progetti/offerte)
 - iQuoteCAD (client; gestione disegni)
 - iQuoteRevit (client; gestione disegni)
 - iQuoteBackoffice (server; database / server web e relativi servizi)
 - Brand (server, database anagrafiche + listini)
 - File (immagini/DWG/schede tecniche degli articoli)
- 2. RICERCA FILE: il processo di ricerca dei file (immagini/DWG/schede tecniche degli articoli), può essere eseguito in due modalità: una light, più veloce ed eseguita in automatico all'avvio di iQuote Liveupdate (la ricerca avviene verificando l'esistenza del file e l'eventuale data); la seconda, più onerosa in termini di tempo, può essere eseguita su richiesta dell'utente o automaticamente abilitando l'opzione nelle preferenze di iQuote LiveUpdate (si veda punto



5.5). La ricerca completa, essendo più dispendiosa, viene eseguita in background, per cui è possibile eseguire le altre attività di iQuote Liveupdate. In questa sezione è possibile visualizzarne lo stato.

N.B.

Il controllo completo, pur essendo più complesso, permette al software di rilevare eventuali file corrotti che nel controllo "light" non verrebbero individuati.

- 3. AGGIORNAMENTI: questa è la sezione principale, in cui vengono elencati gli aggiornamenti disponibili (in base ai filtri selezionati come indicato al precedente punto 1). Per ogni aggiornamento è possibile visualizzare un elenco dettagliato delle novità di versione.
- 4. GESTIONE: per ciascuna delle icone la funzione svolta è rispettivamente:
 - effettuare tutti i download possibili;
 - l'installazione di tutti gli aggiornamenti con un solo click;
 - una nuova scansione degli aggiornamenti disponibili;
 - effettuare il logout dell'utente corrente dal live update; chiudere il live update o accedere alle opzioni.

5.3 UPDATE WIN/CAD/BACKOFFICE/BRAND

L'aggiornamento del software (iQuoteWin, iQuoteRevit, iQuoteCAD, iQuoteBackoffice e iQuote Liveupdate) avviene in due fasi:

- SCARICA (solo per gli utenti amministratori del server iQuote): il software viene scaricato e salvato sul server, in modo che sia disponibile a tutti gli utenti collegati; è possibile scaricare più software: il software che si decide di scaricare viene inserito in una coda gestita direttamente da iQuote Liveupdate.
- AGGIORNA (per tutti gli utenti): iQuote Liveupdate controlla lo stato delle installazioni dell'utente, mostrando solamente i software che sono attualmente installati sulla macchina. È possibile accodare più aggiornamenti, la coda verrà poi gestita in automatico da iQuote Liveupdate.

N.B.

Per eseguire correttamente l'aggiornamento dei software è necessario chiudere l'applicazione in aggiornamento, in caso contrario iQuote Liveupdate chiede all'utente di procedere alla chiusura dell'applicazione per poi ritentare l'aggiornamento.

iQuote Liveupdate si chiude in automatico al lancio dell'aggiornamento.





Per quanto riguarda l'aggiornamento dati, visibile solamente per l'amministratore del server iQuote, l'aggiornamento avviene in un'unica fase: viene mostrato solamente il pulsante "AGGIORNA"; questo permette di aggiungere alla coda il brand scelto, la coda viene gestita in autonomia da iQuote Liveupdate.

5.4 UPDATE FILE

L'aggiornamento dei file avviene, a differenza dei precedenti, con un unico click: una volta selezionati i file, si attiva il pulsante "Scarica", che avvia il processo di download e installazione dei file aggiornati.

~	Nome	Stato			
	Brand 1		292 Files (54,9 MB)	1	
~	Brand 2		403 Files (10,5 MB)		
~	Brand 3		85 Files (5,3 MB)		
~	Brand 4		275 Files (36,3 MB)		
~	Brand 5		2 Files (0,5 KB)	~	Scario

5.5 OPZIONI

Accedendo alle opzioni di iQuote LiveUpdate, è possibile impostare per quali software e per quali brand si vogliono ricevere aggiornamenti. Inoltre, è possibile abilitare o disabilitare il controllo completo automatico dei file (pdf, dwg, rfa, jpg) all'avvio di iQuote LiveUpdate.

i per questo grupp Descrizione	o di licenze			
Descrizione				
iOuoteCAD App				
ideorecino App i	vers. 2015			^
iQuoteCAD App	vers. 2016			
iQuoteCAD App	vers. 2017			
				~
uesto gruppo di lie	tenze			
he			Abilitato	
			\checkmark	^
			\checkmark	
			\checkmark	~
ni				
ontrollo automatic	o dei file			
		ОК	Annu	illa
	iQuoteCAD App 1 juesto gruppo di lin re ni ontrollo automatic	IQuoteCAD App vers. 2017 uesto gruppo di licenze re ni ontrollo automatico dei file	iQuoteCAD App vers. 2017 upuesto gruppo di licenze ne ni ontrollo automatico dei file OK	IQuoteCAD App vers. 2017 versto gruppo di licenze ve Abilitato v A

